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ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΕΟ. ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΚΕΚ 

Χαιρετίζει τίς αποφάσεις

Ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης, έ­
καμε προς το Δημοτικό Συμ 
βούλιο την παρακάτω πρό­
ταση:

1) Στο πενταετές του 1983— 
1988 έχει περιλήφ&εί η ανέγερση 
νέου κτιρίου για τη στέγαση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρα­
κλείου προκειμένου ναι καλυφθεί 
η αυξηιμένη κίνησή του σε επι­
σκέπτες, (υπολογίζεται ότι αυτή 
ανέρχεται σε 600.000—700.000 
τον χρόνο) αλλά και για να κατα 
στεί δυνατή η πιο άνετη, έκθεση 
των ευρημάτων καθώς κα η προ 
βολή των νέων που1 βρίσκονται 
αποθηκευμένα τώρα στα υπόγεια 
του.

θα πρέπει να σημειωθεί ότι η 
πρόταση για την ίδρυση του νέ 
ου Μουσείου έγινε από το Δήμο 
Ηρακλείου.

2) Σε πρόσφατο έγγραφό του 
προς την Εφορεία Κλασσικών 
Αρχαιοτήτων ο (τέως Γενικός 
Γραμματέας του Υπουργείου Πθ' 
λιτισμού κ. Μιχάλης Δωρής, εζή 
τησε τηνυ πόδειξη των κατάλλη 
λων οΐ'κοπεδιικών χώρων προκει 
μένου να αρχίσει η διαδικασίί 
του προγραμματισμού της ανέγε 
ρσης του νέου κτιρίου του Αρ­
χαιολογικού Μουσείου.

3) Επειδή κρίνεται ότι ο Δή­

Μέ τηλεγράφημα της Συνεργατικής

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΧΟΠ κ. ΤΡΙΤΣΗ

Στον Υπουργό' Χο^ρόταξίας 
ικαι Περιβάλλοντος κ. Αντν 
ΤρίιΤσηι εστόλη το1 παρακάτω 
τηλεγράφηιμα από την Συνε 
ργατική Μηχανικών.

«Παρακαλούμε να παρήμβε 
τ® προσωπικά

1. Για να ενημερωθούν από 
το ΥΧΟΠ τα Πολείοδομικά μας 
γραφεία σχετικά με τους νέους 
ογκομετρικούς συντελεστές και 
την έκδοση οικαδοιμικών αδει 
ών που ενό> ισχύουν δεν εψαρ

Επιστολές

0 κ. linmw! ΜΜ» 
ί 10 UM ill ΙΑ Μ0ΜΓΙ1

Απτό τον κ. Αεντέρη Αστυ 
ρακάκη πήραμε την παρα 
κάτω επιστολή: 
Κ. Δ)ντά

Στην ατήάντηση του ΚΤΕΑ που 
δημοσιεύτηικε στις 20)8)83 
στην εφημερίδά σας κοιι αφορού 
σε σχετικό σχόλιο μου ήθελα να 
κάνω μερικές παρατηρήσεις.

Ισχυρίζεται λοιπόν ο κ πρό 
εδρος τον Δ.Σ. ότι έγιναν όλα 
τα προγραμιματισιμένά δρομολό 
γιά εκείνης της^έρας.

Ειλικρινή όμως δε μπορώ να 
εξηγήσω τι, είδους προγραμίμα 
τισμός είναι αυτός, όταν από 
την αφετηρία πρέπει να ξεκι 
νουν αστικά ανά 7 λεπτά και 
ταυτόχρονα παρατηρούνται 15 
λεπτά ή κάι 20 λεπτά κενά.

Ηθελα επίσης να τονίσω στον 
κ πρόεδρο ότι μάλλον αυτός α 
τυχεί όταν ρίχνει τις ευθύνες 
στο κυκλάφοριακό. Κάτι τέτοιο 
θα το δικαιολαγίούσα για το 
κέντίρο της πόλης που πράγματι 
κά έχει πρόβλημα. Αλλά στην 
περιπτωοτ] μας που υπάρχει ά 
pays κυκλοφοριακή συμφόρηση 
από τη Γιόφυοο, μέχρι τα Καμί 
via; Μήπως στα Δειλινά; Υπά 
ρχει όμως κάτι αξιοσημείωτο 
για όλη αυτή την υπόθεση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ
... γίνετε ολοκληρωμένη 
επαγγελματίας σ ενα 
επάγγελμα σίγουρο.
Οι σπουδές θα σας δια­
κρίνουν οπού κι αν εργα- 
σθητε, σε επιχείρηση, 
σε οργανισμό ή σε Κρα­
τική Υπηρεσία

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

τού ΚΕΝΤΡΟΥ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ C.B.S.

ολοκληρώνεστε

Πληροφορίες - έγγραφες 
ΟΔΟΣ 1821 ΑΡ 82-ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΤΗΛ 224638 

μος Ηρακλείου, στα διοικητικά 
όρια του οποίου βρίσκεται το 
σημερινό Μουσείο' και εντός των 
οποίων κατά πάσα πιθανότητα 
θα ανεγερθεί το νέο, θα πρέπει 
να ενδιαφερθεί για την υπόδειξη 
των κατάλληλων οικοπεδικών 
χώρων που θα χρησιμοποιηθούν 
για την ανέγερση νέου Μουσεί­
ου, προτείνεται σύσταση Επιτρο 
πής που θα μελετήσει το όλο θέ 
μα και θα προχωρήσει σε αίτιο 
λογημένες προτάσεις για τη. θέση 
στην οποία' θα ανεγερθεί το νέο 
Μουσείο καθώς και την έκταση 
που θα πρέπει να καταλάβει προ 
κειμένου να καλύψει ανάγκες του 
παρόντος και του μέλλοντος.

Ως μέλη της επιτροπής προτεί 
νονται: εκπρόσωπος ή εκπρόσω 
no» του Δήμου Ηρακλείου, εκπρό 
σωποι των δύο Εφορειών, Βυ­
ζαντινών και Κλασσικών Αρχαίο 
τήτων, εκπρόσωπος του Τεχνι­
κού Επιμελητηρίου, εκπρόσωπος 
της Οικονομικής Εφορείας Ηρα­
κλείου, εκπρόσωπος της Φιλοσο 
φιικής Σχολής του Παν)μίου Κρή 
της, καθώς και μέλη των μελετη 
τικών ομάδων που έχουν ανσλά 
βει την εκπόνηση των Πολεαδομι 
κών Σχεδίων Ηρακλείου.

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
Μανόλης Καρέλλης

μόζονται ακόιμια.
2. Για να προωθηθεί το διά 

ταγμα που αφορά στις αιμοιβές 
των Μηχανικών για τις νόμιμό 
ποιήσεις αυθαιρέτων.

3. Για την ενημέρωση1 των εν 
δαφερομένων ιδιοκτητών στην 
δεύτερηι φάση, της ιομιμοποίη 
σης αυθαιρέτων.

Ο Πρόεδρος
Ηρ. Πυργιαννάκης

Ο Γ. Γραμματέας α.α.
Βασίλης Ζεβελάκης

Μία δημοσίευση που έγινε 
την περασμένη βδομάδα σε το 
πική εφημερίδα που αναφέρει 
για μια καταγγελία των έργα 
ζομένων στις αστικές συγκοι 
νωνίες. Και συγκεκριμένα κα 
ταγγέλίουν ότι το ΚΤΕΑ για λό 
γους οικονομίας ακινητοποιεί 
κάθε μέρια ωρισμένά (άγνωστο 
πόσα) λεωφορεία.

Ητανε λοιπόν στραβό το κλί 
μα τόφαγε και ο γάιδαρος. Αυ 
τό ακρϊβώς σμμβαίνει και στην 
περίπτωσή μας.
Αντί να πληθύνουν τα οχήματα, 
για να ανταπακριθούν στις επε 
κτάσεις των γραμμών που έχουν 
γίνει ακινηποποιούνται ήδη τα 
υπάρχοντα Αποτέλεσιμα: κάθε 
μέρα το πρόβλημα γίνεται πιο 
οξύ. Ετσι, έκρινε όμως το ΚΤΕΑ 
βρήκε ότι κυκλοφορούν σαν ωρισ 
μένα αστικά άσκοπα και τους ε 
κόψε τη φόρα.

Δε νομίζουν όμως όλοι οΐ υ 
πεύθυνοι γι αυτή την ιστορία ό 
τι είναι πλέον καιρός να υπάρ 
ξει και λίγη συνέπεια, και να 
σταματήσει η κοροϊδία που γί 
νεται στο επιβατικό κοινό; Μό 
νοι έτσι θ’α πιστεύει ο κάθε συ 
μπολ ίσης ότι το ΚΤΕΑ τον εξυ । 
πηρετεί και δεν τον ταλαιπωρεί. I

Ευχή μου λοιπόν να κλείσει, 
αυτή η πληγή το συντομότερο. 
Σας ευχαριστώ και πάλι για τη ί 
φιλοξενία.

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΣΤΥΡΑΚΗΣ
ΑΜΑΖΟΝΩΝ 10 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΒΡΕΘΗΚΕ

ΝΕΚΡΟΣ

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ

Νεκρός στο δρόμοι βρέθηκε 
προχθές το πρωί στην Ανω Βιάν 
νο, ο Μιχάλης Κρασανάκης, 72 
χρονών, γεωργός, σπό τον Χόν 
δρο Βιάννου.

Εγκληματική ενέργεια απσκλεί 
στηκε από τις αρμόδιες αρχές 
που διενεργούν και προανάκρι­
ση.

ΑΠΟΓΡΑΦΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Απογραφιικά δελτία που αφο 
ρούν τους πολιτικούς πρόσφυ 
γες της περιοχής μας έχουν 
στάλεί στο Δημοτολόγιο του 
Δήιμου Ηραίκλείου.

Οι ενδιαφερόμενοι 0α πρέπει 
να προσέρχονται στην υπηρεσία 
αυτή απ όόπρυ θα πάρουν το δε 
λτίο τους και οδηγίες για τη 
συμπλήρωση του, κατά τις εργά 
σιμες ημέρες και ώρες.

Από το Γραφείο Δημοσίων 
Σχέσεων του Δήμου

«ANUOIWOIIKE HON ·Ρ0Χ6ΕΙΙΝυ WM
ΜεράΛο εχοΛικό ευγκρότημα

8ά άνεγ ερ8εΐ ετόν χώρο τοϋ "Τάλως,.
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ΟΠΩΣ γράψαμε χθες το θέ­
μα της σχολικής στέγης του 
νομού μας και ιδιαίτερα της πό 
λης του Ηρακλείου εξετάστηκα 
σε σύσκεψη που έγινε το βριά 
δυ της Πέμπτης στη Νομαρχία;

ΣΤΗ σύσκεψη προήδίρευσε ο 
Νομάρχης Ηραικιλείου κ. Κυρίά 
κος Γεωργιάδης και πήραν μέ 
ρος οι ΠροΥστάΙμενοι των Δ)ν 
σεων Μέσης, Τεχνικής καίι Δη 
μοτικής Είκπ)σης, οι Δ)ντές 
της Παιδ. Ακαδημίας και του 
Πρότυπου Γυμνασίου, ο ΠροΤ' 
στάμενος του Γραφείου Σχολ. 
Στέγης, οι Πρόεδροι της ΕΑ 
ΜΕ, του διδασκαλικού Σύλλό 
γου Ν. Ηραίκλείου, των Ομο 
σπονδιακών Συλλόγοίν Γονέων 
Μέσης και Δημοτικής Εκπ)σης, 
οι Πρόεδροι των Συλλόγων Γο 
νέων του Πρότυπου Γυμνασίου 
και των Προτύπων της Π.Α. 
και ο Πρόεδρός του Συλλόγου 
Σπουδαστών της Παιδ. Ακαδη 
μίας.

ΑΡΧΙΖΟΝΤΑΣ την εισήγηση 
'του ο κ. Γεωργιάδης αναφέρθηίκε 
στα: σχολικά κτίρια; που αποιπε 
ρατώθηκαν και παραδόθησαν σε 
χρήση, μέσα στο τειλευταίο 18 
μηνο, με 52 συνολικά αίθουσες 
διδασκαλίας (Πτέρυγα 35ου, 8 ο 
Δ.Σ., Συκολόγου, Κυπαρίισσου, 
Άνω Ασιτών, Βαλή, Καταλα- 
γαρίου. Νηπιαγωγείο Α. Ασι- 
τών, Θραψανού, Ελιάς, Πρότυ 
πο Π.Α. και Γυμνάσιο: Αρχανών

ΑΚΟΜΑ μίλησε για τα σχο 
λιικά έργα που εκτέλούνται σή 
μέρα και των οποίων οι έργα 
σίες προχωρούν κανονικά, ό­
πως τα Γυμνάσια Αγ. Βαρβά 
ρας, Αγ. Μύρωνα, Ζαρού, Επι 
σκοπής και Αγ. Δέκα και το 
19ο Δ.Σ. Ηράκλειού,

ΜΕΛΕΤΕΣ συντάσσονται επί 
σης για γυμνάσια στις Καμά 
ρες, στο Μεσοχωριό, στον Μο 
χό, στο Αρκαλοχώρι και για 
το 5ο Ηρακλείου στον Κα 
τσαμπά.

ΤΑ παραπάνω σχολικά κτί 
ρια χρηματοδοτήθηκαν το 1983 
με 118,5 εκατ. δρ. ενώ· μένουν α 
διάθετες πιστώσεις 28 εκαπαμ. 
δρχ. από τις οποίες θα δημο- 
πρατηιθούν τα σχολικά έργα 
του συγκροτήματος «ΤΑΛΩΣ» 
το Δημ. Σχολείο Άνω Βιάννου 
των οποίων οι μελέτες έχουν 
περατωθεί καθώς και τα σχο 
λεία: Γέργερης, 18ο, 26ο, 17ο, 
Γυμνάσιο Ασημιού, κ.ά. των ο 
ποιων σύντάσσονται οι μελέ­
τες.

Ο κ. Ν. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
ΣΤΗ ΦΡΑΓΚΦΟΥΡΤΗ
ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

•Ο Πρόεδίρος του Κόμματος 
των Φιλελευθέρων κ. Νικήτας 
Βενιζέλος, κατόπιν προσκλήσε 
ως των Φιλελευθέρων της Δυτ. 
Γ ερμανίας, αναχώρησε την 
Κυριακή 4-9-83 για Φραγκγ 
φούρτη επικεφαλής 15ιμελούς 
κλιμακίου από στελέχη του 
Κόμματος, προκειμένου να συμ 
μετάσχουν σε πανευρωπαΤκό 
συμπόσιο αντιπροσωπειών από 
τα Φιλελεύθερα κόμματα της 
Ευρώπης.

Κατά τη διάρκεια του συμπο 
σίου θα συζητηθούν θέματα πε 
ριίβάλλοντος. Ενωμένης Ευρώ­
πης, εισδοχή της Ισπανίας και 
Πορτογαλίας στη ν ΕΟΚ και άλ 
λα.

Με την ευκαιρία του συμποσί 
ου οι αντιπροσωπείες θα ξένα 
γηθούν στην κοιλάδα του Ρή 
νου, θα επισικεφθούν διάφορες 
υπηρεσίες σε πολλές πόλεις και 
θα παρακαθήσουν σε γεύματα 
γνωριμίας που θα δοθούν κατά 
τη, διάρκεια της συναντήσεως.

I
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ΠΑΡΚΟ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
Σήμερα

7 .00 μ.μ. Συζήτηση για τα ναρκωτικά J* ί

8 .00 μ.μ. Συζήτηση για τα πολιτιστικά.

Συζητούν: Μ. Καρέλλης Δήμαρχος Ηρακλείου, Γ. ’!j 
Γραμματικάκης Καθηγ. Παν)μίον Κρήτης, Β. Ζεβελά <[; 
κης Αρχιτέκτων. "; >

Συντονίζει Ν. Μαρκομιχελάκης, Γιατρός.

9 ,3'0 μ,.ιμ. Μουσική βραδυά με τους: ’! :

NOTH ΜΑΥΡΟΥΔΗ - Κιθάρα '

ΠΕΤΡΟ ΠΑΝΔΗ - τραγούδι. ![ j

Αύριο

7 .00' μ,μ. Παιδικά παιχνίδια της παλιάς γειτονιάς !> ί

7,30 μ.,υ. Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ (αποσπάσματα) του Τζού ’> 
λίαν ΜΠΈΚ. Σκηναθεσία Τηλέμ. Μουδατσάκης. '! ।

8 .00 μ.,μ,. Το συνδικαλιστικό κίνημα και τα; προβλήματα των < [ ■

εργαζομένων. <1

Συζητούν ΟΡΕΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Πρόεδρος 
ΑΕΜ — τ. Πρόεδρος ΓΣΕΕ, ΝΙΚΟΣ ΚΑΤΜΑΚΗΣ, 
μέλος του Ε.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ εσωτερικού. μ

9 ,30 μ.μ. Το συγκρότημα PROSSORINI. <;ζΜαζί τους, ο Γ. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ. * j

«ΤΑΔΩΣ»

Ειδικά για το συγκρότημα 
«ΤΑΔΩΣ» του οποίου τέλιειωσε 
η αρχιτεκτονική μελέτη και το 
οποίο θα περιλαμβάνει 12θέσιο 
Γυμνάσιο ή Λύκειο, 12θέσιο Δη 
μοτικό και 2θέσιο Νηπιαγωγείο 
δηλώθηκε από τον κ. Νομάρχη 
ότι στις 29)9)83 δημοπρατεί- 
ται η κατεδάφιση των παλαιών 
κτισμάτων και η διαμόρφοχτη, 
του γηπέδου και μέσα του Οκτώ 
βρη θα δημοπρατηθούν τα κτί 
ρια, αφού στο μεταξύ περατω 
θούν οι μηχανολογικές μελέ­
τες και τα οικονομικά τεύχη. Ε 
όσης έχουν γίνει και γεωτεχνι 
κ;ή. μελέτη του υπεδάφους που 
έδειξε ότι δεν υπάρχει κανένα 
πρόβλημα. Τα κτίρια του «ΤΑ 
ΛΩΣ» θα περιλαμβάνουν χώ­
ρους για γραφεία Συλλόγων 
Γονέων και Κηδεμόνων καθώς 
και Μαθητικών Κοινοτήτων.

ΕΙΠΕ επίσης ο. Νομάρχης Η 
ρακλείου ότι ο Ο.Σ.Κ. θα αγο 
ράσ ειιτο οικόπεδο που βρίσκε 
ται ανάμεσα στις εργατικές κα

Ό Δήριος οΛοποιεϊ
τό πρόγραμμά του

Ο ΔΗΜΟΣ Αρχανών υλοποι 
εί το πρόγραμμα το οποίο είχε 
εξαγγείλει πριν από τις Δηματι 
κές Εκλογές ο ηγέτης του Συν 
δυασμού Δημοτική Δημοκρατι­
κή Αλλαγή και σημερινός Δή 
μαρχος κ. Καίλοχριστιανάκης.

ΟΙ δραστηριότητες του Δή­
μου Αρχανών, όπως εξήγησε 
χθες σε συνέντευξη Τύπου ο 
Δήμαρχος κ. Καλοχριστιανά- 
κη,ς χωρίζονται στις παρακιάτω 
ομάδες:

Γ. Έργα που έχουν πραγμα 
τοποιηθεί στο οχτάμηνο διάστη 
μα της Δημαρχίας του.

2. Έργα που πραγματοποιούν 
ται σήμερα.

3. Έργα που έχουν χρηματο 
δατηθεί και βρίσκονται στο ξε 
κίνημά τους (σύνταξη μελετών, 
δημοπρατήσεις κλπ).

4. Μελέτες νέων έργων.
5. Προτάσεις για την είκτέλε 

σηι νέων έργων που έχουν τε­
θεί σαν αιτήματα στους αρμόιδι 
ους φορείς για προγραματισμό 
και χρηματοδότηση.

ΚΑΙ ο κ. Καλοχριστιανάκης 
τόνισε:

«Πιστεύουμε ότι η Τ.Α. είναι 
θεσμός γνήσιας άσκησης υπεϋ 
θυνης λαΤκής εξουσίας με το 
πρόσθετο χαραχτηιριστικό της σ. 
πόλυτης αμεσότητας στον τόπι 
κό’ χώρο. Έτσι έχουμε, από τον­
περασμένο Γενάρη αναλάβετ 
μια έντονη, και δυναμική προσ 
πάθεια παρέμβασης πάνω σε κά 
θε ζήτημα, μικρό ή μεγάλο, πο 
λιτικό, κοινωνικό, οικονομικό 
πολιτιστικό της κωμόπολης 
μας. Με πρόθεση να του δώσου 
με την οριστική του λύση. Βοη 
θούμαστε πολύ σ’ αυτή: τη διαδι 
κασία απώ το πρόγραμμα που 
με πολλή, προσπάθεια και προ 
σοχή εκπονήσαμε ένα χρόνο 
πριν, για νά ’ναι ο μιπούσουλάς 
μας στο Αήιιιο. Πέρα, από τα 
παραπάνω θέλω να τονίσω τη 
συνεχή και γόνιμη, συνεργασία 
μας με Κάθε επίπεδο Κρατικής 
—Κυβερνητικής Αρχής και τα 
κόμματά. Με τα τελευταία ξεκι 
νάμε τώρα την κοινή, οργάνωση 
του πανηγυρικού γιορτασμού 
της επετείου των 10 χρόνων α 
πό την ηρωική εξέγερση του 
Πολυτεχνείου. Παρόμοια συνερ 
γασία έχομε μ’ όλους ανεξαίρε 

τοικίες Μπεντεβή για να ανα 
γερθεί Δημοτικ όΣχολείιο και ό 
τι στη θέση, του γηπέδου του 
Ιου ΚΕΤΕ θα αναγερθεί το κτί 
ριο που θα στεγάσει το Πολύ 
κλαδικό Λύκειο. Στη συνέχεια' 
αναφέρθηκε στο θέμα της συν' 
τήρησης και επισκευής διδακτι 
ρίων για τα οποία δια,τέθησαν ή 
δη Ιΰ.Οθθ.ΟΟΟ δρχ. ενώ εντός 
των ημερών θα κατανεμηιθούν 
για τον ίδιο )μ^ο άλλια 15 εκατ. 
δρχ.

Ο κ. Γεωργιάδης επεσήμανε 
την έλλειψη; δημοσίων κτιρίων 
για την στέγαση' νηπιαγωγείων. 
Είπε όμως όιτι. δεν μπορούν να 
κατασκευαστούν αυτή τη στι­
γμή κτίρια, αν δεν πραγματοποι 
ηθε ίπροηγουμένως to πρόγραμ 
μα ενοποίησης των νηπιαγωγεί 
ων και των παιδικών σταθμών.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ

ΜΟΛΙΣ τέλειωσε την εισήγη 
ση, του ο Νομάρχης ακολούθη 
σε συζήτηση με τους φορείς κμ 
τά την οποία εξετάστηκαν θέ 
μαΠα στέγασης διαφόρων Δημ.

ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΝΕΣ

τα τους κοινωνικούς μας φο­
ρείς, που συχνά διοργανοινομν 
μαζί τις κάθε λογής δρασπηριό 
τητες —εκδηλώσεις. Έτσι θεω 
ρούμε ότι προωθείται ο βασικός — Δημοτικές επιχειρήσεις, 
στόχος της Εθνικής λα ϊκής ε -^· Υγεία, καθαριόπι-υ.
νάτητας και τα αποτελέσματα 
τη ςπολντικής μας αυτής είναι 
περισσότερο κι από θεαματικά».

ΣΤΗ συνέχεια αναφέρθηκε 
στο τί έχει γίνει στους τομείς:

— Ύδρευση, αποχέτευση, ο 
δοποιία.

— Αγροτική οδοποιία.
— Μέριμνα για το παιδί, εκ 

παίδέεση.

tMIW IK WIMMIffl
11K0HUI1 HON ΙΝΜΟΡΗίΗ
Πρόβατα ncu είτε δεν είχαν 

δηλωθεί, είτε τους είχαν αλλα­
χτεί τα παλιά χαρακτηριστικά,

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΜΠ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤ)ΧΟΥΣ 
ΕΜΠΟΡΟΥΣ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρ»κ 
λείου, με ανακοίνωσή του, γνω 
ρίζει στους ασφαλισμένους και 
συν,ταξιούχου,ς του Τ.Α.Ε.

1 —Αιττό 1.1.1983 αυξήθηκαν, 
όλες οι σΰΥτάξεις που παρέχει 
το ΤιΑίΕ κατά 10ο)ο. και καθορί 
ζοντοιι τα κατώτατα άρια σύντα 
ξης λόγω αναπηρίας ή γήρατος 
σε 1 1.500 δρχ και λόγω θανά 
.του σε 9.600 δρχ. Ειδικά για 
τον καθορισμό του ποσού των 
κατωτάτων ορίων συντάξεων το 
Δ.Σ. τον ΤΑΕ έλαβε σοβαρά υ 
ττόψη τον τις σηιμερινές συνθή 
κες διαβίωσης την οικονομική 
θέση και τις ουνατό,τητες του 
Ταμείου κΐίβως και την κοινωνι 
κή συμβολή της πολιτείας που 
εκδηλώνεται με'τον κοινωνικό 
πόρο που προορίζεται για την 
ενίσχυση, κυρίως των χαμηλοτέ 
ρων συντάξεων.

2—Από 1.1.1983 αυξήθηκαν 
κατά ποσοστό 14,3ο)ο οι μηνι 
αίες εισφορές Κλάδου Συντάξε 
ων δηλαδή όσο αυξήθηκαν οι βα 
σι καί μισθοί σύμφωνα με το κα 
ταστατικό του ΤΑΕ.

3—Επίσης από 1.4.1983 αυ 
ξήβηκε η μηνιαία εισφορά Κλά 
δου Ασθενεί ας και Μητρότητας 
κατά ασφαλισμένο από 500 δρ 
που ήτανε σε 700 δρχ. 
Σημειώνεται ότι ο Κλάδος αυτός 
του Ταμείου είναι ελλειματικός 
και ότι το ασφάλιστρο δεν έχει 
αναπροσαρμοσθεί από 1.8.19- 
81 ενώ σχετική απόφαση της 
12.4.1982 για αύξηση από 500 
δρχ σε 650 υλοποιήθηκε.

Ι
ΤΩΡΑ ί

ΜΟΝΟ ΓΙΑ 10 ΗΜΕΡΕΣ Ι’
από 12-9-83 έωζ 21-9-83 >

Η ΓΝΩΣΤΗ ΣΑΣ ΜΠΟΥΤΙΚ ;

« Κ Α I Τ Η » :

Ψαρομηλϊγκων 18 ;

προσφέρει στην εκλεκτή πελατεία της όλα τα χει- ; 
μερινά και Φθινοπωρινά είδη, σε τιμές κάτω του ;

κόστους. Τηλ.: 285-994. <

Σχολείων και Γυμνασίων.
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ διατυπώ­

θηκαν προτάσεις για τη λύση 
των παρακάτω: προβλημάτων:

—■ Συστέγαση Προτύπου Γυ 
μνιασίου και Παιδαγωγικής Ακα 
δημίας.

— Στέγαση των Τεχνιτών 
Σχολών που βρίσκονται στην ο

διό Έβίανς
— Μετακίνηιση των παιδιών 

από σχολείο σε σχολείο.
— Αύξησην των αναγκών σε 

αίθουσες ενόψει της δηιμιουργϊ 
ας της 5ης Δέσμης.

— Μεταφορά των μαθητών 
απ ότα σπίτια τους στα σχο­
λεία.

ΜΕ το τέλος της σύσκεψης 
ο Νομάρχης αναφέρθηκε στον 
Ο.Σ.Κ. και μίλησε για απακέν 
τρώση, του οργανισμού με πα 
ράρτημα που ενδέχεται να δη 
μιουργηΙθεί στο Ηράκλειο για 
την διευθέτηση των στεγαστι- 
κών προβλημάτων των σχολεί 
ων στο Νομό μας.

— Προβλήματα νεότητας, πο 
λι,τιστικά.

— Προστασία περιβάλλοντος, 
τουρισμός.

— Αναδιοργάνωση, του Δή­
μου.

ΑΡΚΕΤΑ εκατομμύρια έχουν 
διατεθεί για,τ ην εκτέλεση των , 
έργων στις Αρχάνες. Και θα ■ 
διατεθούν ακόμη περισσότερα, ί 
Χαρακτηριστικά αναφέραμε ότι , 
θα διάτεθούν 35 εκαταμ. δρχ. 
για το κλειστό γυμναστήριο Α 
ρχανών και 35 εκαιτομ. δρχ για 
την αναδάσωση, του Γιούχτα.

βρέθηκαν σε ποίμνια στα: οποία 
η Χωροφυλακή έκαμε έλεγχο. ‘

Η επιχείρηση της Χωρσφυλα-, 
κής πραγματοποιήθηκε σε ορει-, 
νές περιοχές του Ψηλορείτη από : 
60 άνδρες των Διοικήσεων Ηρα- ί 
«λείου και Ρεθύμνης. Συγκεκριμέ 
να έγινε στις περιοχές Νίδα, Αρα 
βάνες, Ζωντανά, Λειβάδια, και α 
πό Γέργερη προς Ρουβα. |

Τα συνεργεία που έκαναν τον, 
έλεγχο διέθεταν ειδικούς εμπει- ί 
ρογνώμονες που είχαν διαλεχτεί 
από όλη τη δύναμη της Χωροφυ 
λακής στην Κρήτη.

ΚΑΙ ΕΝΑ

ΑΠΟΛΩΛΟΣ ΚΡΙΑΡΙ ι

Ένα κριάρι έχασε προφανώς 
τον δρόμο’ του, και όπως μας 
πληροφορεί η Χωροφυλακή, προ 
σκολήθηκε στο ποίμνιο του Γιώ 
ργαυ Μπερκή, όπου και φυλάσσε 
ται από τον ίδιο.

Είναι κριάρι φ,ετεινό μαυρό- 
ματο, μεγαλόσωμο, άσαμο, λευ 
κό που φέρει περιλαίμιο. Περισ­
σότερες πληροφορίες δίνει το Α 
στυνομικό Τμήμ| Πύργου στο 
τηλ. 0893)22222.

Ο Γιώργος Μπερκής είναι κάτοι 
κος Μεταξοχωρίου.

ΓΙΟΡΤΗ

ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΣΤΟ ΤΥΜΠΑΚΙ

ΤΟ1 Επαρχιακό: Πυργιώττσσας 
tou ΠΑΣΟΚ διοργανώνει για 
σήμερα και αύριο στο Τυμπάκι 
διάφορες γιορταστικές είκδηλώ 
σεις για τη. Νεολαία της Επα 
ρχίας.

Το Δομοτικό Συμβούλιο Η 
ρακλείου στη, συνεδρίαση του 
της 6ης Σεπτεμβρίου 1983, αφού 
άκουάε σχετικές εισηγήσεις του 
κ. Δημάρχου και του Δημοτι­
κού Συμβούλου κ. Α. Καλοκάι 
ρίνού, αποφάσισε ομόφωνα

1. Χαιρετίζει με ιδιαίτερη ι 
καναποίηση, την εξαγγείλία από 
τον Πρωθυπουργό της χώρας 
την ίδρύση στο Ηράκλειοι της 
Πανεπιστημιακής κλινικής, που 
εγκαθιδρύΕι την τριτοβάθμια. I 
ατρκή και Υγειονομικήι Περίθα 
λψη τω^κατοίκων του νησιού 
και στεργιώνει την Ιατρική 
Σχολή ίου Παν)ιμϊου Κρήτης.

2. Εκφράζει τη βαθειά του ι 
κανοποίηση για την έναρξη, λει 
τουργίας Του Ερευνητικού Κέν

® «»><»····»<·»saeen · ewe» ν ·w··«...λ»«ο
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ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΜΕ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΟΥΣ οι 

πολύτεκνοι Νομού Ηρακλείου 
προς τον Υπουργό και Υφυπου 
ργό Συγκοινωνιών κ.κ. Α- 
κριτίδη και Ασλάνη τη Βουλή 
των Εΐϋ.ήνων και τον κ. Πρω 
-θυπουργίό παραπονούνται ότι «ό 
χι μόνο δεν υπάρχει (στο νέο 
νομοσχέδιο για την χορήγηση 
αδειών ταξί) βελτίοχτη σε ό,τι 
αφ,ορά τρυς πολύτεκνους αλλά 
καταργσύνται και ορισμένα ευ 
εργετήματα που υπήρχαν στις ι 
σχύουσες διατάξεις. Και αναφέ 
ρουν πρώτη τη χορήγηση νέων 
αδειών που γινότανε κάθε χρό 

' νο ενώ τ» -νέο νομοσχέδιο1 προ 
βλέπει κάθε δυο χρόνια.

★
ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ θεωρούν 

ότι το"νομοσχέδιο τους αδικεί 
και ζητούν να διατηρηθεί το ι 
σχύον καθεστώς στη χορήγηση 
αδειών. Επισημαίνουν δε ορισμέ 
να κακώς κείμενα, τα οποία υ 
πάρχουν στο κύκλωμα της εκ- 
μετάλλευσης των ταξί και προ 
τείνουν λύσεις για την εξυγείαν 
ση του, όπως:

Την απαγόρευση: της αγορα 
‘πωίλησίας των αδειών S.X. at> 
τοκινήτων.

Την απαγόρευση της κλήρο 
νομικής μεταβιβάσεως εκτός 
της περιπτώσεως που με τη με 
ταβίβαση συντηρείται η ίδια οι 
ικογένεια. (π.χ. στη σύζυγο, ή 
άγαμο παιδί, σε περίπτωση θα 

νότου ή ανικανότητας του επαγ 
γελματία οδηγού ιδιοκτήτη).

Τα κενά σε άδειες που θα δη 
μιουργούνται με τη: συνταξιοδό 
τη,ση των ιδιοκτητών και πρό 
σθέτες που θα κρίνουν τα τόπι 
κά συμβούλια, θα καλύπτονται 
από επαγγελματίες οδηγούς που 
θα συγκεντρώνουν τα απαραίτη 
τα προσόντα.
Για τη χορήγηση των αδειών 
αυτών, να ισχύει σαν βασικό 
κριτήριο η οικογενειακή κατά­
σταση του επαγγελμαπία οδη­
γού, για να υπάρχει το ευεργιέ 
τηιμα στους πολύτεκνους.

★
ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ πραγματικά για 

ένα πολύ σοβαρό' θέμα γι αυτό 
και πρέπει το αρμόδιο, Υπουρ 
γείο να το αντιμετωπίσει σοβά 
ρά επίσης και αφού μελετήσει 
όλες του τις λεπτομέρειες να ε 
κδιόσει Σολαμώντεια κρίση, ώ­
στε να μην αδικηθούν ούτε οι 
μεν ούτε οι δέ. Γιατί, αυτό' ζη 
τούν οι πολύτεκνοι, μια τάξη, 
μια κοινωνική ομάδα θα έλεγα 
που προσφέρει τόσα πολλά για 
να κρατηθεί ενεργός ο Ελληνι 
κός πληθυσμός με τα παιδιά τα 
οποία προσφέρει στο Έθνος. 
Να μη θίγουν κεκτηιμένα δικαι 
ώματα ταυ κλάδου των που «φα 
λκιδεύονται» όπως νομίζουν τώ 
ρα με το νέο νομοσχέδιο. Είναι 
το ελάχιστο: που μπορεί να τους 
προσφέρει η πολιτεία, ενώ διίκαι 
ούνται πολύ περισσότερα, για 
να ανταπεξέλθουν στα οικογε 
νειακά βάρη, τα οποία επωμίζον 
ται μόνοι και με υποτυπώδη: βο 
ήθεια του κράτους οι πολύτε­
κνοι. Α’ς αναληφθεί μια σοβαρή 
προσπάθεια να εξεταστεί σε βά 
θος το πρόβλημα και όχι με τη: 
παλιά μέθοδο του μπαλώματος 
για να μπει κάποια τάξη, στην 
αταξία των ταξί. Θα υπηρετή­
σει όχι μόνο τα δίκαια ειδικά 
συμφέροντα των ταξιτζήδων πο 
λυτέκνων και μή αλλά το κοι 
νωνικό σύνολο που είναι και 
η μόνιμη πελατεία. Την συγκοι 
γωνία γενικώιτερα.

ιΜΕ ΤΗΝ ΥΠΕΡΗΦΑΝΗ τα 
,μπέλα των 200 δρχ. στα τελάρα 
παρουσίασαν οι ψαράδες των 
Λαϊκών Αγορών τΠ μικρή μα 
ρίδα «πλύσιμο τηγάνι» στη Λα 
Τκή της Τετάρτης στο Ατσαλε 
νιο. Σε διάστημα ενός μηνός 
από 150 βγήκε 200 μ' ενδιάμε 
ση; τιμή 180. Το γιατί και πώς, 
είναι Θέμα που βρίσκεται όχι 
στον αφρό της θάλασσας ή τα 
ρηχά που ζεί και ψαρεύεται η 
μαρίδα, αλλά στα βαθειά νερά. 
Την αγοράζει λοιπόν ο κόσμος 
χωρίς να ξαφνιάζεται γιατί εσυ 
νήθισε και δεν αντιδρά στις α 
νατιμήσεις. - Με σιγήν ιχθύος 
που λένε.

ΔΕΝ ΚΑΤΑΦΕΡΑ όμως να 
κατασίτείλω την περιέργεια μου 

τρσυ Κρήτης (Ε.ΚΕ.Κ.), που 
χάρη, στο εξαίρετο επιστημονι 
κό προσωπικό του, στην αμέρι 
στη συμπαράσταση της Πολν 
τεία,ς και στη, συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, η· υψηλτ 
Επιστημονική Έρευνα θα συ 
δυαστεί με την προσπάθεια γ/ 
την αναβάθμιση της τοπικ 
Και της Εθνικής παραγωγικ.,,. 
διαδικασίας.

Το Δημοτικό Συμβούλια Ηρα 
κλείου το αγκαλιάζει με ολη 
του τη συμπάθεια και θα παρα 
μένει θερμός συμπαραστάτης 
του στο υψηλό επιστημονικό 
και εθνικό του έργο.

Ηράκλειο 8-9-1983 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Κιον) νος Κληρονόμος

'^λαία Β
ι6λ

και ρώτησα κάποιο «ψαρά» της 
στεριάς φυσικά, που σίγουρα, 
«ούτε νή|ν επίσταται» ούτε να 
κολυμπά δεν ξέρει όπως εγώ 
και οι μισοί και παραπάνω Έλ 
ληνες:

■—Γιατί διακόσες η μαρίδα; 
Το, δολλάριο ακολουθεί;

—Σού φαίνεται ακριβή;
—Εσύ τί θα ’λεγες αν ήσουν 

αγοραστής;
—Μπορεί, μα σε διαβεβάιώ· 

νω πως θα ,πάει και τρακόσες 
και τετρακόσες...

—Η μαρίδα;
—Ναι, η μαρίδα και όλια τα 

Ελληνικά ψάρια.
—Και ο λόγος;

ΕΒΑΛΕ μισό κιλό σε μια πε 
λάτισσα, πήρε το κατοστάρικο 
και συνέχισε σε άπταιστο ενι 
κό.

—Ο λόγος είπες; Το φυσέκι! 
Κι αν δεν το πιστεύεις, έβγα το- 
βράδυ σε καμμιά ερημική θά 
λασσα να καύσεις τί γίνεται. 
Χαλασμός απ όδυναμίτες, που 
ξεπατώνουν τα πάντα. Ψάρια 
γόνους, αυγά, φέρνουν το για 
λό δίνώ KUtc».' Πού να βρεθούν 
ψάρια το λοιπόν;

—Και το Λιμεναρχείο τί κά 
νει;

—Τί να κάνει; Ό,τι μπορεί. 
Κυνηγάει και πιάνει πολλοίις, 
και μπορούσε να πιάσει περισ 
σότερους, μα τα μέσα που έχει 
είναι λίγα και πού να προλάβει. 
Δε μπορεί να 'ναι πανταχού... 
παρών! Πάρε; λοιπόν τώρα που 
τη, βλέπεις κι είναι κουφιέτο εί 
πε στο φινάλε. Και γεμίζοντας 
τη χούφτα του ψαράκια τα «βό 
ριζε» όπως τα κουκιά ή τα 
σταροκρίθαρα οι αλωνάρισσες 
στον αέρα.

★
Η ΚΑΤΑΡΑ του δυναμίτη 

λοιπόν, και οι ασύλληπτοι και 
ασυνείδητοι φυσεκάδες, που λυ 
μαίνονται τ' ακρογιάλια και τη 
θάλασσα μας είναι που κατα 
στρέφουν την ελληνική αλιεία. 
Με αποτέζ.εσμα, να φέρνομε 
και να τρώμε ψάρια «εισαγω­
γής» από την Τουρκία, την I 
ταλία, τη* Μασσαλία, την Τρίπο 
λη την υπερατλαντική Αργεντι 
νή, και ο Θεός ξέρει από πού 
αλλού. Ξοδεύοντας Βέβαια συ 
νάλλαγμα, που κάναμε τούμπες 
στους ξένους για να τους το πά 
ροιμε και οργανώνοντας ' και 
«καμάκια» για να ενισχύσομε 
το συναλλαγματικό μας απόθε 
μα. Η εξήγηση του ψαρά για 
την ακρίβεια των ψαριών ήίταν 
πειστική τόσο μάλλον που την 
ήξερα και από άλλους και δή 
ψαρΌντουφεικάδες. Που βουτούν 
αισιόδοξοι για πεντάκιλους 
(τουλάχιστο) ραφούς και βγαί 
νουν με κανένα παραοίτρα,τηιμέ 
νο κωβγιό 100 γραμμαρίων.

★
ΟΣΟ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΡΙΔΑ, πή 

ρα στο τέλος μισό κιλό να του 
κάμω «μπαμπάλίΚι»—τζίρο. Τό 
ση ώρα μιλούσε ο άνθρωπος. Έ 
τσι το χθεσινό γεύμα ήταν μα 
ρίδα ροδοκόκκινη, βλήτα με κο 
λοκυθάΚια βραστά, δικής μου 
καλλιέργειας. Αιτόπης. Ή μάλ 
λον,, η φτώχεια, θέλει καλοπέ 
ραση. Και ήταν τόσο νόστιμη, 
αληθινά ώστε νόμιζα ότι έτρω 
γα μπαρμπούνι Ελούντας ή λι 
θρίνι Μοχλού. Γευστικές παραι 
σθήισεις....

Κωστής Φραγκούλης

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΛΩΡΕΑ1
— Η οικογ. Λεωνίδα Κουρμού 
λη κατέθεσε' στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Ζαχ. Α 
λο,διόνάκη υπέρ της Ενορίας Α 
γιου Τίτου.
— Η οικογ. Ηλία Φασουλάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
1500 εις μνήμην Ιωάν. Βερίγου 
υπέρ των ιδρυμάτων Παναγίας 
Πάντάνασσας Λινοπυραμάτων.
— Η οικογ. I. Μηλα,θιανάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
1500 εις μνήμην I. Βερίγου υ 
πέρ του Ορφανοτροφείου ΙΑΚ 
ο Άγ. Μηνάς.
— Ο Σύλλόγος του 6ου Γυμνά 
σίου Ηρακλείου κατέθεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 3000 εις μνή 
μην Εμμ. Πολιτάκη Συν)χου 
Γραμμ. Εφετών υπέρ της στέ 
γης ο Κιαλός Σαμαρείτης.
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ΚΙΗΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την ανεψΓά μας Αικατερίνη 
Στυλ. Τσαγκαράκη που πέρασε 
πρώτη στο Φυσικό Τμήμα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συγχαί­
ρομε θερμά και ευχόμαστε λαμ 
πρή σταδιοδρομία.

Οικογένεια
Γεωργίου Σιβαροπούλου 

Ρέθυμνον

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο 

Άγ. Σπυρίδων ευχαριστεί το 
προσωπικό της,Εθνικής Τράπεζας 
της Ελλάδος ikjpa 25ης Αυγού 
στού) για τη δωρεά τους δρχ. 7. 
720, στη μνήμη και αντί στεφά 
νϋυ του Νίκόυ Κοκολάκη. πατέ 
ρα του συναδέλφου τους Γιώρ- 
γου ΚΟκολάκη.

Από μέρους του Δ.Σ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμότατα συγ 

γενείς και φίλους που παρευρέθη 
σαν στο βαρύ πένθος μας για το 
θάνατο τού πολυαγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα κα.ι παππού

Ελευθερίου Βουκυκλάρη 
τέως Γενικού Επιθεωρητού.

Η σύζυγος: Ευαγγελία Βοσκυκλά ι 
ρη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Κατερίνα ’ 
Βοσκυκλάρη, Γιάννης και Όλγα । 
Μουτσοπούλου..
Τα εγγόνια: Αμαλία και Εύη Μου 
τσοπούλου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Σύνδεσμος Μικρομεσαίων Ε . 

πιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιο 
χής Ηρακλείου ευχαριστεί τον ί 
εξερχόμενο Διευθυντή του Υπο ! 
καταστήματος Ηρακλείου της 
«ΕΤΒΑ» Α.Ε. για την μέχρι τώρα : 
συνεργασία για θέματα της ΒΙ. ! 
Πέ.ΗΡ. και του εύχεται καλή ■ 
σταδιοδρομία στην νέα του θέ j 
ση.

Καλωσορίζει δε τον νέο Διευ ! 
θυντή και εύχεται η συνεργασία 
μας για θέματα που αφορούν 
την Βί.ΠΕ.ΗΡ. να εναι εποικο- I 
δομητική.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ι
■

S

I

ΑΣΤΟΡΙΑ
Η απειλή.
ΑΠΟΝΙΩΝ
Ο εκτελεστής του μεσονυκτίου
ΑΜΟΡ8
Η κόντρα
ΑΙΓΛΗ
Το πέρασμα
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
55 ημέρες στο Πεκίνο
ΚΡΟΔΟΤΟΣ
Γκόργκο, δεινόσαυρος του Αμα­
ζόνιου
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Χρυσή λίμνη

Το βρωμόσκυλο
ΟΡΦΕΑΣ

Ερεύτικέ.ς υπερωρίες'1-

Το πιο πονηρό λαγωνικό
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ .
Η ναυμαχία του Μιτγουέη 
ϋΑΛΑΑΐ
Η δύναμη του λύκου
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΕ
Καθηγήτρια στο κολλέγιο της 
ανωμαλίας

Σ.Φ. Κουκουράκη»—Νίφοραπού- 
λου
ΐόύτρυιδώκη Σπυρί δούλα Λ. I 
κάρου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Σ.Φ. Μα'τζαπετάικη Γίλ. Κορνά
ρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Μηναδάκης Νικ.» Λ. 62 Map 
τύρων
Σ.Φ. Χατζάκη—ria.7rav0pouXiSa
κη
Διημερεύουκτες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Άγ» Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαιμιπος 
Μαρκάκη

ΠαΟ)κά 
Χιειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καριδ>)κά
Ουρ)κά 

Νεορ)κά
Οφθίικά!

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
Κων. Μπερδιάκης Γιόφυρο 
Ερμ. Σταυρουλάκης Λ. Εθν. A 
ντνστασης
Στ. Τζίκας Α. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Νιικ. ΠρωπΌγεράκης ,Λ. Κνω­
σού
Αφοί Κάργα.τζη> Λ. Ικάρου

Μ Ν Μ Η Ο V v r «
Τελούμε την Κυριακή 11-9-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον

Ι.Ν. Αγ. Ιωάννη του χωριού Σκαλάνι, 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού J

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΨΥΛΛΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Ειρήνη.
Τα παιδιά: Βέτα - Γρηγόρης. Βάσω - Αντώνης.
Οι αδελφοί: Γεώργιος - Έφη Ψυλλάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Παναγιτσα (Μασταμπά) Τηλ. 231.850

Η ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΤΟΥ ΜΙΤΓΟΥΕΗ
Με τους Τσάρλτον Ήστον και Χένρυ Φόντα

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Έναρξη: 5 — 7,30 και 1Q μ.μ. 

Η ΑΠΕΙΛΗ

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Το πολύκροτο αριστούργημα 

Μια μεγάλη αστυνομική περιπέτεια 
Ο ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΟΥ ΜΕΣΟΝΥΚΤΙΟΥ

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχψήδόυς 3 Τηλ. 2434S9 
(Πίσω απ’ το ΚαπιτανόΜίοί

Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΛΥΚΟΥ
Α’ Προβολή — Μάικλ θ' Κηθ — Πίτερ Φόντα

. .. .. ..
«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»

Αληάρνοσσός — Τηλ. 288830

Μ ·

ΓΚΟΡΓΚΟ ΔΕΙΝΟΣΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΑΜΑΖΟΝΙΟΥ
Καταπληκτική ταινία με σκληρές μάχες μεγαθήριων

« ΟΡΦΕΑΣ »
’Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ.

ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ » Τηλ tM-37?
ΧΡΥΣΗ ΛΙΜΝΗ

Κάθριν Χέρμπορν — Χένρυ Φόντα — Τζέημ Φόντα

«ΑΙΓΛΗ»
Οφίνός. θίρΙσσου - Α«αδηρΙα< γωνία — ΤηΑ. £88β1>

ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ
Πολεμική περιπέτεια με τον Άντονυ Κουήν και τον 

Μαλκολμ Μακ Ντόουελ (το κουρδιστό πορτοκάλι)

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ — ΤΗΛ. 324873

55 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ
Τσάρλτον Ήστον — ΝτέΤβιν Νίβεν

«ΚΡΟΝΟΣ»
*npfw 1« Τηλ 783CT3
ΤΟ ΒΡΩΜΟΣΚΥΛΟ

Το πολύκροτο αριστούργημα του Ναστάζιο Ισάζι

«ΑΜΟΡΕ»Μ. Λλι*άΓνπσπΔ( τηΚ 83333« 

Η ΚΟΝΤΡΑ
Αντιγόνη Αμανίτου — Γ. Μοσχούς

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊΒΙΝΚ1ίΐ)ΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
(Μεταξύ ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ και ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΤΗΣ 

ΑΝΩΜΑΛΙΑΣ
Αυστηρώς Ακατάλληλη

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α- προβολής «
,ιβτ--—1~— κ»»ι—nwrfo··.■ ' ·' - '’Β'-·,»

Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου 1983 
EPT 1

1.05 Μια φορά κι έναν καιρό
1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
2.50 Ξένη ταινία
5.30 Γράψτε την ιστορία
6.00 Μεσογειακοί αγώνες
6.30 Ειδήσεις

7.25 Οι απόμαχοι
7.55 Το πλοίο της αγάπης
9.00 Ειδήσεις
9.30 Μουσικό πρόγραμμα

11.00 Ξένη τα ινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.35 Κινούμενα σχέδια
2.00 Ειδήσεις
2.15. Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει...
2.30 Αθλητικό Σάββατο
3.55 Ντοκυμανταίρ
4.45 Περιπολικά σε δράση
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.15 Η ζωή αύριο
6.30 Ξένη ταινία
8.05 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
9.00 Αυτοσχεδιασμοί
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Κινηματογράφος μετά τά 

μεσάνυχτα

«*ΗΜ«ΚΙ« “ΠΛΤΡΚ,, 

UIMTMI* · λΚΥ·Τ><<|1 
ΜνΚΟΗοΤΜ*

Οδός Λάππο 7 
•

ε>»·ΗΤΑΜ<Η«1 ΤΥΡΟΓΡΟνΙαΥ 
<ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ»

Ο4ΟΙ Η4ΛΚΤ0Υ II

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Παρόλο που τα σημάδια τον 
πόνου και της οδύνης είναι να» 
πά, εξαιίτίας του χαμού της λα 
τρευτής και αλησμόνητης μηιτέ 
ρας μας, γιαγιάς και θείας,

Ευρυδίκης Δημ. Δεβεράκη 
Πρεσβυτέρας

αισΛινόμαστέ την αινθρώπινη, a I 
νάγκη να ευχαριστήσομε θερ 
μά, τον Κλήρο· της Επαρχίας Α. 
μαρίου που σύσσωμος παρέστη 
•και έλαιβε μέρος στη νεκρώσι 
μη αικολουθία και ιδιαίτερα 
τον ακούραστο Εφη'μέριο του 
χωριού Πετροχώρι Αιμαρίου Πα 
πά Στέφανο Μαριδάκη. Επίσης 
ευχαριστούμε το δάσκαλο του, 
χωριού κ. Μανόλη; Μαικριδάικη, 
για τον επικήδειο λόγο το», 
ως προς τη δράση· και την Προ 
σωπικότηπα της νεκρής.

Τέλος ευχαριστούμε θερμά ό 
λους όσους κατάθεσαν στεφά 
via και ιδιαίτερα την Κοινότη 
τα και την Ενορία Πετ,ροχωιρί· 
ου, εκείνους που έστειλαν συλ; 
•λυπητήρια τηλεγραφήματα, ό-| 
σους κατέθεσαν χρηιματιικά πο 
σα στη μνήμη της, όλους εικει 
νους που τη συνόδεψαν στην 
τελευταία της κατοικία και γιε 
νικά όσους συμιμετείχαν στο βα 
ρύ πένθος μας.

Τα παιδιά της
Γιώργος και Γιωργία Κουκού 

τη, Βασίλης και Χρυσούλα Δε 
βεράκη, Χαρίδηιμος και Ευαγγε 
λία Δεβεράκη, Γιώργος και Μα 
ρίνα Δεβεράκη, Παναγιώτης και 
Ανθούλα' Ανδρεαδάκη.

Τα εγγόνια—τα ανήψια 
Και οι λοιποί συγγενείς

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Εμείς που ταξιδέψαμε για 14 

μέρες στην Ιβηρική Χερσόνησο 
νοιώθουμε την υποχρέωση· να 
έυχαριστήΐσουιμε δημόσια το 
γραφείο τουρισμού SEN COM 
FORT για την τέλεια οργάνω 
ση· και εκτέλεση, του προγράιμ 
ματος.

Η επιλογή σαν συνοδού του 
κ. Χρήστου Ψάλτη, ο οποίος 
γνάψιζέ πολύ καλά την περιοχή 
•που επισκ®φθήικαμ·ε ικανοποίηι 
σε πλήρως. Ευχόμαστε και ελ 
πίζομε το SUN COMFORT να 
εργάζεται πάντα σωστά ώστε ε 
μείς που ταξιδεύουμε να έχομε 
το δικό μας Ηρακλειώτικο γ,ρα 
φείο που θα εξυπηρετεί τα τα 
ξιδιωτικά μας συμφέροντα.

Οι εκδρομείς

ΜΑΝΟΛΗΣ
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μεραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΑΛ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός - Ειδικός 
Πνευμονολόγος 

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Επιμελητής Νο­
σοκομείου Νοσημάτων 
θώρακος Αθηνών. 
Δέχεται επί συνεντεύξει. 
Μεσογείων 68 Αμπελόκη­
ποι Αθήνας. Τηλ. 7781346 

1—25

Εφημερεϋων οδοντίατρος
Βασιλογιαννάικης Ευάγγ. Ταγμ.
Τζουλάκη 14 τηλ. 224158.

•ΜΜΜΜΜΗ··

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΚΡΗΤΗ»

Το έγκυρο περιοδικό 

της Κρήτης

Αν θέλετε να βλέπετε και να 
διαβάζετε την πραγματική ζωή· 
της Κρητικής επικαιρότητας και 
όχι μια πλαστή εικόνα. Αν θέ 
λετε να μαθαίνετε σοβαρά, αν 
τικειμεννκά και υπεύθυνα όιλα 
τα θέματα και τα προβλήματα 
της Κρήτης κι όχι γλέντια και 
φαμφάρες, τότε αξίζει να διαβά 
ζετε το, Παγκρήτιο περιοδικό 
ΚΡΗΤΗ, που 10 χρόνια τώρα 
εκδίδει μ' ένα εκλεκτό επιτε­
λείο συνεργατών ο Μόνος Χο·υ 
ρδάκης.

Στο εξώφυλλο άνθρωποι των 
γραμμάτων καταθέτουν στεφά­
νια στον τάφο του Καζαντζάκη. 
Άρθρα (όπως «η πολυσυνθετι- 
κότητα στο, Ν. Καζαντζάκη», έ 
ρευνες όπως «για τα παιλιά ε 
παγγέλματα που σβήνουν στην 
Κρήτη»), ρεπορτάζ (όπως «για 
το σημερινό Ηράκλειο με τα 
προβλήματα του»). Οδοιπορικά 
όπως «Το δάσος του Ρούβα η 
καρδιά του Ψηλορείτη». Συνεν 
τεύξεις όπως «Βασίλης Σκουλάς 
—επιστροφή στις ρίζες» —«Ει 
ρήνη Ταχατάκη μια άξια λασ 
γράφος—ζωγράφος», κείμενα ό 
πως «Η Ελούντα σε ισόρροπη 
ανάπτυξη», συνεργασίες, επικαι 
ρότητες απ' όλη την Κρήτη, 
χρονογράφημα, όλη η· παλιτιστι 
κή και πνευματική, κίνηση, του 
μήνα, σχόλιο για τις βάσεις και 
φωτορεπορτάζ για τα πρόβλημα 
τα των αγροτών μας και πολλά 
άλλα, μελετούνται με πολύ εν 
διαφέρον και ικανοποίηση.

Γραφεία Ηρακλείου Δικαιοσύ 
νης 11 τηλ. 221965, 234207 και 
στα κεντρικά περίπτερα.
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,«ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ»
Από τις εκδόσεις Σμυρνιωτά 

κης κυκλοφόρησε μια σειρά βι 
βλίων για παιδιά προσχολικής 
ηλικίας.

1) Μαθαίνω ευχάριστα τους 
πρώτους αριθμούς. Μια εύκολη· 
και μοντέρνα μέθοδος αισθητό 
ποίησης των πρώτων αριθμών.

2) Μαθαίνω ευχάριστα τα 
πρώτα μου γράμματα. Μια εύ 
κολη και γρήγορη, μέθοδος ανα 
γνώρισης και γραφής των 
γραμμάτων.

3) Μαθαίνω και ζωγραφίζω· 
το γύρω μου κόσμο. Συνδιάζει 
ζωγραφική, ιχνογραφία, χαρ'το 
κοπτική, χαρτακολλητική, με έ 
να πλήθος αισθητηριακών ασκή 
σεων.

Κυκλοφόρησαν επίσης για 
παιδιά των Λρώτων τάξεων του 
Δημοτικού, τετράδια ιχνηλασί

ας αριθμητικής και ζωγραφικής 
Δύο βιβλία—τετράδια που βοη 
θούν τον μικρό μαθητή στην 
πρώτη· του επαφή με τους αρι­
θμούς και τα γράμματα.

Στο βιβλιοπωλείο· μας θα 
βρείτε όλα τα σχολικά είδη 
που χρειάζονται για τον μικρό 
και μεγάλο μαθητή. Τσάντες σε 
όλα τα χρώματα και σχήματα. 
Τετράδια, μπογιές, σχολικά βι 
βλία, βιβλία για προσχολική η 
λίκίά και όλα αυτά σε τιμές εκ 
πληκτικές. Και μην ξεχνάτε για 
κάθε αγορά σας να ζηιτάιτε την 
εκ,πτωτική μας κάρτα που παρέ 
χ'ει εκπτώσεις από 10ο)ο— 
50ο)ο.

Η ΠΗΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
ΒΥΡΩΝΑ I. ΔΟΚΙΜΑΚΗ 
ΤΑΓΜ. ΤΖΟΥΛΑΚΗ 8

ΔΙΠΛΑ ΣΤΗΝ ΤΡΟΧΑΙΑ

| ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας πατέρα 
και παππού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΜΠΟΤΖΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα τέκνα: Ιωάννης και Μέλπω Μποτζόκη, Εμμανουήλ και I- 

■ ωάννα Μποτζόκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

I
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Τελούμε την Κυριακή 11-9-83 και ώρα 8 η.μ. εις τον I. 
Ν. Παναγίας Πετροκέφαλου ετήσιον Αρχιερατικόν μνημόσυ 
νον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του λατρευτού μας συζύ 
γου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή 11-9-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αν. Κων)νου εις Αστυοόκι Μαλεβιζίου ετήσιον μνη 
μόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μιας 
πατέρα, υιού και αδελφού

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΕΜΜ. ΣΑΡΧΙΑΝΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τα παιδιά: Εμμανουήλ κ,αι Γρηγόριιος Σαρχιανάκης. 
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Αριστέα Σαρχιανάκη.
Οι αδελφοί: Γιώργος και Ελένη Σαρχιανάικη, Ιωάννης και Αι Η 
κατερϊνη Σαρχιανάικη, Σπύρος Σαρχιανάκης.
Οι λοιποί συγγενείς. » ··

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ’!

ΕΥΚΛΕΊΔΗΣ
Έβανζ 32 — Τηλ. 286336 ;>

ί Έτος ιδρύσεως 1964 ![

(
Για μαθητές ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ - ΛΥΚΕΙΩΝ - ΔΕΣΜΗΣ. ;;

Τμήματα 4, 8 ή 12 μαθητές.
Ξεκίνημα μαθημάτων ;!

> , [
12 Σεπτεμβρίου. j!

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ |

Ι
Για ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ — ΧΗΜΕΙΑ <;

Γυμνάσιο — Λύκειο — Δέσμες <[

Τμήματα με 4—8 μαθητές

Αντ. Καστρινάκη 100 — Μασταμπάς

Πληροφ. τηλ. 231193 11 π.μ. —2 και 5—8 μ.μ. >

Ταξιδεύετε άνετο «φθηνά

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου στις 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Ειρήνης Πύργου Μονοφατσίου τελούμε ετήσιο μνημόσυ 
νο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα και παππού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ 
Ιερέα

κ,αι παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Βελεγράκη Πρεσβυτέρα.
Τα παιδιά — τα εγγόνια.

ΘΩΜΑ ΜΥΛΩΝΑΚΗ 
Ιερέως

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Η σύζυγος: Πρεσβυτέρα Μαγδαληνή Μυλωνάκη.
Τα παιδιά: Σπάρος και Μαρίκα Νέγκα, Τασία και Βασίλειος 
Βασιλάκης, Αικατερίνη Μυλωνάκη.
Τα αδέλφια του — οι εγγονοί του
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Αυγενικής 40θήμερ·ο μνημόσυνο για· 
την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα· 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ελισάβετ Πρακοπάκη.
Τα τέκνα: Ιωάννης και Σταυρούλα Προκοπάκη, Γεώργιος και 
Ευαγγελία Προκοπάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ
Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 9 π.μ. 

στον Ι.Ν. του Αγ. Μηνά ετήσιο Αρχιερατικό μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του πολυαγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα, υιού, αδελφού και θείου

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΓΡΗΓ. ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ

Πρωτοπρεσβυτέρου — θεολόγου Καθηγητού

και παρακαλούμε τους άυγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Η σύζυγος — τα παιδιά — η μητέρα — τα αδέλφια
Τα ανήψια.

ΜΝΗΜΟΖΥΜ®
Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Χαραλαμπους του χωριού Λιγόρτυνος Μο 
νοφατσίσυ, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πατέρα και παππού

■ ΠΕΤΡΟΥ ΜΠΕΛΕΝΙΩΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως παρα 
στούν.
Η σύζυγος: Ελευθερία Μπελενιώτη.
Τα τέκνα: Αντώνιος και Μαρίκα Μπελενιώτη, Ηρακλής και 
Γιαννούλα Μπελενιώτη, Κων)νος και Βενετία Μπαρκάτσα, 
Εμμανουήλ και Αθανασία Καρουζάκη, Ιωάννης και Μαρία 
Μο,καρώνα.
Οι εγγονοί.

ΜΝΗΜθΖΥΝ©
Την Κυρ/ακή 11 Σεπτεμβρίου 1983 στις 8,30 το πρωί 

με τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΠΑΛΛΗ
Ετών 63

τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Δημητρίου Κ,α- 
τσαμπά. Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Ελισάβετ Μπαλλή.
Τα παιδιά: Δημήτρης και Μαρίνα Μπαλλή, Μηνάς και Ειρή 
νη Κωνσταντουλάκη, Αναστάσιος και Κατίνα Μαστορίδη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣ fΝΟ
Με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από τότε που χάσαμε 

τον αγαπημένο μας σύζυγο και πατέρα

ΠΑΝΤΕΛΗ ΑΓΓ.ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ 
κάνουμε μνημόσυνο την Κυριακή 11 του Σεπτέμβρη στον 
Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονα στον Χάρακα Μονοφατσίου στις 
8 το πρωί και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους του 
να παραστούν και να τιμήσουν την μνήμη του.
Η σύζυγος: Μαρία Σταυρουλάκη.
Τα παιδιά: Κλειώ και Τάκης Περάκης, Ανθούλα και Δημή­
τρης Φραγκιαδουλάκης.

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ
ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29,000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ, 16-500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν· ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34.000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000
ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 3^000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52.000 79500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79500
ΒΕΡ0ΛΙΝΟ 13.ίθθ 24.300 ΝΤΙΤΡΟΙΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΙΑΜΙ 43500 75.000

1 ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000

"ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000
ΓΕΝΕΥΗ —— 27,000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000
ΝΙΚΑΙΑ — 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 —
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370

1 ΛΑΡΝΑΚΑ_____ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110
άλ»
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ΝΝΗΝΟΣΥΗΟ
Τελούμέ την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π., 

9 μ. στον Ι.Ν. Μιχ. Αρχαγγέλου 40θ·ήμερο μνημόσυνο για 
| την ανάπαυση της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας

ΜΑΡΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστούν.

Β Τα παιδιά: Γιώργος και Τόνια Παπαδάκη, Ελευθέριος και Αρ 
■ γυρώ Παπαδάκη.

I
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Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας πατέρα και παπ 
πού

ΚΛΕΑΝΘΗ ΠΕΡΤΣΕΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Νικόλαος και Γεωργία Περτσελάκη, Κυριακή Περ 
τσελάκη, Φωτούλα και Ιωάννης Βαρλετζής.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Νεκταρίου Μοιρών, 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας συζύ 
γου, μητέρας και γιαγιάς

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Ο σύζυγος: Κω'ν)νος Κυριακάκης.
Τα παιδιά: Ελευθέριος και Αγγελική Κυρισκάκη, Στέλιος και 
Μαρίκα Κουρλετάκη, Μιχαήλ και Σοφία Γαργεράκη.
ΟΓεγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.
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Τά Άλάτδατα ϋς Μικρής ’Ασίας
«Στα Αλάτοατα είναι ένα 
βουνό ΚαράνταΊ’ το 
λένε...».

1. Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ 
ΤΗΣ Μ. ΑΣΙΑΣ

Πέρασαν εξήντα χρόνια από 
την συνθήκη της Λωζάνης και 
το 1923 είναι η χρονιά που, κά­
τω από τις συνθήκες που επικρα 
τούν, ναμιιμοττοιιείται η τραγικό 
τητα του εκπατρισμού των Ελ­
λήνων των παροικιών και η αι­
ματηρή βαρβαρότητα των αυτό 
χθόνων. Το φιλοπρόοδο Ελληνι 
κό στοιχείο της Μικρός Ασίας έ- 
φυγε άτακτα στην Ελλάδα κοι­
νωνικά και οικονομικά ισοπεδω­
μένο. Τα πρώτα χρόνια κανείς α­
πό όσους ήλθαν εδώ και έγκατα 
στά&ηκαν δεν μπορούσε νο πιστέ 
ψει ότι, ό,τι ένινε είναι και το μό 
νιμο πια καθεστός. Ο συνεχής α­
γώνας για επιβίωση, και αργότε 
ρα για οικονομική και κοινωνική 
ανάσταση, δεν άφησε περιθώρια 
για μια ιστορική τουλάχιστο μα 
τιά προς την πατρική γη. Μόνο 
οι τραγικές στιγμές ήταν πλούσι 
ες σε αναφορά κσι συνεχή επανά 
ληψη, και αυτές είναιι καιι οι μόνες 
σχεδόν εικόνες που μεταβιθάστη 
κάν από τους παππούδες και 
τους γονείς σε μας τους νεώτε- 
ρους.

Όμως ο Ελληνισμός της Μι­
κρός Ασίας έχει να επιδείξει μια 
κοινωνική, οικονομική και πολιτι 
στική δραστηριότητα που πάει 
πολλά χρόνια πίσω από την μσι 
ραία εκείνη χρονιά rou 22, την 
χρονιά του εκπατρισμού με όλες 
τις συνέπειες του. Διάσπαρτες 
στα παράλια της Μ’ίκρασατικής 
γης, αλλά και βαθειά μέσα στην 
ανατολή, υπάρχουν αργανωμέ- 
νες ΟΊκονσμικά κσι κοινωνικό Ελ 
ληνικιές πόλεις που αριθμούν πολ 
λές χιλιάδες κατοίκους με χιλιά­
δες εκκλησίες, κοινοτικά ιδρύμα 
τα, σχολεία κσι γενικά με μια ορ 
γανωμένη σικονοιμική και πολιτι 
στική βάση.

Στοιχεία εκτός από τις μεγά­
λες πόλεις δεν υπάρχουν πολλά 
κσι η ιδιομορφία της κάθε περιο 
χής μαζί με την σχέση της με την 
τοπική εξουσία, δίνει σε κάθε μιά 
κοινότητα τα ιδιαίτερα εκείνα 
χαρακτηριστικά τα. οποία πρέπει 
να μελετηθούν και να θεωρηθούν 
χρήσιμα στοιχεία της νεότερης 
Ελληνικής ιστορικής ανάλυσης.

Τα Αλάτσατα είναιι μιά από αυ 
τές τις Ελληνικές κοινότητες που 
οργανώθηκαν και αναπτύχθηκαν 
από το καθαρό Ελληνικό στοι­
χείο τους. Μέχρι και σήμερα, η 
ίδια πόλη, έχει να δείξει στον επ; 
σκέπτη της, μέσα από- την σρχι 
τεκτονική της και το χρώμα της, 
όλα εκείνα τα οικονουικά. κο*νω 
νικά κσι πολιτιστικά στοιχεία 
που την κράτησαν τόσο ζωντα­
νή για τρακόσια περίπου χρόνια 
και που ακόμα σημαδεύουν την 
ομορφιιά της και την Ελληνικοτη 
τά της.

Κτίστηκε ακριβώς στη μέση 
του ισθμού της χερσονήσου της 
Ερυθραίας, ΤΟ χλμ. από το Τσε- 
σμέ, πάνω στην οδική αρτηρία 
που συνδέει τον Τσεσμέ με τη 
Σμύρνη.

2. ΙΣΤΟΡΙΑ
Τα Αλάτσατα κατοικήθηκαν 

για πρώτη φορά, 17ος αιώνας, 
από Χιότες εποίκους, τους οποί 
ους σι Αγάδες της περιοχής μετέ 
φεραν από την Χίο γτα να καλλιερ 
γήσουν τα δύο μεγάλα τσιφλίκια 
τους, του βόρειου κάμπου και 
του νότιου. Οι καλλιεργητές αυ 
τοί αργότερα εγκαταστάθηκαν 
μόνιμα με τις σικογένειές τους σε 
δύο συνοικισμούς που έπειτα α­
πό μερικά χρόνια έγιναν δύο χω 
ρτά. Το Πάνω Χωριό προς τον 
βορρά της σημερινής πόλης, και 
τσ Κάτω Χωριό, προς το νότο. 
Οί δύο αυτές αρχικές συνοικίες 
είχαν όμως μιά δυσανάλογη κσι 
νωνική και οικονομική ανάπτυξη 
χάρις στη διαφορετική ιδιοσυγ­
κρασία του κάθε τσιφλικά. Το 
Πάνω Χωριό έχει αφέντη που 
τους δίνει αρκετά προνόμια κα 
θώς και την άδεια αργότερα να 
κτίσουν την πρώτη εκκλησία 
τους. Το Κάτω Χωριό, αντίθετα, 
έχει δίστροπο αφέντη και Τυ­
ραννικό, πραγματικό δεσπότη. 
Το αποτέλεσμα είναιι ότι οι δύο 
συνοικίες είχαν διαφορετική με- 
ταχείρηση από την τοπική εξου 
σία γεγονός που διευκόλυνε ή εμ 
πόδισε την κοινωνική καιι οικονο­
μική εξέλιξη της κάθε περιοχής αν 
τίστοιχα.

Κατά την αποτυχημένη επανά 
στάση στην Ελλάδα το 1770, 
που είχε υποκχνηθεί από την Αικα 
τέρί-νη της Ρωσίας σαν τακτικός 
αντιπερισπασμός στο Ρωσοτουρ 
κικό πόλεμο, και μετά την αιποτυ 
χία της εκστρατείας των Ορλώφ 
στην Ελλάδα, τα Τουρκικά αντί 
πόινα ανάγκασαν χιλιάδες Έλλη 
νές να φύγουν από τον τόπο

Το κοφενείο του Μοσχοβη.

πανοραμική πρόσφατη φωτογραφία.Τα Αλάτοατα, όπως είναι σήμερα, σε

Τα Αλάτσατα σε φωτογραφία του 1914.

Τού Κ. Άρβανιτάκη

Αλατσατιανό γλεντάκι, έξω από την Παναγία.

τους και να εποικήσουν τα δυτι 
κά παράλια της Μ. Ασίας και την 
περιοχή των Αλατσάτων. Έτσι 
πολλοί Καρυστινοί, Πελοποννήσι 
οι και Κρητικοί κατέφυγαν εκεί. 
Αργότερα Ηπειρώτες θύματα 
του Αλή. Πασά των Ιωαννίνων 
έφθασαν στα Αλάτσατα και ορ­
γανώθηκαν σε δική τους ξεχωρι 
οτή συνοικία που ονομάστηκε 
ΑρβανίτικΌ, από την τότε ονο 
μασία των Ηπειρωτών. Έτσι η 
αύξηση του πληθυσμού των συν 
οικιών συντελεί στην αλματώδη 
ανάπτυξη τους. Ο·ι νέοι κάτοικοι 
είναι από την μεταπρατική α­
στική τάξη της Ελλάδας και γρή 
γορα κατάφεραν να απορροφή­
σουν τους απλούς γεωργούς — 
καλλιεργητές έτσι που γρήγορα 
εξαφανίστηκε το αρχικό κσινωνι 
κοακοναμικό καθεστώς καιι μαζί 
του τα διάφορα γλωσσικά ιδιώ 
ματα και συνήθειες των πρώτων 
εποίκων από τη Χίο. Αποτέλεσμα 
αυτών των κοινωνικών και οίκο 
νομικών διεργασιών ήταν η ανα 
τροπή του φεουδαρχικού καθε­
στώτος και η σχέση Τούρκου — 
Αγά αφέντη έγινε Χριστιανός α­
φέντης και Τούρκος δημόσιος υ­
πάλληλος ή μικρό - επαγγελματί 
ας κυρίως σε δουλειές χαμηλής 
ποιότητας κα-ι απόδοσης. Είναι 
το 185Ό που η πόλη έχει απόλυ 
τη κοιίνωνίκοοιίκονομική ανεξαρ­
τησία και μόνο διοικητικά έχει 
σχέση με την τοπική αρχή. Ο Δή 
μος Αλατσάτων έγινε το 1879 με 
διοικητικό συμβούλιο από 6 εκλε 
γμένα μέλη από τα οποία ο ένας 
ορίζεται Δήμαρχος από την τόπι 
κή αρχή.

Τα Αλάτσατα ήταν γεωργική 
περιοχή και είχε σχέση με το εμ 
πόρ-ιο στη χονδρική πώληση της 
σταφίδας. Επικρατούσε η μικρή 
ιδιοκτησία και στην καλλιέργεια 
κυριαρχούσε η αμπελοκαλλιέρ- 
γειια, η ελιά, η συκιά και η α-μυ 
γδαλιά. Η κτηνοτροφία ήταν πε 
ρ-ιορισμένη ήταν όμως πολύ δια

Εκδρομείς στην Έφεσο.

δεδομένη η οιιικογενειακή εκ-μετάλ 
λευση. Η καλλιέργεια επίσης μετά 
ξης απασχολούσε για πολλά χρο 
νια τους κατοίκους αλλά αργότε 
ρα ενκαταλήφθηκε και σι μου 
ριές ξερριζώθηκαν λόγω ασθενεί 
ας και έμεινε μόνο η σταφιδοπα- 
ραγωγή. Η ετήσια παραγωγή στα 
χρόνια πριν το- 1914 ήταν συνο 
λικά 3.150 τον.

Τα προΤόντα αυτά αγόραζαν 
κυρίως έμποροι από την Σμύρνη 
και η μεταφορά τους γινόταν α­
πό το λιμάνι της Αγριιλιάς με 
κα'ί'κια και ιστΊοφόρα καράβια 
προς την Ευρώπη, με μεσιτεία 
δε ξένων πρακτόρων της Σμύρ 
νης, κυρίως Ολλανδών, Γάλλων 
και Αυστριακών, γίνεται αργότε 
ρα η μεταφορά τους από τα με 
γάλα ατμοκίνητα εμπορικά πλο-ϊα 
Η αγορά και η σκυσκευασία γινό 
ταν από τους ντόπιους στα Αλά 
τσατα που δούλευαν για λογαρια 
σμό των εμπόρων της Σμύρνης 
και από τους ίδιους γινόταν αν­
τίστοιχα το εισαγωγικό εμπόριο 
για τις ανάγκες της πόλης και της 
περιοχής. To 1865 ιδρύθηκε μια 
εμπορική αντιπροσωπεία στην 
Οδυσσό για να διευκολύνει το εμ 
πόριο των Αλατσάτων με την 
Ρωσσία. Πέρα όμως από την α- 
γροτοκαλλιέργεια υπήρχε σε σο 
βαρή οικονομική άνθηση οικοτε 
χνία και βιοτεχνία χειροποίητων 
χαλιών και κεντημάτων. Το 1911 
έγκατα στ άθηκε σταθμός ασύρμα 
της επικοινωνίας για να εξυπηρε 
τεί τις περιοχές της Μ. Ασίας. Ο 
σταθμός αυτός καταστράφηκε 
λίγο αργότερα στον Ιταλοτουρ 
κικό πόλεμο από τους Ιταλούς.

Η ανάγκη για την οργάνωση 
του λιμανιού της Αγριλιάς έγινε 
αισθητή από το 183-0 όταν μετά 
της γεωργικής ανάπτυξης της πε 
ριοχής φάνηκε απαραίτητο ότι 
για να ακολουθήσει και η εμπο 
ρική ανάπτυξη χρειαζόταν ένα 
καλά οργανωμένο λιμάνι. Τότε ε­

ποικίζεται ο νότιος όρμος και κτί 
ζονται οι αποθήκες, τα συσκευα 
στήρια, και μεταφέρθηκαν από 
την πόλη όλη όσοι ασχολούνταν 
με την κατασκευή κιβωτίων και 
γενικά με την συσκευασία της 
σταφίδας. Το λιμάνι είναι γεμάτο 
κίνηση τους φθινοπωρινούς μή­
νες και πολλοί σταφιδέμπαροι 
και άλλοι εύποροι πολίτες χρη­
σιμοποιούν τα κτίσματα για την 
καλοκαιρινή τους εξοχή και για 
τα μπάνια. Με την ανάπτυξη 
του λιμανιού αναπτύσσεται και 
η κάπως καθυστερημένη Κάτω 
συνοικία της πόλης. Αργότερα 
γύρω στο 1870 αρχίζει και η α: 
ξι-οποίηση του όρμου στην 
βόρεια πλευρά της πόλης με τα 
λουτρά, τα Λίτζα. Εκεί ήταν κα 
τά τον Παυσανία οι θερμές πηγές 
των Χαλκιδαίων. Γίνονται ξενο­
δοχεία και αναγνωρίζεται η θερα 
πευτική ιδιότητα των θερμών νε 
ρών και πολλά σπίτια αγοράστη 
καν από Έλληνες μέχρι το 1'914 
οπότε κύριος της περιοχής γίνε 
ται ο Αλή Καρα-μπίνας.

Το 1894, αφού είχε αντ-ιικατα 
σταθεί ο φόρ-ο-ς οδοποιίας με 
προσωπική εργασία τυιν κατοί­

Ο Τσεσμές, όπως φαίνεται από τη θάλασσα.
.4. , --

κων των κοινοτήτων, αποφασί- 
στηκε να ανοιχθεί ο δημόσιος 
δρόμος που θα ένωνε την Σμύρ! 
νη με τον Τσεσμέ. Έτσι μέσα- σε 
σαράντα μέρες τελείωσε ο δρό­
μος πο-υ ονομάστηκε Χαμιτιέ μή 
κους 73 χλ-μ. Ο δρόμος αυτός έ­
δωσε μεγάλη ώθηση στην ανά 
πτύξη της περιοχής γιατί σύνδε 
σε εμπορικά τις περιοχές Κρήνης 
(Τσεσμέ), Βρυούλων καιι Αλ-α- 
τσάτων, και έκανε άνετη την με 
ταφορά των εμπορευμάτων προς 
την Σμύρνη και από εκεί προς τις 
περιφέρειες αυτές.

Επειδή με τα χρόνια οι καλλιερ 
γούμενες εκτάσεις δεν έφθαναν 
για να καλύψουν τις ανάγκες της 
πόλης σε γη για καλλιέργΒΐια, οι 
κάτοικοι από το 1850 και μετά 
Δρχισαν να παίρνουν και να καλ 
λιεργούν όση χέρσα γη ήταν 
προς την ανατολική πλευρά της 
πόλης. Έτσι η απόσταση της γης 
για καλλιέργεια,,από την πόλη με 
\ άλωνε συνεχώς. Οι καλλιεργητές 
λοιπόν αναγκάστηκαν να κτίσουν 
εξοχικά σπίτια, ντάμι-α, για να 
μένουν εκεί όσο καιρό διαρκούσε 
η καλλιέργεια, έτσι με τον καιρό 
δημιουργήθηκαν μικροί συνοιικι- 
σμοί και χωριά ακόμη σκόρπια 
στις απέραντες εκτάσεις. Τα πιο 
γνωστά από τα τιμάρια αυτά, ε­
ξοχές, ήταν η Μπουγέτα, 9 χλμ., 
από την πόλη, ανατολικά, ο Ρε 
βιθόκαμπος 14 χλμ, ο κάμπος του 
Πυργιού μ-ε τον Σταθμό ακριιβώς 
στη μέση της απόστασης Βρυού 
λα — Αλάτσατα 40 χλμ., τα χω 
ριά Πυργί και Μπαρμπαρός εαι 
το μικρό αλλά πολύ κοντινό τι­
μάριο του Αξέκαγια (Ασπρόβου 
νου) απέναντι από το λιμάνι της 
Αγριλιάς.

Σε γενικές γραμμές η οικονομία 
της πόλης των Αλατσάτων, ό­
πως και των περισσοτέρων άλ­
λων πόλεων της Μ. Ασίας ήταν 
συνδεμένη με το εξαγωγικό εμπό 
ριο της σταφίδας με παραγωγική 
βάση την ανεξάρτητη οικογενει 
ακή ιδιοκτησία. Η μεγάλη Ευρω- 
παΤκή οικονομική κρίση στα τέ 
λη του Τ9ου αιώνα οδήγησε στη 
κατάρρευση των τιμών της στα 
φίδας και στην επιβολή δασμών 
στα εισαγομενα προΊοντα. Το 
γεγονός αυτό επηρέασε την οικο 
νομία της κοινότητας και είχε 
σαν άμεσο αποτέλεσμα την υετα 
νάστευση προς την Αμερική. Ε­
κτός από την ΕυρωπαΤκ-ή οικο 
νομική κρίση μια σοβαρή κα;ι με 
γάλης έκτασης επιδημία φυλλο- 
ξήρας καταστρέφει μέσα σε τ ρια 
χρόνια τις αμπελοκαλλιέργειες 
της περιοχής, τα κλήματα έπρεπε 
να ξερριζωθούν και να αντι-κατα 
σταθούν με πιό ανθεκτικές ποικι 
λιες. Πάλι φουντώνει το μετανα 
στευτικό ρεύμα για την Αμερική 
την Αίγυπτο και την Αυστραλία 
και σχηματίζονται σε αυτές τις 
χώρες αξιόλογες παροικίες σι ο­
ποίες μεγάλωσαν ακόμη περισσό 
τερο μετά το '22. Στην Αμερική 
ανθίζει το Σόμερβιλ, κοντά στην 
Βοστώνη η μεγαλύτερη παροικία 
Αλατσατιανών στην Αμερική. Ό 
σο για τις καλλιέργειες, στο διά 
στημα της αντικατάστασης των 
κλημάτων οργανώνεται η πολύ 
καλλιέργεια των δέντρων όπως 

της αμυγδαλιάς και μαζί με αυτή 
η σηροτροφία (1900—1908).

Από τα μέσα του 19ο-υ αιώνα 
με την άνθηση του Ευρυπα'Γ- 
κού καπιταλισμού και την αλλα 
γή του εξα-γωγικού εμπορίου σε 
εισαγωγικό προς τις πόλει; κα; το 
εσωτερικό της Μ. Ασίας, αλλά­
ζει και η σχέση των μειονοτήτων 
με την παραγωγή και τις εξάγω 
γές των παραγμένων προϊόντων. 
Από εδώ και πέρα οι έμ-Όροι γί 
νσνται εισαγωγείς ΕυρωπαΊ'κων 
βιομηχανικών προ'Γόντων οε ό­
λες τις περιοχές της Ανατολής, 
δημιουργείται μια εύρωστη οικο 
νομικά αστική τάξη που μονοπω 
λεί το Ευρωπα Γκό εμπόριο και 
κάνει δυνατή την σύνδεση της 
πρωτογενής εργασίας των χωρι 
κών με τις ανάγκες του διεθνούς 
κεφαλαίου.

3. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Τα Αλάτσατα, λέγανε, έβγαζαν 
δύο προ'Γόντα, σταφίδες κα-ι τα 
πάδες. Η Εκκλησία μέχρι και τα 
τέλος του 18ου αιώνα ήταν ο 
κεντρικός άξονας γύρω από τον 
οποίο περιστρέφεται κάθε μορ­
φωτική και φιλοπρόοδη κίνηση 
μέσα στις κοινότητες μαζί με την 
απαραίτητη επαφή με την τόπι 
κή αρχή. Ήταν λοιπόν επόμενο 
ο ιερατικός κλάδος να καλύψει 
την ανωτάτη μόρφωση των νέ 
ων των Αλατσάτων. Πάρα πολ­
λοί Μητροπολίτες, Αρχιμανδρί­
τες αλλά και απλοί κληρικοί υ-πη 
ρέτησαν για πολλά χρόνια το 
Πατριαρχείο και Μητροπόλεις 
των πόλεων καιι της περιφέρειας 
της Μ. Ασίας.

Η κοινωνική και πολιτιστική 
δράση των επιστημόνων και λα 
γιων της πόλης περνά μέσα στο 
Σύλλογο Αλατσάτων Η ΕΡΥ­
ΘΡΑΙΑ που ιδρύθηκε το 1833 με 
κύριο- σκοπό «την διανοητική α­
νάπτυξη και ηθική μόρφωση των 
συμπολιτών και την δυνατή υπο 
στήριξη των σχολείων». Έτσι ο 
σύλλογος οργάνωσε διαλέξεις με 
θέματα εκκλησιαστικά, ιστορικά 
και γεωργικά, λειτούργησε νυ­
κτερινά σχολεία για τους μεγά­
λους και τους αγραμμάτους με 
δωρεάν βιβλία και μαθήματα. Ορ 
γάνωσε επϊσεις θεατρικές παρα­
στάσεις σαν μέσο λα'Γκής επι­
μόρφωσης, αφού το θέατρο ή­
ταν άγνωστο μέχρι τότε σε ό­
λους και πρώτη φορά στηνόταν 
θεατρική σκηνή. Οι ηθοποιοί ή­
ταν ντόπιοι ερασιτέχνες και ο 
Σύλλογος μπόρεσε από αυτές τις 
παραστάσεις να μαζέψει χρήμα­
τα και να α-γορά σει τα οικόπεδα 
οπού αργότερα κτίστηκαν τα 
σχολεία. Δημιούργησε επίσης και 
μιά Βιβλιοθήκη μιε πολλούς τό­
μους βιβλίων φαινόμενό για την 
εποχή εκείνη. Το 1893, δέκα-χρό 
νια από την ίδρυση του, ο Σύλ 
λογος με την δράση του ενόχλη 
σε την τοπική αρχή και τα βιβλία 
του λογοκριθηκαν και παρά την 
αρνητική έκθεση της λογοκρισί­
ας τα περισσότερα καταστράφη 
καν και μόνο το 1)10 από αυτά, 
περίπου 70 τόμοι επιστράφηκαν 
στα σχολεία, ο Σύλλογος διαλύε 
ται για πάντα καιι σβύνη αυτό 
το λαμπρό πνευματικό κέντρο 
των Αλατσάτων.

Το- πρώτο κοινοτικό σχολείο 
της πόλης ιδρύθηκε μεταξύ του 
1806 και 1S10 όταν οι δύο- αρχι 
καί συνοι-κισ-μοί έγιναν ένας. Ο 
Σύλλογος αργότερα ιδρύει νέα 
σχολεία και προσλαμβάνει δάσκα 
λους με την βοήθεια της αμογέ- 
νειας της Σμύρνης. Στις τάξεις 
του 1912—-1-3 το αρρ-ένων είχε 
660 μαθητές, το θηλέων 560 μα­
θήτριες, στα νηπιαγωγεία ήταν 
190 αγόρια και 160 κορίτσια. 
Για την κάλυψη των εξόδων και 
της συντήρησης μπήκε ένας μι­
κρός φόρος στα εξαγώμενα προ 
Τόντα.

Ένα από τα μνημεία της πόλης 
που σώζεται μέχρι σήμερα, με 
διαφορετική λειτουργικότητα φυ 
σικά, είναι η εκκλησία των Εισο 
δίων της Παναγίας. Άρχισε να 
κτίζεται το 1833 όταν πια οι δ-υό 
συνοικισμοί είχαν ενωθεί και με 
τά την εγκατάσταση των ομσγε 
νών από την Ελλάδα οπότε ο 
πληθυσμός της πόλης αυξήθηκε 
απότομα. Είναι κτισμένη σε 
θμό παλαιός βασιλικής, με δυο 
σειρές κολώνες τρίκλιτος με νάρ 
θηκα. Το μαρμαρόγλυπτο τέμ­
πλο είναι έργο του Τηνισκού I- 

. ωάννη Χαλεπά και η ει-κανογρά

Η είσοδος ενός σπιτιού στ Αλάτσατα.

I
 ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ 

ΓΕΓΟΝΟΣ
Ο Σύλλογος ΑΛΑΤΣΑΤΙΑΝΩΝ Ν. Ηρακλείου, οργανώνει 

συνεστίασή σήμερα Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου στο θερινό , 
κέντρο Αφών ΒΑΤΣΙΝΑ (Μαλάδες). !

Τη συνεστίαση θα πλαισιώσει το 15μ-ελές συγκρότημα ' 
του Αριστείδη Μόσχου με Μικρασιατικό τραγούδι. Στο 1 
σαντούρι ο Αριστ. Μόσχος.

, Πληροφορίες - Προσκλήσεις, στα γραφεία του Συλλόγου, ί 
ι[ Λεωφ. Κνωσού - Αμπελσκηπο-ι, ή στα τηλέφωνα: 286177 — , 
:; .289540 — 221087 — 236623. ;
] · ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

φη-ση του ιερέα Μαγκλή. Είχε ■- 
πίσης κωδωνοστάσι με ρολό'Γ 
το οποίο όμως καταστ-ράφη-κε 
στο σεισμό του 1883. Αργότερα 
κτίστηκε και η .εκκλησία της Αγί 
ας Τριάδας εξίσου λαμπρή και πε 
ρίτεχνη όπως και η εκκλησία το-υ 
Αγ. Κωνήνου στο Πάνω και το 
Κάτω χωριό αντίστοιχα-, αλλά 
και οι δυο αυτές εκκλησίες ισοπε 
δόθηκαν και τα υλι-κά τους, τόσο 
πολύτιμα γτα μελέτη, εξαφανί­
στηκαν αφού μεταφέρθηκαν σε 
άλλες άγνωστες περιοχές. Το πα 
νηγύρι της Παναγίας των Εισο- 
δίων ήταν το λαμπρότερο- της 
περιοχής αφού συγκέντρωνε πι 
στούς από όλα τα μέρη της πε- 
ριφέρει-ας Τσεσμέ (Κρήνης) και 
Βρυούλων.

Από τα σπουδαιότερα γεγονό 
τα που καταγράφηκαν σε όλη 
την διάρκεια της ζωής της πόλης 
είναι τα συμβάντα με την κατα 
στροφή της Χίου, «τα φόβια». 
Είναι η περίοδος της επανάστα­
σης στην Ελλάδα και ο Τουρκι­
κός στρατός περνά από τις περιο 
χές αυτές για να αποβιβαστεί 
στο νησί το οποίο και κατσστρέ 
φει τελείως.. Το γεγονός αυτό 
σκόρπισε τον τρόμο στις Χριστι 
σν-ικές πόλεις και στους κατοί­
κους των γύρω περιοχών. «Τον 
καιρό τα φόβια» (1822) ήταν 
μια χαρακτηρι στική έκφραση 
που έμεινε από τα γεγονότα αυ 
τά.

4. ΤΑ ΑΛΑΤΣΑΤΑ ΣΗΜΕΡΑ

Μετά από εξήντα χρόνια τα A 
λ-άτσατα είναι όπως τα άφησαν 
οι δικοί μας το μοιραίο 1922-, Η 
πόλη χωρίς τ-α στοιχεία που της 
έδιναν την λαμπρή Ελληνική Χρ-ι 
στιαντκή παράδοση έχει περίπου 
14.500 κατοίκους που ασχολούν 
ται μ-ε την καλλιέργεια και τις υ­
πηρεσίες στον τουριστικό κλάδο 
στον οποίο φαίνεται ότι έχει πέ 
σει το κύριο βάρος για την ο-ι-κο 
νομική ανάπτυξη της περιοχής 
Τσεσμέ. Η ίδια η πόλη δεν έχει 
χάσει καθόλου την αρχιτεκτονι 
κή της, διατηρεί μάλιστα απόλυ 
τα το χρώμα της κα-ι δείχνει στον 
επισκέπτη, ιδίως από την Ελλά­
δα, ποιές εναι οι ρίζες της και 
ποιές ήταν οι ρίζες αυτών που 
την δημιούργησαν και την κοά 
τησαν σε ένα ψηλό επίπεδο οικο 
νομικό και πολιτιστικό από το 
1640. Αξιοπερίεργο είναι ότι όλες 
οι βασικές καλλιέργειες που ανα 
φέραμε ιστορικά δεν υπάρχουν 
σήμερα και σου κάνει εντύπωση 
η έκταση της ακαλλιέργητης γης. 
Πολλά χιλιόμετρα σε όλη την πε 
ριφέρεια εναι χέρσα και ακατοί­

Το ξενοδοχείο του Αλή Καραμπίνα, στα λουτρά Λίτζα.

κητα. τα παλιά δε εξοχικά είναι 
τα περισσότερα- κλειστά κα-ι εγ- 
καταλει-μένα. Όταν ανέβεις 
στους λόφους με τους ανεμόμυ 
λους βλέπεις κάτω μπροστά σου 
τα σπίτια να καπνίζουν και την 
ζωή που συνεχίζεται, την πόλη 
να ζει το ρυθμό της, και όταν 
κάπου μέσα στα μαγαζιά ακούς 
τη γλώσσα σου, δυσκολεύεσε να- 
πιστέψεις τη τραγικότητα της 
ιστορίας. Σε πολλά από τα σπί­
τια που μπήκα τα νέα πρόσωπα 
ήταν τόσο γνώριμα χάρις στην 
επίδραση κα-ι την γνησιότητα 
του περιβάλλοντος χώρου, που 
σου δίνει την απόλυτη αίσθηση 
κάτι πάρα πολύ γνώριμου.

Δύο πρόσωπα συγκρότησα 
στη μνήμη μου μετά από την ε­
πίσκεψή μου. Το- ένα ήταν μια 
κοπέλα γύρω στα δεκαπέντε που 
τσακίστηικε χωρίς προκατάληψη 
και χωρίς κανένα δισταγμό να 
μας βοηθήσει να βρούμε ένα κλει 
δί για κάποιο σπίτι που- θέλαμε 
να δούμε, και που αρνήθηκε αρ­
γότερα π-ερίφανα και μ-ε πείσμα 
να δεχθεί όποια αμοιβή. Το άλλο 
ήταν ένα αγόρι στα δώδεκα που 
λεγόταν Αλή Λυριτζή, μίλαγε 
Ελληνικά που όπως μας είπε τα 
είχε μάθει από την γιαγιά του, 
και ήταν ο μόνιμος διερμηνέας 
μας, κάτι που το χαιρόταν, ήταν 
ευτυχισμένος που δυό ολόκληρες 
μέρες' μίλαγε τη γλώσσα μας.

Η Αγριλιά σαν συνοικισμός δεν 
υπάρχει πια. Ένα δ-υό σπιτάκια 
και μερικές βάρκες και η γύρω 
περιοχή με σιτάρια, καπνό και λί 
γα καλαμπόκια.

Τα Λίτζα είναι τώρα μια π-ρό 
χειρα στημένη! λουτρόπολη- που 
την χαρακτηρίζουν ό-μω-ς ακόμη 
τα παλιά αρχοντιικά τα περισσό 
τέρα άδεια αλλά όρθια και άθι­
κτα. Πέο πέρα λίγα χιλιόιμετρα 
πολυτελέστατα ξενοδοχεία Ευ- 
ρωπατ'κού τύπου και εξ-υπηρέτη 
σης. Στο ενδιάμεσο κάμποι με 
χωράφια- και περιβόλια. Ο πα­
λιός δρόμος Χαμιτι-έ κόβεται τώ­
ρα σε πολλά σημεία από το νέο 
αυτοκινητόδρομο Τ σεσμέ — 
Σμύρνης. Παντού υπάρχουν ση 
μόδια μιας άλλης εποχής και εσύ 
που ξέρεις τα αναγνωρίζεις, εί­
ναι ίχνη δικών σου ανθρώπων.

Κ. Αρβανιτάκης
Βιβλιογραφία
Κ.Α. Βλάμο-υ «Τα Αλάτσατα» 

1946.
Περιοδικό «Διαβάζω» αρ. τεύ 

χους 74.
Κ. Β-εργόπουλος «Κράτος και 

οικονομική πολιτική στον 19ο- αι 
ώνα» Εξάντας.
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ΔΙΑΦΟΡΑ ΙΙΑΡΑΛΙΔίϊ ,μαθήιμιαίτα σχββίου

ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ στα ΚΑΤΕΕ 
Στελεχών Διοικήσεως Ηρακλεί 
ου ΖΗΤΑ αμοιβαία μεταγραφή 
με επιτυχόντα στην ίδια Σχολή 
Θεσσαλονίκης ή Λάρισας. Πλη 
ροφ. τηλ. Ο3!1-528436 —425684.

(γραμμικό και ελεύθερο) 
Ιταλικά. Τηλ. 224324.

(Δ136)
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να 
χιει παιδί στο σπίτι της.
ροφ. 8—·1 π.μ. και 6—1 
τηλ. 224665.

(Δ133)
ΓΑΛΛΙΚΑ

και

1—5 
προσέ 
Πλη-

(Δ144) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μηχανολόγος ηλε 
κτραλογος παρά της Είταιρείας 
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ Α.Ε. 
Πληροφ. κ. Οικονομάκη τηλ.
28'31882.

(Ζ720) 1—3

ΠΕΤΥΧΑ στο τμήμα Μηχανο 
λόγων ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου ΖΗ 
ΤΩ αμοιβαία μεταγραφή .με επι 
τυχόντα στους Μηχανολόγους 
ΚΑΤΕΕ Θεσσαλονίκης. Πληρ. 
τηλ. Θεσ) κης 03'1-428778

(Δ143) 1—5
ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ από Θεσσαλονί 
κη στα ΚΑΤΕΕ (Τουριστ. Επι 
χειρήσεων) Ηρακλείου, ΖΗΤΕΙ 
ανταλλαγή ιθέσεως με σπουδα­
στή ή σπουδάστρια στα ΚΑΤΕΕ
Λμρίσης. Πληροφ. τηλ. 
823'640 και 031-914540.

(Δ 142)

031-

1—2

ΙΤΕΤΥΧΑ στα ΚΑΤΕΕ Ηρα-
κλείου τμήμα Λογισμών και ζη 
τώ αμοιβαία μεταγραφή με επι 
•τυχόντα στην ίδια σχολή στα 
ΚΑΤΕΕ Θεσσαλονίκης ή Λάρι 
σας. Πληροφ. Ντίνα Χρυσούλα 
■του Ευθυμίου Ελάτη Κοζάνης
τηλ. 0464)22159 . 

(Δ145) 1—3

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

•Έρευναιι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνηιτοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

Ιδιαίτερα μαθήματα για αρχά 
ριους και προχωρημένους.

ΑΡΓΥ ΜΑΡΚΑΚΗ 
(διπλωματούχος του COURS 
SPECIAL DE TRADUCTEU- 
IRS—τμήματος μιεταφραστών
του Γαλλ. Ινστ. Αθηνών).

— Μαθήματα μετάφρασης.
— Προετοιμασία για διπλώ 

ματα.
— Βοήθεια ,μαθητών στα Γαλ 

λικά του σχολείου.
Αναλαμβάνω μεταφράσεις 

και διορθώσεις μεταφράσεων. 
Τηλ. 289795—284092.

ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ·
ΑΚΙΝΗΤΟ στην παραλία Μπεντε 
νάκι, προσφέρεται για εκμετάλ­
λευση ταβέρνας ή παρόμοιου χώ 
ρου. Για προσφορές σοβαρής α­
ξιοποίησης και εκμετάλλευσης α- 
ποτανθείτε στα τηλέφωνα: Ηρά 
κλειο: 222000, 282459, ώρες γρα 
φειου και Αθήνα: 6524955.

6Δ114) 1—10
Ο Παναγόπουλος Θωμάς του 
Προκοπίου και της Έλλης Βα 
σάνη 56 Βόλος τηλ. 042'1- 
36881 που εισήχθη στα KATE 
Ηρακλείου Κρήτης—Σχολή, Μη 
χανολόγων επιθυμεί να αλλά­
ξει αμοιβαία με επιτυχόντα στα 
KATE— Σχολή Μηχανολόγων 
Θεσσαλονίκης ή Αθηνών.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι γνω- 
ρίζοντες την Αγγλική και Γερ 
μανική γλώσσα για τουριστικό 
Γραφείο. Πληροφ. τηλ. 0897-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ - 2άρι για ενοίκια 
ση με κουζίνα, λουτρό, ,θέρμαν 
ση και τηλέφωνο. Τηλ. 0892- 
51060, 51184.

(Ζ732) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 100—150 πρόβα 
τα κατά προτίμηση διασταυρω 
μένα με γερμανικά. Τηλ 284253

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο συίνοίικι 
σμό Δημητρίου ισόγειο διαμέ 
ρισμα γωνιακό 110 τ.μ. σε δι 
πλακατοικία με κεντρική θήρμα 
νση. Πληροφ. τηλ. 222013 από 
5—8 μ.μ.

ΤΪΪΪλίδΕΙΣ'
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ α) Διπλό είτρώ

(Ζ731) 1—2

(0177) 1—3

(Δ140) 1—5

22393,.
(Ζ709) 1—6

ΚΥΡΙΑ ΖΗΤΑ να βλέπει στο 
. σπίτι της μικρό παιδί. Πληροφ.

τηλ. 241248.
(Ζ7Ο7) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑ1 πεπειραμένες πω 
λήτριες με προϋπηρεσία. Πλιη 
ροφ. τηλ. 288854.

(Ζ730) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή μόνιμη βο 
ηθός για,.περιποίηση ηλικιωμέ 
νου. Πληροφ. τηλ. 285903.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο (δ'ΐα 
μέρισμα 4άρι με δυο εισόδους 
και με όλους τους βοηθητικούς 
χώρους οδός Ν. Πλαστήρα 16 
Τηλ. 281787.

μα κρεββατιού νερού, β) 
νια μωρού. Τηλ. 243289.

(Π734)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
STA μοντ. 79 42.000 χλμ.

Κού

1—6 
FIE- 
Πλη

(Ε176) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
παραθαλάσσια διαμερίσματα πε

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO Πληροφ. 
τηλ. 231257 πρωινές ώρες.

(Π731) ’ 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση' τουρι­
στικών ειδών στην Παπαλεξάν 
δρου 18 (Πλ. Μουσείου). Πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1200 τ.μ. 
εις περιοχή Νταμάρια Αγ. Κατε 
ρίνη ανάμεσα Βαρδαβά—Μεγα 
ριδα σε τιμή ευκαιρίας. Πλη

ροφ. τηλ. 
και 281532

(Π727)

281849 (8—10 μ.μ.

ροφ. Φλουράκη Εμμ. 
ως άνω περιοχή.

(Π718)

εις εην

1—6

1—10

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Αναλαμβάνω ελαιόχρωμα 
τισμούς, μονώσεις, γίψυ· 
νες διακοσμήσεις, ταπε­
τσαρίες με πρωτότυπο 
και έμπειρο προσωπικό, 
και με ευκολίες πληρωμής 
σε όλη την Κρήτη. Έδρα 
Ηράκλειο. Πληροφ. στα 
τηλ. 242257 — 287286.

ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι Γιούρα Γκέ 
γκας μαύρο—-καστανό στα πύ 
δια και στη μούρη και έχει 
πληγή στο λαιμό από το λου 
ρί. Πληροφ. Λ. Ιωνίας 144 τηλ 
236870.

(Δ139) 1—4
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ αποφοιτήσασα 
από Αμερικανικό Καλλέγιο πα 
ραδίδει μαθήματα Αγγλικής. 
Πληροφ. τηλ. 222898.

(Δ131) 1—8
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑ 
ΘΗΜΑΤΑ στα Αγγλικά, Γαλλικά 
και Ισπανικά. Ειδικά παιδικά τμή 
ματα. Πληροφ. τηλ. 281269 ώ­
ρες 12.00—14.00 και 18.00 —
21.00.

(Δ116) 1—25

(Δ134) 1—10

ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΣ, ό,τι θέλε­
τε να δώσετε (έπιπλα, κου 
ζίνες, ψυγεία κλπ.), εμείς 
αναλαμβάνουμε να το 
πουλήσουμε. Δημοπρατή 
ριο Κρήτης. Υπεύθυνος 
Ν. Κυριάκού, τηλ. 232654 
Καλαμά 1 και Δημοκρα­
τίας.

ΚΥΡΙΑ κάτοικος Αθηνών, εκ 
παιδευτικός προσφέρει δωρεάν 
στέγη σε φοιτήτρια από το Η 
ράκλειο με μοναδικό σκοπό τη 
συντροφιά. Πληροφορίες τηλ.· 
220685 κα Μάρω, κατά τις πιρω 
ινές ώρες (πλη.ν Σαββάτου).

(Δ137)
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ που πέτυχε

(Δ97) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι- 
(ές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς. Επαγγελμαπ 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, ζσ 
θώς και την φύλαξη ξεν® 
δοχεκικών μονάδων. Τπλ 
221007 και 29527·

στην Παιδαγωγική Ακαδημία 
Ηρακλείου ΖΗΤΑΕΙ αμοιβαία 
μεταγραφή με επιτυχούσα στην 
Παιδαγωγική Ακαδημία Αθη­
νών ή Πειραιά. Πληροφ. τηλ 
4954198 Αθήνα Κατερίνα Τζώρ 
τζη.

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρου­
σίαστη! επαγγελματίας δια να ε 
ργαστεί στην καφετερία ARA­
MIS PUB. Προτιμάται τελειό­
φοιτος Τουριστικής Σαχλής. Τη 
λέφ. 224859.

(Ζ7Ο8) 1—10

Η ΕΒΕΚ ΑΕΒΕ
ΖΗΤΑ ΝΑ ΠΡΟΣΛΑΒΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΗΣ

ΣΤΟ ΠΛΑΤΑΝΟ ΜΕΣΑΡΑΣ

α) Πεπειραμένο βοηθό λογιστο·ύ.
β) Πρακτικό Μηχανικό.
γ) θερμαστή.
Ικανοποιητικός μισθός με άριστες συνθήκες εργασίας.
Πληροφορίες τηλ. 081)241-156 — 0892)22484 από 9— 

1 π.μ.
>

Ι ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ ί
Προσφορά για 10 μέρες

Πουλάμε τα γνήσια δρύ'Γνα εισαγωγής πρώην ου 

Τσκοβάρελα, μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 232-654.

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Οικόπεδα, Ελαιόφυτα, Οικοδομήσιμα με την Ά­
δεια Οικοδομής στο χέρι. Πολύ κοντά στην πό­
λη του Ηρακλείου, με νερό, ηλεκτρικό κ.λ.π. Κλί­
μα και θέα υπέροχη. Τιμή απολύτου ευκαιρίας. 
Γίνονται ευκολίες πληρωμής. Ιδιοκτήτης τηλ.: 
242-853.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ταξιθέτης δια πρωί 
νή και βραδυνή απασχόληση, 
εις τον χειμερινό κιν)φο ΚΡΟ 
NO. Προϋποθέσεις: Άδεια οδη 
γήσεως αυτοκινήτου, όρεξη ερ 
γασίας. Πληροφ. τηλ. 283075 
10—12 π.μ. και 6.30—11 μ·Η·

(Ζ727) 1-^·
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια σε κατά 
στη μα τουριστικών ειδών. Πλη 
ροφ. τηλ. 281849 (8—·10 μ,μ.)
και 281532. 

(Ζ723) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για οικιακή βοηθός ηλικίας πε 
ρίπου 25—50 ετών. Απαραίτη 
τες συστάσεις. Τηλ. 224245 ώ 
ρες γραφείου.

(Ζ724) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα για να 
προσέχει μικρό παιδί, πρωινές 
ώρες πενθήμερη απασχόληση. 
Πληροφ. τηλ. 23'6638 και τις ώ 
ρες 7— 9το βράδυ.

(Ζ728) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για 
PUP μισθός από 25.000—40.000 
Πληροφ. PUP ΤΟΞΟΤΗΣ τηλ. 
235215 από 8—12 μεσάνυχτα.

(Ζ726) 1—3
ΖΗΤΩ να αγοράσω μετρητοίς 
μονοκατοικία —μονόροφον ή 
διόροφον ή και διαμέρισμα 100 
τ.μ. περιοχές Μασταμπά, Άγ. 
Ιωάννη ή Λ. Δημοκρατίας. Με 
σίτοι αποκλείονται. Τηλ 221387 
—281057 ή τη. 288211 ξενοδο 
χείου Εσπέρια Ηρακλείου.

(Ζ725) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης ή εργά­
τρια δια βιοτεχνία εφάπλωμά 
των ηλικίας από 23 έως 35 s 
τών. Τηλ. 224819.

(Ζ714) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά του Τεχνικού 
Γραφείου Μιχάλη, Μαραγκάκη, 
υπεργολάβος μπετατζής ιδιοκτή 
της των απαραιτή.των μηχάνημά 
των για την παραγωγή και διά 
στρώση 1500 μ3 σκυροδέματος 
σε μικρούς ογκολίθους λιμενι 
κών έργων. Τηλ. 223515 Αργυ 
ράκη 11 Ηράκλειο.

(Ζ706) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς μέχρι 17
ετών για το κατάστημα 
τιικών ΚΟΥΝΑΛΗΣ. 
220633.

(Ζ691)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή

καλλυν 
Τηλέφ.

1—6 
βοηθός.

Πληροφ. Δευτέρα μέχρι και Πα 
ρασκευή από 9 π.μ.—1 μ.μ. Τη 
λέφ· 2881134.

(Ζ705) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές αγγλι 
κής για τα φροντιστήρια ΑΦΟΙ 
ΞΑΝΘΑΚΗ. Βασικές προ­
ϋποθέσεις σπουδές στην Αγ 

γλία, Βρεταννική προφορά. Τη
λέφ. 281344—221607.

(Ζ669)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής 
θηγήτρια Αγγλικών με

1—10 
ή κα- 
πείρα

και ευχέρεια. Τηλ. 281585 ή 
230916 κ. Μιλτ. Κόπακα.

(Ζ668) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
να βλέπει παιδί. Τηλ. 287648—
289831.

(Ζ699) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα απόφοιτος 
Λυκείου για να εργαστεί εις το 
ταμείο ταυ κιν-)φου ΚΡΟΝΟΣ.
Πληροφ. τηλ. 283075 
πρωί και 6.30—11 μ.μ. 

(Ζ700)

10—12

1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά εισάγω 
γικής εταιρίας ΝΤΙΛΕΡΣ 
για εξωτερική πρωινή ή 
απογευματινή απασχόλη­
ση. Μηνιαίο' εισόδημα ά­
νω των 40.000. Πληροφ. 
τηλ. 232654 ώρες εργασί-
ας.

(Ζ677) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δε­
σποινίς απόφοιτος Γυμνά 
σίου ως πωλήτρια εις κα 
τάστημα υαλικών. Συστά
σεις απαραίτητες.
ροφ. τηλ. 
223789.

(Ζ686)

Πλη-
283223 και

1—10

i

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε. 
ΒΛΑΒΕΣ — ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ 
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ. 

Τηλεφωνήστε για συνδρομή στο: 244-077. 

ΑΓΟΡΕΣ — ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΕΥΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ «KREFFT» 
ΘΕΡΜΟΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ «KREFFT» 

Καυστήρες πολλαπλής καύσεως 
ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΝΩΣΟΥ 336 

Τηλ.: 244077

(Ζ729) 1—3
ριοχή Κσλυιμβητηρίου 
223389 και 225148.

.Τηλ

ροφ. τηλ. 282706—235672.
(Π735) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 30 πρόβατα από 
τα οποία τα μισό γεννημένα. 
Πληροφ. Ιωάννης Καλησπερά-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένα εκ των δύο δια 
μερισμάτων το μεν πρώτου ο 
ρόφου 83 τ.μ. καθαρό το δε δεύ 
ρο 2ου ορόφου 107 τ.μ. Και τα 
δύο βρίσκονται εις μικρή πολύ 
κατοικία αποτελουμένη. εκ τριών 
διαμερισμάτων τηλ. 288688.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) Μία μεταφορική 
ταινία 5 μέτρων ένα ηλεκτικο
βαρούλκο 2 τόννων 
γραφομηχανή μικρή, 
τηλ. 22,118'1—235787.

(Π667)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

(Π72^) 1—3

και μια
Πληροφ.

1—10 
αυτοκίνητο Ι.Χ.

NSU PR1NZ σε καλή κατάστα 
ση. Δεκτός έλεγχος. Τιμή δρχ 
95.000. Τηλ. 223275.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
να προσέχει μωρό τις εργάσι 
μες ώρες. Τηλ. 243859 από 
09.30—13.00.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθιγγηιτής ή καθη 
γήτρια Αγγλικής για πλήρη, α

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανεξάρτητο ε 
ξοχικό 2ά.ρι με κεντρική θέρ 
μανση, στην οδό Ροδάνθης 6 
(Συν)σμός αναπήρων) Μάστα , 
μπά). Πληροφ. τηλ. 232432.

κης Αρμένοι Ρεθύμνης. 
0831)24939.

(Π739)

Τηλ.

1—3

παόχόληση. Πληροφ.
220618.

(Ζ711)

τηιλέφ.
(0175) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 81 τ.μ 
στην οδό Ινάτου (Καμίνια) σε 
διπλοκατοικία, παραιδοτέο εντός 
2 μηνών. Πληροφ. τηλ. 223633 
9—1 και 5—8 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 245 τ.μ. 
περιοχή Αγ. Δημητρίου τηλ. 
031-942446 από 18.00—20.00 μ. μ 

(Π728)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ Ελαιουργείο εις το χωριό 
Αντισκάρι. Πληρ. τηλ. 235339

1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι­
κών με πείρα για πλήρη απα­
σχόληση' από φροντιστήριο. Τη 
λέφ. 222320.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώ 
ρος 320 τ.μ με 100 τ.μ. πατάρι 
κατάλληλο για αντιπροσωπείες 
εκθέσεις κ.λ.π. στην οδό Χρι 
στομιχάλη Ξυλούρη Γιόφυρο. 
Τηλ. 243397 κ. Ευάγγ. Διρεττά

(Π736). 1—10
(Π698) 1—10

(Ζ715) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός ηλικίας μέ 
χρι 15 επών δια βοηθητική ερ
γασΐα σε πρατήριο 
Πληροφ. τηλ. 282655.

(Ζ722)

βενζίνης.

1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να έργα 
στεί στην Καφετερία —PUB— 
«ELYSEE» Μισθός λίαν ικανό 
ποιητικός. Για περισσότερες 
πληροφ. εντός του καταστήμα 
τος και από ώρα 6—12 μ.μ. πα 
ραπλεύρως ΟΤΕ Καπ. Χαραλά
μπη 1.

(Ζ721) 1—7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ α) νέος χωρίς 
στρατιωτικές υποχρεώσεις ηλι 
κίας 22—29 ετών για εργοστά 
σιο Ζαχαροπλαστικής, β) πωλή 
τριες για καταστήματα ζαχαρο 
πλαστικής ηλικίας 21—29 χρο 
νών. Τηλ 235181 ώρες 8—3 μ.μ

(Z71S) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα υπάλλη 
λος με καλά αγγλικά. Δεύτερ 
ρη γλώσσα προσόν. Επίσης λο 
γίστρια για μερική απασχόλη 
ση'. LAION TOURS Δαιδάλου 
11.

(Ζ719) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή βοηθός 
μαγείρου για εστιατόριο στον 
Άγ. Νικόλαο. Πληροφ. τηλέφ. 
243865 και 0841-28991.

(Ζ716) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
μεσημβρινές ώρες. Πληροφ. τή 
λέφ. 288237.

(Ζ717) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
ναπροσέσει μωρό τις εργάσιμες 
ώρες. Πληροφ. Εθνικής Αντι­
στάσεως 101 ή στο τηλ. 288525 
Δευτέρα Τετάρτη, Σάββατο από­
γευμα.

(Ζ713) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα των ΚΑ 
ΤΕ για συντροφιά κυρίας. Προ 
σφέρεται. τροφή και στέγη. Πλη
ροφ. τηλ· 282701.

(Ζ701)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος 
®τών με λίγες γνώσεις 
κών για καφετερία. 
241322.

(Ζ702)

1—5 
16—20 
αγγλι- 

Πληρφ.

1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Αγγλικής πτυχι 
ούχοι Αγγλικής Φιλολογίας 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ να διδάξουν σε
φροντιστήριο. Πληροφ.
289575 8.30—2.

(Ζ703)

τηλ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγεια γκα 
ρσονιέρα στη περιοχή καινούρ 
για γέφυρα Πατελλών. Πληρ. 
τηλ. 221018.

(0171) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Πλατεία 
Μουσείου (Παπαλεξάνδρου 2) 
διαμέρισμα 2 δωματίων για 
γραφείο ή άλλη, επαγγελματική 
στέγη. Τηλ. 243852, 761027.

(Β170) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 180 
τ.μ. με ρεύμα κατάλληλη, και 
για μηχανουργείο στην περιοχή
Εσταυρωμένου. Τηλ. 
43267.

(Ε168)

(0892)

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη κα 
τάλληλη για μαγαζί 250 τ.μ. με 
ύψος 5,5 μέτρων, στην Γιόφυ 
ρο. Πληροφ. τηλ 711579.

(E167) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΑΙ ρετιρέ 1 δώμα 
τίου μετά λουτρού στην οδό Δα 
μασκηγού 48 με κεντρική θέρ 
μανση. Πληροφ. πρωί τηλ. 282 
223 και απόγευμα 2—5 285021.

(0166) 1—3

ΣΤΟΝ Λιμένα Χερσονήσου δυ 
τιικά του Κρέτα Μάρις ΕΝΟΙ­
ΚΙΑΖΕΤΑΙ ανά 15νθήιμερο για 
Σεπτέμβριο και Οκτώβριο μι­
κρή επιπλωμένη, βίλλα. Πρόσο 
ψη οικοπέδου στην αμμουδιά. 
Πληροφ. τηλ. 230907— 235937.

(0111) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο δω 
μάτιο εις τον πρώτο όροφο της 
κεντρικής πολυκατοικίας Έβανς 
16 έναντι Α" Δημοσίου Ταμείου 
Πληροφ. τηλ. 282073.

(0118) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο ανεξάρτητο .με 3 υπνοδω 
ιμάτια ανεξάρτητη θέρμανση, και 
χωρίς κοινόχρηστα κοντά στη 
Χανιόπορτα οδός Δαιμονάκη^ 
δων 3. Τηλ. 284969 —236216.

(0138) 1—5

(Π647) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα μπίλιά 
ρδα και καφετερία. Πληροφ. 
Εμμ. Καστρινάκη 24 και Ακαδη
μίας πρασωπικώς.

(Π695)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ντήμπερμαν 
νικά 2 ετών και θηλυκό

κη.
(0172) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων ρετιρέ πολυτελούς κα 
τασκευής στην οδό Ζακύνθου 
5 πλησίον Ολυμπιακής—Εμπο- 
,ρεύματα. Πληροφ. τηλ. 233212 
4—8 μ.μ.

(0173) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα σε 
ξενοδοχείο στην περιοχή Σταλί 
δας. Τηλ. 0897-22486.

(0174) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία επιπλωμένη με κουζίνα, 2 υ 
πνοδωμάτια, λουτροκαμπινέ, 
χωλ, για μαθήτριες γυμνασίου 
ή Λυκείου (έναντι Γυμνασίου 
Θηλέων και Εργατικού Κέντρου 
οδός Αντ. Μηλιαράκη 2). Πλη, 
ροφ. τηλ. 223566.

(0148) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2άρι κα 
τάλληλος και δια επαγγελματι 
κή στέγη πάροδος Άλμπερτ 4 
(Πλ. Κορνάρου). Τηλ. 223992 
ή 282284.

(0143) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 δώμα 
τίων στην οδό Κισσάμου 30 τη 
λέφ. 231778 από ώρα 2—6.

(0110) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο αίθου 
σες 110 τ.μ. εκάστη με κεντρί 
κή θέρμανση και βοηθ. χώρους 
με ανεξάρτητες εισόδους σε η 
μιόροφο και ημιυπόγειο πολυκα 
ταικίας στην οδό Βικέλλα 39— 
41 (πλησίον κλινικής Μεγαλό 
χάρη) κατάλληλες για επαγγε 
λματική χρήση (ιατρείο, αίθου 
σες χορού, φυσικοθεραπευτήριο 
γυμναστήριο κλπ) Επίσης στην 
ίδια πολυκατοικία ενοικάζεται 
μαγαζί 80 τ.μ. με υπόγειο 80 τ. 
μ. και με πατάρι 40 τ.μ. με θέ 
ρμανση, και βοηιθ. χώρους. Πλη, 
ροφ. τηλ. 231488, 283570.

(Β141) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων οδός Κ. Αεράτου 22 
Πληροφ. τηλ. 284315.

(0154) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση, οδός Μοναχής Τε 
,ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη)
Τηλ. 232592.

(Ε152)
/ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

150 τ.μ και αυλή 100 τ.μ μετζα 
μαρία με βιοτεχνικό ρεύμα στην
περιοχή Κορώνι Μαγαρά 
τι οινοποιείου. Πληροφ. 
222905.

(Ε157)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί

έναν- 
τηλ.

1—5 
οδός

Ιερολοχιτών Τσιρϊτ ΜεΤντάνι 
για οιανδήποτε χρήση 100 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 0891-22331.

(0160) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη, αίθου 
σα (κατάστημα) 300 τ.μ. έναν 
τι Κολυμβητηρίου τοποθεσία Λί 
ντο με πατάρι 160 τ.μ. με τζα 
μαρίες από 2 πλευρές 30 μέτρα. 
Κατάλληλη για κέντρο, βιοτε­
χνία ή έκθεση. Πληροφ. τηλ.
281177 285004.

(Ε159) 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10
μαγαζί 400

τ.μ. εις Άη Γιάννη στάση Συ 
κιά, 50 μ. εις πάροδο για οιαν 
δήποτε χρήση. Τηλ. 224306—
241830
και 6—8.30. 

(Ε162)

-771445 από 9—1.30

1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στην 
οδό Ρόδων 6 (κοντά στα Γυμνά 
σια), μέσα σε κήπο, ήσυχο και 
υγιεινό, καπάλληλο προπαντός 
για μαθητή ή μαθήτρια. Πλη­
ροφ. τηλ. 289518.

(0139)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα. Πληροφ. Δηιμ. Καπειτανάκη 
Πολ. Μηχ. τηλ. 221727.

(0150)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό ΑΧ. 26 
τόννων VOLVO Τηλ. 243397.

(Π732) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικό 
πε,δο 800 τ-μ. εις θέση, Γούβες 
πλησίον Κάντια. ,Πληιροφ. τηλ 
224026 εργάσιμες ώρες.

(Π733) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
οικόπεδα στην περιοχή Αγ. Πε 
λαγίας δίπλα από το ξενοδ. Πα 
νόραμα. Πληροφ. τηλ. 2816318 
—224849 από 8—11 μ.μ.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΣΚΑΦΟΣ φουσκωτό τύπου Κα 
λεγκαρν (Σούπερ Αλκυών Αμε 
ρίκα) 4 μ. με μηχανή Τζόνσον 
35 και τρέΤλόρ ανοξείδωτο πω 
λοϋνται μεμονωμένα ή όλα μα 
ζί. Τηλ. 235233.

«τους. ΠΙληροφ. τηλ. 234053.
(Π694)

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

(Π697) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία κεν­
τρικά, Άλμπειρτ 68, αρτίου οικο 
πέδου (γωνιακό μεσημβρινό), 
θέση, και για επαγγελματική 
χρήση. Τιμή λογική. Πληροφ.

1—5 
αρσε 
ενός

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση σο:.βλα 
τζίδικου στην οδό Αρχιμήδους 
και Εφέσσου γωνία., Πληροφ. 
τηλ. 289823.

(Π669) 1 -6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΟΠΤΑ 
ΚΑΝΤΕΤ μοντ. 72 σε άριστη 
κατάσταση. Τηλ. 282054—289
780.

(Π684) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —
ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ 

Μηχανή JAVA 350 κυβ. 60.000 
Στερεοφωνικά συγκροτήματα, 
100, 200, 500 WATTS από 
30.000.
Τηλεοράσεις ασπρόμαυρες 9000 
Τηλεοράσεις έγχρωμες 85.000 
Πικάπ — μαγνητόφωνα από

καθημερινά 9—11, 4—6 
287731.

(Π696)
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ

τηλ.

1—10 
και

ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για ξεπού 
λημα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο) ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Εθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

(Π709) 1—25

ΠΩΛΟΥΤΑΙ 2 στρέμμαα κον­
τά στο ξεν. ΚΑΝΤΙΑ ΜΠΗΤΣ 
(Κάτω Γούβες). 2) Αγρός 2,5 
στρέμ. πίσω από τη ταβέρνα 
ΝΕΑ ΚΥΒΕΑΕΙΑ Κάτω Γου­
βών. Πληιροφ. τηλ. 0897-41343

(Π646) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 μοντ. 
78μόνο μετρητοίς σε αριστη κα 
τάσταση. Τηλ. 220505—225365.

10.000.
Γούνες 10.000 
Κίρεββάτια μονά 
12.000.

Εικόνες—αντίκες 
(Π737)

ιμπροΰτζινα

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυόμενο σπίτι ενός 
δωματίου, σαλόνι, κουζίνα και 
λουτρό στο Παλιάκαστρο 300 
μ. από τη>, θάλασσα σε οικόπεδο 
200, τ.μ. Πληροφ. τηλ. 289154 
ζητάτε ο Παπά Αρμένης.

(Π730) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα καινού 
ργιο γωνιακό σε κεντρικό ση­
μείο της πόλης, εμβαδόν 42 τ.μ 
με πατάρι —καμπινέ πρόσοψη 
12,5 μ. σε τιμή ευκαιρίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 282059 ώρες γραφεί 
ου.

(Π715) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο κατά­
στημα στην περιοχή Αγίου Μη 
νά —κεντρικό μ ε πρόσοψη 
7 μ.— εμβαδόν 50 τ.μ. με πα 
τάρι καμιπινέ σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 282059 ώρες γρα 
φείου .

(Π716) 1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυρο 
με πρόσοψη, στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
,ρες γραφείου και 231648, 231
642.

(Π662) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντομηχανή αυτό 
ματη με 6 κεφάλια σε άριστη 
κατάσταση'. Πληροφ. τηλ. 0892- 
22521 Μοίρες.

(Π700) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 αυτοκίνητα έ 1 
να OPEL μοντ. 62 SCODA τε ί 
λευταίο μοντέλλο σε καλή κατά 1 
στάση, και τιμή ευκαιρίας. Τηλ ι 
234276. ]

(Π699) 1-Α ;
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 1 
,ριοχή Μαλάδες δίπλα στο κέν- । 
τρο «ΒΑΤΣΙΝΑ». Πληροφ. τη 
λέφ. 243320 και 241491.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ !
Εβανς 70 τηλ. 241145

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ (οικόπεδα εντός 
σχ'εδίου)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ (οικόπεδα εντός 
σχεδίου)
— Πόρος 365 μ2 γωνιακό και ’ 
388 μ2 μόνο 9 χιλ. το μ2 και 
500 μ2 στο ωραιότερο σημείο 
του Πόρου με 20 μ. πρόσοψη 
μόνο, 15 χιλ. το μ2.
— Μασταμπάς 116 μ2 με απερι 
όριστη θέα με 1.500.000 
— Τρία Πεύκα 240 μ2 μόνο 20 
χιλ. το μ,2
ΟΙΚΟΠΕΔΑ (εκτός σχεδίου) 
— Ατσαλένιο τέσσερα των 200 
μ2 έκαστον εντός ζώνης με ορι 
στικά συμβόλαια και λογική τι 
μή.
— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 μ2

1—6 ’ γωνιακά με 6 μέτρα δρόμους α

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι, γκα- 
ρσονιέρα και δωμάτια για φοι 
τητές, περιοχή Χανιών Πόρτα 
στάσις Λυριτξάκη. Τηλ 224458.

(0155) I-3.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μόνο για φοι 
τητές και φοιτήτριες διαμέρι­
σμα και 2 δωμάτια με λουτρό 
στην Γ. Σκουλά 48 τηλ. 231767

(0136) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη θάλασσα πλή­
ρως εξοπλισμένα στη διακλά 
δωση Γουβών (στάση ανθοκή 
πια). Ενοικιάζονται και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί 
ων.Τηλ. 285235—281015.

(0824) 1—20

πε,ριόριστ ηθέα, οριστικά συμ 
βόλαια και με ευκολΙίες πληιρω 
ιμής·
Διαμερίσματα (ετοιμοπαράδοτα) 
— Μασταμπάς 78 μ2 Ιου ορό 
φου' εξωτερικό 35 χιλ. το μ2 
— Τρία Πεύκα 77 μ2 low ορό 
φου εσωτερικό λουξ 2.600.000 
85 τ.μ. ισόγειο και 85 μ2 2ου ο 
ρόφου διαμπερές μόνο 28 και 
33 χιλ. αντιστοίχως.
— Καπετανάκειο 100 μ2 1ου ο 
ρόφου με απεριόριστη θέα μόνο 
3.200.000.
Διαμερίσματα (υπό κατασκευή) 
στοι κέντρο και σ' όλα τα προά 
στεια. Δεκτά δάνεια όλων των 
οργανισμών.
— Μονοκατοικία στην ΑλιΙκαρ 
νασσό 90 μ2 επί οικοπέδου 126 
μ2 σε λογική τιμή.
Πληροφ. τηλ. 241145

(Π738) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός σου 
βλατζίδικου σε αριστη κατάστα 
ση και σε καλή τιμή. Πληροφ.
τηλ. 284715. 

(Π706) 1—5

(Π682) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολξ Βάγκεν κλού 
βα μοντ. 78 σε αριστη κατάστα 
ση. Πληροφ. 9 π.μ. έως 12 μ. 
τηλ. 280263.

(Π725) 1—5

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
ΜΟΝΟ ΑΠΟΨΕ ΚΑΙ ΑΥΡΙΟ

ΞΑΝΘΙΠΠΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ
Με την δική μας εγγύηση.

Δεν έχει περάσει ποτέ χ 
ωραιότερη φωνή από την Κρήτη.

RESERVATION 220257 — 821252

«ΑΚΤΗ
ΚΑΘΕ

ΖΕΥΣ»
ΒΡΑΔΥ

ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΑΤΣΑΜΠΑ
Ανανεωμένοι και ανεπανάληπτοι

για πολύ κέφι.
RESERVATION 220257 — 821252

ΖΗΤΑΜΕ
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΠΩΛΗΤΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
με — Εμπειρία στις πωλήσας ειδών διάρκειας

— Απολυτήριο Λυκείου τουλάχιστον.
— Άριστη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας.
Σοβαρή εμφάνιση.
Δίπλωμα οδηγού αυτοκινήτου'.

χωρίς — Στρατιωτικές υποχρεώσεις
— Ενδοιασμούς για συνεχή μετακίνηση

Θα εκτιιμηθούν πρόσθετα:
— Ιδιόκτητο αυτοκίνητο
— Γνώσεις Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.

Προσφέρουμε ΑΡΙΣΤΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
με — Μισθό

— Ποσοστά επί των πωλήσεων
— Εκπαίδευση
— Πλήρη υποστήριξη των πωλήσεων με μιά από τις κα­

λύτερες τεχνικές υποδομές στην Ελλάδα γύρω από 
το αντικείμενο των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.

INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε.
Ταχυδρομική θυρίδα 1269 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΕΘΝΗΣ
ΕΤΑΙΡΙΑ

ΖΗΤΕΙ ΠΩΛΗΤΗ
γιά τήν περιοχή Κρήτης 
μέ έδρα τό ’ Ηράκλειο

Οί ενδιαφερόμενοι θά πρέπει νά είναι:
® Τουλάχιστον Απόφοιτοι Λυκείου
• ' Ηλικίας 22-30 ετών
• ’ Απαλλαγμένοι στρατιωτικών υποχρεώσεων
® Κάτοχοι ερασιτεχνικού διπλώματος αύτοκινήτου. 
Πέρα όμως άπό τά τυπικά προσόντα, οί 
ενδιαφερόμενοι πρέπει νά άγαποϋν πολύ τις 
πωλήσεις νά είναι δυναμικοί, άποτελεσματικοί, 
νά μήν ικανοποιούνται μέ μέτριες επιτυχίες καί 
νά θέλουν νά σταδιοδρομήσουν στό τμήμα 
πωλήσεων μιας διεθνούς έταιρίας.
Προσφέρουμε:
® ’ Εξαιρετικό μισθό, εργασία 5 ήμερών, αύτοκίνητο
• Πρόσθετη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη
• Πολύ καλές συνθήκες εργασίας
• ' Εκπαίδευση στις πιό σύγχρονες μεθόδους 

πωλήσεων
Κάθε περίπτωση θά έξεταστεϊ προσεκτικά καί 
θά άπαντηθεϊ.
Στείλτε λεπτομερές βιογραφικό σημείωμα στή 
διεύθυνση:

Διαφημιστική ' Εταιρία 
ΑΛΕΚΤΩΡ Α.Ε. - Λέκκα 23-25 - γιά Γ.Κ.

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε
ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ (λίγο π·ο πάνω από το ξενοδοχείο «GALAXY») Τηλ. 232654.

Παράλληλα με τις επιτυχημένες δημοπρασίες του, καθιερώνει κάθε ΔΕΥΤΕΡΑ, ημέρα εκποίησης των εμπορευμάτων του. Σκοπός του η συνεχής ανανέωσης, θα εκποιηθούν χιλιάδες είδη σε απίστευ

τες τιμές ευκαιρίας. ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ. Ραντεβού κάθε Δευτέρα, πρωί και απόγευμα.



Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου 1983 e ηατριι ι Σελίς 5η

Επικήδειοι Λόγοι οτόυ ΜαυόΑη ΠοΑιτάκη
Κατά την κηδεία του αειμνή 

στον Εμμανουήλ I. Πολιτάκη, 
τον νεκρό αποχαιρέτησαν με συ 
γκινητικά λόγια, ο Αρχιεπίσκο 
ποζ Κρήτης ΣεβΟσμιώτατος κ. 
Τιμόθεος, ο Γενικός Γραμματεύς 
του Συνδέσμου Πολίτικων Συν 
ταξιούχων Ν. Ηρακλείου (και 
πρώην Δικαστικός) κ. Πολυχρό 
νης Κονταξάκης και ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Δικαστικών υπαλ 
χήλων κ. Εμμανουήλ Κτιστάκης

Ο επικήδειος λόγος από τον 
κ. Πολύχρονη Κονταξάκη είναι 
ο κάτωθι:

Αξέχαστε Συνάδελφε Μανώλη, 
Σφίγκω τη καρδιά από το πό 

να του χωρισμού μας, για να 
σου πω λίγα αποχαιρετιστήρια 
λόγια στο μακρινό ιταντοτεινό 
Σου ταξείδι!!!!—Βλέποντας σε ή 
ρεμο νεκρό μπροστά μας, περνά 
από τα μάτια μου αυτή τηστιγ 
μή, σαν κινηματογραφική ταινί 
α, μια ολόκληρη ζωή που ζήσα 
με μαζί στα Δικαστήρια του Η 
ροκλείου. Μια ζωή γεμάτη χα 
ρές μα και υπηρεσιακές ευθύνες 
και λύπες μαζί.... Μια ζωή μέ 
σα σε αξέχαστες συναδελφικές 
ψυχαγωγικές μας συντροφιές, 
αλλά και μια ζωή, σε δύσκολες 
περιστάσεις, γεμάτη λύπες, πο 
λέμους, κατοχή και φόβους!!!!

Εκεί, εσύ ως προϊστάμενος 
της Γραμματείας του Πρωτοδι 
κείου Ηρακλείου, με συνεργάτες 
σου τότε εμάς τους νεότερους υ 
παλλήλους, κράτησες ψηλά τη 
Σημαία του καθήκοντος και δια 
χειρίσθη τη λεπτή υπηίρεσία 
σου, με θάρρος και υπευθυνότη 
τα, με πειθαρχία αλλά και σύν 
νεση, με εργατικότητα αλλά και 
κατανόηστ. Ωστε, δικαίως να έ 
χεις αποσπάσει την εκτίμησι 
των προϊσταμένων σου, την αγά 
πην των συναδέλφων Σου, την ευ 
χαρίστησι τον Νομικού Κόσμου 
αλλά και των πολιτών, τους ο 
ποιους πάντοτε με περισή καλώ

σύνη και ευγένεια εξυπηρετού 
σες. —Η πολυμάθειά σου κα·ι η 
πιστή εκτέλεσις των καθηκόντων 
σου, εξησφάλιζε πάντοτε την εύ 
ρυθμόν λειτουργία της Γραμμα 
τέίας των Δικαστηρίων, όπως 
τούτο διεφαίνετο από τις εκά 
στοτε ευμενείς εκθέσεις επιθεω 
ρήσεως των Δικαστηρίων. Οι δε 
συνάδελφοί σου εκτιμώντες το 
πρόσωπό σου, επί πολλά έτη σε 
είχαν εκλέξει πρόεδρο του Συλλό 
γου μας, για να δώσεις μετέπει 
τα τη σκυτάλη σε μας να σάνε 
χίσωμε το ωραίο έργο Σου!!!-— 
Με αυτά τα προσόντα σου δίή 
νυσε.ς την πολυετή υπηρεσία σου 
(στο πρωτοδικείο Ηρακλείου) 
για να αποχώρησης ευδοκίμως 
λόγω τριακονταπενταετίας, με 
τον βαθμό του Γραμ,ματέως . Ε 
φετών—.

Στον Οικογενειακό τομέα, u 
πήρξες ένας άριστος και καλός 
οικογενειάρχης. Ορφανός από 
πατέρα και μητέρα, μόνος γυι 
ός με πολλές αδελφές, στάθηκες 
δίπλα των με πατρική στοργή 
και κσλωσύνη και φρόντισες γι 
α την αποχατάστασίν των. Στον 
δε ατομικόν σου οικογενειακό

Η ΠΡΟΣΕΧΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜIΚΡ Ε Σ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

τομέα, υπήρξες πρότυπον χρι 
στιανου και καλού οικογενειάρ 
χου, ώστε με την πιστή και αγοι 
πημένη σύντροφο της ζωής σου 
την Γεωργία, να καλοαναθρέψη 
τε και μορφώσετε τις δυο σας 
κόρες και ναι της δητε καλοαπο
καταστημένες στη Κοινωνία 
ανταξίους συζύγους και να 
μαρώσετε (4) χαριτωμένα 
γονάκια.— Στον Κοινωνικό

με 
κα 
εγ

μέα, προσέφερες, αξέχαστε Μα 
νώλη ότι αι υπηρεσιακές σου α 
ποσχολήσεις σου επέτρεψαν. Ση 
με ώνω δε ιδιαίτερα την Θεοσέ 
βειά Σου, που εμπράκτως απο 
δεικνύεται με την επ αρκετό διά 
στημα υπηρεσία σου, ως ενορι 
ακός επίτροπος, στον περικαλή 
τούτον ενορια'κόν Ναόν!!!!

Με λίγες λέξεις,, αξέχαστε Μα 
νώ) ι υπήρξες: «Αξιοπρεπής κσι 
έντιμος, ευθύς και καλωσυνάτος 
όπως ήτο ευθυτενής και ’εβέντι 
κη η όμορφη κορμοστασά Σου»

' Ετσι, σύμφωνα με την ρή 
σιν της Εκκλησίας, «τον αγώνα 
τον καλόν ήγωνίσθςς επί του κό
μου τούτου την πίστη
σες» και δικαιωματικά σου

ετή 
α

νήκει «ο της Δικαιοσύνης στέφα

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΤΑ 2 ΑΔΕΛΦΙΑ»
Ξεροπόταμος (παραπλεύρως Βάγιά) 

Σας γνωστοποιεί ότι από σήμερα Σάββατο 

και κάθε μέρα

θα σας διασκεδάζει με Κρητικό Συγκρότημα.

Δ)νση:

Μπάμπης Κιαγιάς — Γ. Βαρδιάμπασης.

Τηλ. 289051

νος»!!! Αλλά και στον αγώνα με 
την αρρώστεια σου, στάθηκες ή 
Ρεμος και με χριστιανική υπο 
μονή και ελπίδας αντιμετώπι 
σες την πολυετή αυτή περιπέτει 
ά σου, δίδοντας πάντα θάρρος 
καί κουράγιο στους δικούς σου 
και ιδιαιτέρως στην απαρηγόρη 
τη σύζυγόν Σου.—

Δυστυχώς, δεν μπόρεσαν ού 
τε το δικό σου κουράγιο, ούτε 
η προσφορά της επιστήμης,, ού 
τε σι φροντίδες των δικών σου, 
να αποτρέψουν το μοιραίο. Ετσι 
χθες το βράδυ ήρεμος με ένα 
μειδίαμα στα χείλη σου σαν 
κοιλός χριστιανός άφησες τη τε 
λευταία πνοή σου σε κλινική της 
πόλης μας κοντά στους δικούς 
Σου! Ετσι, φεύγεις του κόσμου 
τούτου αξέχαστε Μανώλη κάπως, 
πρόωρα, αλλά αιφήνεις σε ό 
λονς μάς μια ζωηρή ανάμνησι 
της αξέχαστης αγαπημένης φυ 
σιογνωμίάς Σου!!!— Και η ανά 
μνησις αυτή, μαζί με την πολύ 
ετή πολύτιμον προσφορά σας 
στον αγαπημένο Σας Μανώλη, 
προσφιλείς δικοί του, ας αποτε 
λέσει μια παρηγοριά στον μεγά 
λο πόνο Σοις!!!!!

Αξέχαστε Μανώλη, ο Σύνδεα 
μος πολιτικών Συνταξιούχων Ν 
Ηρακλείου —του οποίου υπήρ 
ξες τακτικό και ενεργόν μέλος 
σε αποχαιρετά δι εμού και δια 
βιβάζει^τα βαθύτατα συλληπητή 

. ριά του στην πονεμένη γυναίκα 
σου, στα παιδιά σου και λοι 
πούς οικείους Σου.—
Ας είναι aiWS^Ia η μνήμη σου 
αξόχαστέ μας Συνάδελφε Μανώ 
λη.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Κ. ΜΠΟΣΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ Μ. ΔΡΥΛΑΕΡΑΚΗ (ΠΑΝΕΘΥΜΙΤΑΚΗ)
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΣΧΟΛΗ
ΚΡΗΤΙΚΩΝ & ΕΘΝΙΚΩΝ

ΧΟΡΩΝ

7/

Τη φετεινή σχολική χρονιά 1983—84 θα λειτουργήσει για πρώτη φορά, 

παράλληλα με το Φροντιστήριό μας της οδού Ζωγράφου 13, και το και­

νούργιο Φροντιστήριό μας στην οδό Επτανήσου !8, περιοχή θερίσσου.

Έναρξη εγγραφών: 12 Σεπτεμβρίου, 09.00—12.00 και 17.00—20.00.

Έναρξη μαθημάτων: 26 Σεπτεμβρίου.

ΤΗΛ. 283-690

Αν για το καινούργιο σας σπί­
τι (ή το παλιό) ή για τους φίλους 
σας, ψάχνετε να βρείτε ένα δώ­
ρο ξεχωριστό.

Αν θέλετε να αποκτήσετε κάτι 
που θα στέκεται με στυλ πάνω 
στο τζάκι, το σεκρεταίρ, το τρα 
πέζι, την γωνιά, το κομμό, το 
γραφείο, ή μια γωνιά του τοί­
χου σας, τότε, 
πιστεύουμε πως θα σας φανεί 
χρήσιμη η μικρή λίστα με ορι­
σμένα από τα αντικείμενα της 
συλλογής μας.

Μιλάμε για κομμάτια με το χα 
ρακτήρα, τη ζεστασιά και τη δι 
ακριτική κομψότητα των πρα­
γμάτων που έχουν πάνω τούς 
την πατίνα του χρόνου, ή που 
θα γίνουν οι αντίκες του αύριο.

Τί θα λέγατε π.χ. για
— Ένα μεγάλο επιτραπέζιο ρολόι του 19ου αιώνα, στυλ νεοροκοκό ή ART 
-NOUVEAU;
— Ένα ζεύγος βαριά κρυστάλλινα βάζα στο στυλ των αρχαίων αγγείων;
— Μερικές γκραβούρες του διάσημου βοτανολόγου ERHET (1708 - 1770);
— Μιά κεραμική λάμπα στο ζεστό χρώμα του πηλού, στο λεγόμενο ΝΕΟ - 
ANTIQUE στυλ;
— Ένα δερματόδετο άλμπουμ του 1900, με ζωγραφισμένο στο χέρι εξώ­
φυλλο, ή για ένα άλλο του 1875 χρονολογημένο, με κρυφή βήχη και ενσω­
ματωμένο MUSIC - BOX;
— Ένα ξεχωριστό κομμάτι MEISSEN ή LIMOGES;
— Ένα επάργυρο μεγάλο σκέπασμα για τις πιατέλες σας;

— Μια σειρά εξαιρετικά Βικτωριανά μικρά κουτιά, από ταρταρούγα και 
μαρκετερί από φίλντισι, ή με δέρμα καρχαρία ή από έβενο και ασήμι, ή, λα- 
καρισμένα και ζωγραφισμένα στο χέρι; ή
— Ένα πίνακα των αρχών του αιώνα μας, μεγάλων διαστάσεων, με την αυ 
θεντική του παλιά κορνίζα, κ.λ.π., κ.λ.π.
Αν βρίσκετε πως αξίζει τον κόπο να έχετε, ή, να χαρίσετε κάτι απ' όλ' αυτά, 
τότε θα κάνετε τον κόπο να πεταχτείτε μέχρι την Αλχημεία.

ΑΛΧΗΜΕΙΑ
Ηρώων Πολυτεχνείου 34, (πρώην Μπόλαρη) Χανιά 

Ανοιχτά 10—1,30 και 6—9 κάθε μέρα, εκτός Σάββατο απόγευμα.

<01 ΡΙΖΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΡΗΤΙΚΑΚΗΣ 

ΑΒΕΡΩΦ & ΣΜΥΡΝΗΣ 33 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

τηλ:28Ο-288 οικίας 288*617

Σας κάνουμε γνωστό ότι αρχίζουν νέα τμήματα για παιδιά 
5 ετών και άνω, την 1-10-83.

Πληροφορίες - εγγραφές, καθημερινώς στα γραφεία της Σχολής μας 
από 12-9-83 έως 30-9-83 και ώρες 9—1 π.μ. και 5—8,30 μ.μ.

(Αριθμός μαθητών περιορισμένος).
Εκ της Σχολής.

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΩΛΕΙΤΑΙ
«ώώ-Ξώ—Έ——

Συνεδριάζει
τη στις 8 
τάστημα, 
ραικλείον, 
τήσεί και

μ.μ.
την ερχόμενη Τρί 
στο Δημοτιικό κα

το Δημ. Συμβούλιο Η 
προκειμένου να συζη 
να πάρει αποφάσεις

στα παρακάτω θέματα:
1. Ανακοινώσεις —αιτήσεις

—αναφορές
2. Εγκριση 

νών δημοσίων 
μου.

3. Εγκοιση 
νών δημοσίων

διαφόρων δαττά 
σχέσεων του Δή

διαφόρων δαπα 
σχέσεων

4. Ψήφιση πιστώσεως για

ΛΕΙΤΟΎΡΓίΑΠίΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ
ΠΑΝΤΕΣ

Αύριο Κυριακή 1 1 Σεπτεμβρί 
ου βά τελεσθή 6ε!α' λειτουργία 
στον Ιερό ναό των Αγίων Πάν 
των στη θέσι (δνα αοράκιά ) Βι 
ομηχανικής Περιοχής.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
Καλλιθέας Πεδιάδας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνοιμε προς στους στα 

φυλοπαραγωγούς ότι αιπή τη 
Δευτέρα 12.9.1983 Οα παραλα 
βοίίινσίμε όλες τις ποικιλίες οίνο 
σταφυλων στα οινοποιεία μας 
Κορώνη Μα·γαρά και Δαφνών.

Επίσης από 14.9.1983 μέρα 
Τετάριτη θα'παραλαύαίνομε μαύ 
ρα οινοστάφυλα στο Οινοποιεί 
ο ΟΙΝΟΤΡΑΝΣ (ΤΡΑΝΣΤΕΚΟ
Μ) στη Φοινικιά το οποίο 
νοικιάσει η Ενωση.

Ηράκλειο *0.9.1983 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ

έχει

Ο ΕΠΙΚΗΔΕΙΟΣ 
ΤΟΥ Κ. ΚΤΙΣΤΑΚΗ

Ο επικήδειος λόγος από τον 
κ. Εμμανουήλ Κτιστάκη είναι ο 
κάτωθι:. ,

Αλησμόνητε Μανώλη 
Βαθέια θλίψη προκάλεσε ο 

θάνατός σου ιδιαίτερα σε μας 
τους Δικαστικούς Υπαλλήλους 
που σε γνωρίσαμε και σαν άν 
θρωπο και σαν προϊστάμενο.

Η μακροχρόνια' παραμονή σου 
κοντά μας, μας δίδαξε πολλά, 
σε θέματα ανθρωπιστικά και υ 
πηρεσιακά. Η ακαιρεότητα του 
χαρακτήρα σου, η εργατικότητά 
και η εν γένει εντιμότητα σου 
θα μας μείνουν φωτεινά σημεί 
α στη ζωή μας.

Υπήρξες υπόδειγμα οικογενει 
άρχου αποικατέστησες άριστα, 
τις δυο θυγατέρες σου και η 
κοινωνία που έζησες εξετίμησε 
τα προτερήιματά σου και θλιμ 
μένη σήμερα σε αποχαιρετά!

Οι συνάδελφοι σου σε ένδειξη 
τιμής και αγάπης καταθέτομετο 
στεφάνι αυτό, ευχόμενοι η μνή 
μη σου να παραμείνει αιωνίακΟ] 
το χώμα που θα σε σκεπάση να 
είναι ελαφρό

Αιών ία σου η μνήμη.

ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ I 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ 
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΚΑΙ

Σας γνωρίζουμε ότι το Δήμο 
τικό Συιμβούλιο με την υπ αρι 
θμ. 146)83 απόφασή του προ 
τείνει τον χαρακτηρισμό του χώ 
ρου πΐυ βρίσκεται στο> όρια 
του Δήμου Ηρακλείου και υετα 
ξύ Καλεσσών—Δήμου —Βουτών 
σαν χώρου καταλλήλου για την 
ανέγερση και εγκατάσταση του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Καλούνται όσοι θέλουν να 
λά&ουν yv&Si] της προτεινο/μέ 
νης τροποποιήσεως να έλθουν 
στα γραφεία του Πολεοδομικού 
του Δήμου (Δημοτικό Μέγαρο 
πλατεία Δασκαλογιάννη) τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες 11. 
00—13.00 για να υποβάλλουν 
τις τυχόν ενστάσεις τους σε 15 
μέρες από την τελευταία δημασί 
ενση.

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
ΜΑΝΌΛΗΣ ΚΑΡΕΛΛΗΣ

1) KPOYAZtEPA ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ
Με το πολυτελές 

Γ)Β «ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ»
Από 5—7 Οκτωβρίου 1983. Αναχώρηση από το Ηράκλειο 
την Τετάρτη στις 10.00 ώρα. Επιστροφή την Παρασκευή 
στις 19.00 ώρα.

Τιμή κατ' άτομο από 14.000 έως 16.000 δρχ. όλα πληρωμέ 
να.

Επίσης εισιτήρια μιάς διαδρομής από 8.250 έως 21.200 
δρχ.

2) ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Ηράκλειο — Πειραιάς — Σμύρνη — Κωνσταντινούπολη — 
Μυτιλήνη — Πειραιάς — Ηράκλειο.

Από 7—13 Οκτωβρίου 1983.
Αναχώρηση από το Ηράκλειο Παρασκευή. 22.00 ώρα.

Επιστραφή στο Ηράκλειο την Πέμπτη 18.00 ώρα.
Τιμή κατ' άτομο από 21.500 έως 24.000 δρχ. όλα πληρώ 

μένα.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ — ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:

Πρακτορείο ΑΦΟΙ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
25ης Αυγούοτου — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τήλ.: (081) 28.2341 — 28.1242 — 23.5419 — 23.5423

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Σύνδεσμος Ελαιοπαραγωγών Ν. Ηρακλείου ανακοινώνει 

στους ελαιοπαραγωγούς του Νομού την ίδρυση ΑΝΩΝΥ­
ΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΑΤΚΗΣ ΒΑΣΗΣ με την επωνυμία «ΟΜΑ­
ΔΑ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Α.Ε. — Ο- 
ΜΕΛΒΑ Α.Ε. —.

Σκοποί της εταιρείας είναι: Η συγκέντρωση, επεξεργασία, 
μεταποίηση, τυποποίηση, εμπορία κα>ι διάθεση των ελαιο­
κομικών προ ϊ όντων στην αγορά, η προμήθεια γεωργικών 
φαρμάκων, λιπασμάτων, εργαλείων, μηχανών καθώς και η 
εξασφάλιση μεγαλύτερου εισοδήματος στους παραγωγούς 
μετόχους της και μη, ταυτόχρονα καλύτερης ποιότητας 
προΤόντων με χαμηλότερες τιμές στην κατανάλωση.

Για την επίτευξη αυτών των σκοπών θα γίνουν μεγάλες 
βιομηχανικές μονάδες σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις 
προδιαγραφές της ΕΟΚ. θα γίνει μρνάδα τυποποίησης, ρα- 
φιναρίας, σαπωνοποι'ί'ας, απομαργαρίνωσης, πυρηνελαι- 
ουργείου κλπ.

Μέτοχοι μπορούν να είναι μόνο παραγωγοί ελαιοκομικών 
προΤόντων, ανεξάρτητα ενθικότητας.

Στην εταιρεία μπορούν να μετέχουν οι δήμοι, οι κοινότη 
τες, οι ενορίες, οι ιερές μονές, οργανισμοί, καθώς και άτο 
μα που δεν είναι κατά κύριο επάγγελμα γεωργοί αλλά είναι 
ιδιοκτήτες ελαιοδένδρων.

Κάθε ένας θα μπορεί να πουλάει το προΤόν του στην τι 
μή ασφαλείας και θα μετέχει στην εκκαθάριση καθώς και 
στα κέρδη της εταιρείας.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να αγοράσει από μια έως 
τριακόσιες (300) μετοχές, η αξία της μίας μετοχής είναι χί­
λιες δραχμές.

Δεν υποχρεώνονται οι μέτοχοι να εξοφλήσουν τις μετοχές 
αμέσως. Με την εγγραφή πληρώνεται το 40ο)ο της αξίας και 
τα υπόλοιπα σε τρεις εξαμηνιαίες δόσεις, δηλ. σε ενάμισυ 
χρόνο.

Με την συμμετοχή σας σε αυτή την εταιρεία θα δώσετε 
νέα πνοή στον αγροτικό κόσμο που, αγωνίζεται για την κα 
λυτέρευση της Τύχης του. θα δώσετε ένα τέλος στην εκ­
μετάλλευση που επιτήδειοι χρόνια Ηΰρα κάνουν σε βάρος 
σας.

Ελπίζομε πως θα ακούσετε το μήνυμά μας.
Οι ενδιαφερόμενοι για πληροφορίες ή αγορά μετοχών, ας 

απευθύνονται στα γραφεία του Συνδέσμου, οδός Χρυσο­
στόμου 71, τηλ. 234286 — 236447.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, του Συνδέσμου 
Ο Πρόεδρος: MIX. ΕΥΑΓΓ. ΔΑΓΚΩΝΑΚΗΣ

πληρωμή δαπάνης γεύματος.
5. Εγκριση πληρωμής δαπά 

νης Βρεταννικού Συγκροτήματος
6. Εγκριση δαπανών παρου 

σιάσεως μουσικού, έργου, στη 
Βοσιλική Αγ. Μάρκου.

7 Εγκριση δαπάνης δεξιώσε 
ως ομογενών Κρητικών.

8 Εγκριση διαφοριών δαπανών 
επετείου Μάχης Κρήτης,

9. Εγκριση δαπάνης σύναυλί 
ας ROSS DALY,

10 Εγκριση και ψήφιση δαπά 
νης δρχ 15.000 για αγορά πίνα 
κα.

1 1. Αίτηση του Κοιλυμ&η,τικού 
Ομίλου Ηρακλείου περί οικονομι 
κής ενισχύσεως.

12 Τροποποίηση απο,φάοεως 
για το συνεργείο παροχής υπιη 
ρεσιών στο ΜΑΡΙΝΑ και στο 
σταθμό αναμονής επιβατικών 
(προβλήτα No 1).

13 Εγκριση της 13)1983 α 
παφάσεως του ΚΑΠΗ.

14 Εκφραση γνώμης επί της 
32)1983 απο φ άσε ως του Διοικ. 
Σ)λίόυ της ΔΕΥΑΗ περί ψηφί 
σεως του Οογανισμού Εσωτερι 
κής Υπηρεσίας της Επιχείρησης

15 Καταβολή αποζημίωσης γι 
α εφαρμογή του σχεδίου πόλεως 
στην οδό Α. Πεοατσάκη.

16 Συμπλήρωση Δημοτικού 
Φωτισμού στη περιοχή Κνωσού.

17. Συμπλήρωση Δημοτικού 
φωτισμού σε διάφοοα σημεία 
της πόλης.

18 Έγκίριση προσλήψεως επι 
στημονιίκδυ προσωπικού, για ε 
πίβλεψη εογασιών του κτιρίου 
ΑΚΤΑΦίΤ^·

19 Τροποποίηση προϋπ)σμου 
Του κοαι εγγραφή νέας π, 
στώσεως.

20 Ψήφιση πιστώσεως γιά 
πληρωμή εφοδίων της Δημοτι 
κής πλάζ Καρτερού.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιοκτήτη:
Οικόπεδο 2000 τ.μ. εις περιοχή 
Άηι Γιάννη, (θέση Σώπατα). 
Πληροφ. τηλ. 222667—·244118.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ενωση Γεωργικών Συνεται 
ρισμών Ηρακλείου ανακιοινώνει 
στους Σουλτανοπαραγωγούς ό 
τη από τη Δευτέρα 12.9.1983
θα παραλαβαίνει 
δείας 1983 στα 
τρα παράδοσης:

1) Εργοστάσιο

σταφίδα εσο 
παρακάτω Κέν

ΕΞΑΓΩΓΙΚΗΣ
ΕΝΩΣΗΣ στη Φοινικιά.

2) Εργοστάσια ΚΡΗΤΕΞ στη 
Φοινικιά

3) Εργοστάσιο Μελισσείδη 
στη Φοινικιά.

4) Ενωση Σουλτανοπαροιγω 
γών Κρήτης (Αρχιεπισκόπου Μα 
καρύου 61)

5) Εργρίστάσιο Κοκολακάκη 
στο Γιόφυρο

Οι παραγωγοί θα πρέπει να 
φέρουν μαζί τους απαραιτήτως 
και την Αιστυνοιμική τους ταυτό
τητα, για τη συμπλήρωση των 
πα υτουιμένω ν διικ^ολ αγητι κών.

Ηράκλειο 1CT9.1983
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ 
HPAKAEJ ΟΥ

α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. 
γωνιακό με τρεις προσόψεις 
στην Αγ. Μαρίνα (Καμίνια) 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 281049.

(Π7Ο3) 1—25

(Π682) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 9,5 στρέμ 
ματα, 200 μ. από τη θάλασσα 
κοντά στο ELOUNDA BEACH 
στην Ελούντα, με πρόσοψη 70 
μέτρα. Τηλ. (0841)28934, και
28813 και 28247.

(Π723)
ΠΡΟΣΟΧΗ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ )ώγω 
σεως στο εξωτερικό 
στήματα ταβέρνα - 
πλήρως εξοπλισμένα

1—7

αναχωρή 
δύο κατα 
ψησταριά 

σε τιμή
ευκαιιρίας. Το ένα εντός Ηρα 
κλείοο και το άλλο εις παραλία 
Γουβών. Πληροφ. τηλ 242696

(Π705) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4 γατάκια ΣΙ­
ΑΜ Τιμή 5000 δρχ. Επίσης κα 
θαρόαιμα Γκέγκας τιμή 10.000 
δρχ. Τηλ.242098.

(Π704) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κα’ί'κι επάγγελμά 
τικό τύπου τρεχαντήρι 11 μέ­
τρων με σπιράγιο και γέφυρα 
κομπλέ βυθόμετρο βιετσέφ, πυ 
ξίδα υδραυλικό τιμόνι υδραυλι 
κή ρεβέρσα βίντσ 3000 μέτρα δί 
χτυα καινούργια, λόγω ασθενεί 
ας. Τηλ. 232310 και 234615.

(Π714) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πετρελαιοκί- 
νητο κλούβα. μάρκας 
VOLKS WAGEN τελευ­
ταίο μοντέλλο με 10.000 
χλμ. Δεκτές μόνο σοβά 
ρές προτάσεις. Πληροφ.
τηλ. 224610. 

(Π7Ο9) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα. Πληροφ. τηλ. 283150 
Επίσεις ζητείται οικόπεδο 
για αντιπαροχή. Πληροφ. 
τηλ. 283150 και 220679, 
βραδυνές ώρες.

(Π691) 1—10

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια — 
Σφαιριστήριο, στο κέν­
τρο της πόλης σε τιμή ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσε 
ως. Μόνο σοβαροί προτά 
σεις. Τηλ. 232654.

(Π675) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο 35 τ. 
μ. σε α’ όροφο επί της Λ. 
Καλοκαιρινού. Πληροφ. 
τηλ. 287458 από 13.OO­
IS.00.

(Π628) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο­
δού 1866 το 75ο)ο ακινή 
του (δύο συνεχόμενα 
καταστήματα) συνολικής 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ τηλ. 282625.

(Π966) 1—15

ΣΤΟ «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

Είναι η Ξανθίππη Καραθανάση που τραγουδά στην πόλη μας από 
το περασμένο Σάββατο και θα παραμείνει μέχρι αύριο βράδυ. 
Η Καραθανάση. γνωστή από πολλές προσωπικές της επιτυχίες, εί­
ναι μιά από τις ωραιότερες — αν όχι η ώραιότείη — της ελληνι­
κής μουσικής. Οι περισσότεροι από τους μεγάλους Έλληνες συν­
θέτες της έχουν εμπιστευθεί κατά καιρούς τραγούδια τους. Η Κα­
ραθανάση διαθέτει μια προσωπική εκφραστική ικανότητα, η δε 
έκταση και π ποιότητα της φωνής της είναι κάτι που πιστεύουμε 
ότι κσμρΊά άλλη γυναικεία φωνή δεν μπόρεσε να ξεπεράσει στην 
Χώρα μας. Αξίζει τον κόπο να την ακούσετε στις δυό τελευταίες 

εμφανίσεις της.

■

Μ. Κ.

70 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

DATSUN —NISSAN 
«Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ»

μεταφέρθηκε στη νέα Δ)νση

Οδόζ Αρχιμήδουζ 16

(έναντι εμπορευμάτων ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ) 

— Συνέπεια στην εργασία μας 

— Ταχεία εξυπηρέτηση.

Τηλ. Συνεργείου: 289547
Τηλ. Οικίας: 289907

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόπεδο 400 τ.ιμ. ε 
π ίτης Λ.Κνωσού 142 (Άγ. Ιω 
άννη.) ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Πλη 
ροφ. τηλ. 232496.

(Π702) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΔΙΔΕΤΑΙ αντί 
παροχή οικόπεδο 200 τ.μ. παρα 
πλεύρως ΙΠΠΟΚΡΑΤΕ1ΟΥ Α- 
πόκορώνου 3. ΪΙληροφ. Αθήνα 
τηλ. 2015264 πρωί, 8062957 βρά 
δυ.

(Π701) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
Αθήνα Αμπελόκηποι οδός Φθι 
ώτιδος διαμπερής ρετιρέ 30 τ.μ 
πωλείται από Ηρακλειώτη. Τηλ 
286643.

(Π711) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόΛέβο 4 στρεμ. 
στη διακ'λάόωση Γουβών ακρι 
βώς με πρόσοψη στην Εθνική 
οδό. Πληροψ. τηλ. 220344 και
222717.

(Π717)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: επαγγελματικό 
ψυγείο, αυτόματη ζυγαριά 30 κι 
λών, ράφια, πάγκοι κλπ. Πλη 
ροφ. τηλ. 281474 από 9—·1 και 
6—<8 μ.μ.

(Π693) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλουργική πρέσα 
σχεδόν καινούργια με 3 βίδες. 
Τηλ 0892-22404 από 8.30—12.00

(Π68Ο)
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ επιβατικό TRI 
UMF (Αγγλίας) 9 φορολογησί 
μων ίππων ΠΩΛΕΙ ο ιδιοκτή­
της τού (από πρώτο χέρι) σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
231992.

(Π69Ο) 1^3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο NSU 
ΤΤ 1000 CC σε άριστη κατάστα 
ση με πολλά εξτρα. Πληροφ. τη 
λέφ. 234963.

(Π683) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση Φοινι­
κιά Ηρακλείου αμπέλι εκτώσε 
ως 5 στρεμ. σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 231379.

(Π686) 1—4
ΘΕΛΕΤΕ να αγοράσετε ανθρώ 
πινο διαμέρισμα; Ελάτε να κτί 
σωμε συνεταιρικά προνομιούχο 
οικόπεδο. Τηλ. 241921—236896

(Δ123) 1 —25
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με τρεις 
όψεις στη θάλασσα (Χερσόνη, 
σος), 13,5 στρέμ., στη θέση Αμ
μουδάρα Αγ. Νικολάου. 
(0841)28934 και 28813

(Π722)

Τηιλ.

1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN 1000 CC 
σε πολύ καλή κατάσταση^ Πλη 
ροφ. τηλ. 241705 από 5—10 μ.μ

(Π710) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Παν- 
σιόν σε πολύ καλή κατάσταση 
Πληροφ. τηλ. 243576 ώρες 8— 
1 και 5—-8 μ.μ.

(Π712) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ 
Βάγκεν Βαν Στέσιον από ιδιώ 
τη ατρακάριστο δρχ. 250.000 
τηλ. 289945 ώρες •καταστημά- 
το>ν

(Π720) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολξ Βάγκεν κλού 
βα μεταχειρισμένη 130.000 δρχ 
τηλ. 225403.

(Π719) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Τοστά 
δικού όλα μαζί ή χωριστά και 
ίμια φωτεινή επιγραφή. Πληρ. 
τηλ. 288892.

(Π721) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Γούρνες εντός οικισμού 
μετά της αδείας με κατάλληλό 
τητα οικοπέδου εγκεκριμένα αρ 
χιτεκτονικά σχέδια από τον 
EOT για επιπλωμένα διαμερί­
σματα. Τηλ. 761220 και 283033

(Π724) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο αποτελούμενο από ψύκτη 
νερού θήκες για πάγο χώρο για 
παγοχτό χώρο για αναψυκτικά. 
Τιμψή ευκαιρίας. Πληροφ. κα 
φετέρια SALE MARGOT Μι 
νωταύρου 12 (δίπλα στον ΟΤΕ)

(Π726) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ R12 σε κα 
λή κατάσταση από πρώτο χέρι 
Πληροφ. τηλ. 230910—230784

(Π713) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
εντός ζώνης εις θέση Παιτέλες
έναντι (Μπαντουβά 
Πληροφ. 10—1 π.μ. 
μ.>μ. τηλ. 287464.

(Π687)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή 
C.C 6 ταχυτήτων σε

σταύλους) 
και 4—10

τάσταση. Τηλ. 243708. 
(Π689)

1—5
TESTI 50 
άριστη κα

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

ΒΙΝΤΕΟΚΑΧΕΤΤΩΝ 
•v HSBETA ·20<»0 · 
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί ατό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βνρωνοί 3 Αγ.Δημήτρ,ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

herakhon 
video 

club
βιντεοκαοεττες
για ολο τον κοσαο

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
B.M.W. 1502 μοντ. 75, Μερσεν- 
τές 200 μοντ. 74, TOYOTA 1200 
κ. 30 μοντ. 77, Μπερλινέτα μοντ.
77, 2 AUTOBIANCHI μοντ. 78 
και 75, FIAT 128 μοντ. 77, ΠΗ­
ΖΩ 204 στέσιον μοντ. 72, ΡΕΝΩ 
12 μοντ. 73. FIAT 128 σπορ, 
μοντ. 76. Φορτηγό DATSUN 1)2 
τόννου μοντ. 80, ΣΕΧΑΝ 1 τόν- 
νου μοντ. 82, 850 κλούβα μοντ.
77, 2 FIAT τζιπ μοντ. 80 και 77.
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Ο ΟΦΗ μέ ιόν ΠΑΟ αύριο στό
πρώτο ματς στό Ηράκλειο
ΤΟΝ πρώτο αγώνα στην έδρα 

του, στα πλαίσια του φετεινού 
πρωταθλήματος Α' Εθνικής Κα­
τηγορίας, δίνει αύριο το απόγευ 
μα ο ΟΦΗ. Αντίπαλός του ο Πα 
ναβηναΊ'κός.

ΓΙΑ τον αγώνα αυτό ο τεχνι 
κός ηγέτης του Ηρακλειώτικου 
συγκροτήματος κ. Σάννον θα έ­
χει στη διάθεσή του τους παρα 
κάτω ποδοσφαιριστές:

Κωνσταντίνου, Μητσέας, 
Ζιάκος, Σελιώνης, Γκουλής, 
Μαράκας, Αγιομαιμίτης, Αν- 
δριανίδης, Αλεξίου, Πασσάς 
Κίρισιτς, Ιορντανέσκου, 
Βλαστός, Τσιριμώκος, Χρι- 
στοφής, Χανταιμπάκης.

ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ ο Κόβης που 
τραυματίστηκε στον αγώνα με 
τον Ηρακλή και θα μείνει εκτός 
γηπέδων ένα περίπου εικοσαήμε 
ρο. Εξ άλλου c Κορωνάκης δεν

συμπεριλήφθηκε στη 16άδα για 
τι δεν προπονήθηκε αυτή τη 
βδομάδα εξ αιτίας του ότι έκανε 
θεραπεία για την οξεία αμυγδα 
λίτιδα από την οποία είχε προσ­
βληθεί.

ΟΙ φίλαθλοι του ΟΦΗ θα δώ­
σουν ένα εντυπωσιακό «παρών» 
αύριο στο γήπεδο και περιμέ­
νουν να χειροκροτήσουν την 
πρώτη νίκη της ομάδας τους.

ΟΙ ποδοσφαιριστές του ΟΦΗ 
έχουν γυμναστεί εντατικά αυτή 
τη βδομάδα και πιστεύεται ότι 
θα παίξουν όσο και όπως επιτρέ 
πουν on δυνατότητές τους με α- 
πότερο στόχο τη νίκη.

ΤΟ ματς ΟΦΗ — ΠαναθηναΤ 
καύ θ' αρχίσει στις 5,30' μ.μ. θα 
το διευθύνει δε ο κ. Κοντογιαν 
νίδης του Συνδέσμου Διαιτητών 
Θράκης.

Μιά άνακοίνωσηιης ΠΑΕ-ΟΦΗ
• ΑΠΟ τη Διοίκηση της 

ΠΑΕ—ΟΦΗ εκδόθηκε χθες 
το βράδυ η παρακάτω ανα 
κοίνωση:

Η Διοίκηση της ΠΑΕ—ΟΦΗ. 
γιά μια ακόμη φορά αναγκάζεται 
να παραβεί τις αρχές της και να 
καταγγείλει την εφημερίδα των 
Αθηνών «ΦΙΛΑΘΛΟΣ» που συνε 
χϊζει να καταφέρεται εναντίον 
των συμφερόντων και της Ιστό 
ρίας του ΟΦΗ.

Είναι χαραχτηριστικό το ά- 
νευ σοβαρότητος και υπευθυνό 
τητας πρωτοσέλιδο δημοσίεομα 
της στο φύλλο της 9 Σεπτεμβρί 
ου 1983 που ενώ ο Πρόεδρος της 
ΠΑΕ ενημέρωσε με σαφήνεια, σε 
μακρά τηλεφωνική επικοινωνία 
που είχε με τον δημοσιογράφο 
της κ. Κριτσωτάκη, η εφημερίδα 
προς γενική κατάπληξη και πάλι 
τα παρουσίασε διαστρεβλωμένα 
και όπως αυτή ήθελε.

Δεν ξενίζει το γεγονός αυτό τη

Διοίκηση γιατί γνωρίζει ότι Ο 
ΦΙΛΑΘΛΟΣ πάντα και στις πα 
ραμονές κάθε αγώνα ΟΦΗ—ΠΑΟ 
προσπαθεί να καλλιεργεί την αβε 
βαιότητα και την καχυποψία με 
ταξύ των φιλάθλων όλης της χώ 
ρας για τον αγώνα αυτό. Πρέπει 
όμως να γνωρίζει ότι ο ΟΦΗ έ­
χει Ιστορία που η Διοίκηση, οι 
ποδοσφαιριστές και οι φίλαθλοί 
ταυ σέβονται σαν κόρη οφθαλ 
μού. Είναι δε πρωτάκουστο ό­
ταν αθλητική Ηγεσία, αθλητικοί 
παράγοντες, ποδοσφαιριστές και 
φίλαθλοι υπερθεματίζουν για τα 
μέτρα της Κυβέρνησης εναντίον 
της βίας και των ασχημιών στα 
γήπεδα, Ο ΦΙΛΑΘΛΟΣ με τα τέ 
τοιου είδους δημοσιεύματα να 
τορπιλλίζει την προσπάθεια ό­
λων και να καθηλώνει επικίνδυ 
να την πρόοδο του Ελληνικού 
Ποδοσφαίρου.

Γ ια το Δ.Σ, της ΠΑΕ—ΟΦΗ 
Ο Πρόεδρος

I. Παπαματθαιάκης

Ο Ηρόδοτος στά Μέγαρα
ΜΕ πολιλιές ελείψεις φεύγει 

σήμερα για τα Μέγαρα ο Ηρό 
δοτος, ο οποίος θ' αναμετρηθεί 
αύριο άκιεί με τον Βύζανται, για 
το πρωτάθλήμιαι Γ' Εθνικής.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ από το 
συγκρόιτηιμα της Αλικαρνασσού

— Ο Κυριακάκης, που 
σιάζει.

ΕΤΣΙ στα Μέγαρα θα 
μόνο 15 ποδοσφαιριστές 
είναι σι εξής:

Κεφαλούκος 
Τερλάκας,

των

απου

πάνε 
που

Γ., Παιτειμτζής

ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΡΗΤΑ _ Χθές Σήμερα Αύριο

θά φύγουν οπωσδήποτε μετά
άπό πέντε χρόνια ο! βάσεις

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ) — 
Τερματίζεται η παρουσία 
Αμερικανικών δάσεων στην

Ελλάδα στις 31 Δεκεμβρίου 
1988, μετά από γραπτή προει 
δ&ποιηση από κάθε ένα των συ 
μβαλλομένων μερών, η οποία: 
θα δοθεί πέντε μήνες πριν από 
την ημερομηνία, που θα επέλθει 
ο τερματισμός της.
Αυτό καθορίζεται σαφώς από 
την νέα Ελληνοαμερικαζική συ 
μφωνία αμυντικής και οικονομι 
κής συνεργασίας που υπογράφ 
ηκε χθες τοι απόγευμα στο υπουι 
ργεί'ο εξωτερικών αττό τον «ίφυ 
πσυργό εξωτερικών Γιάννη Κα 
ψή και τον επιτετραμμένο των 
ΗΠΑ στην Αθήνα Αλαν Μπέρλι 
ντ και η οποία δόθηκε στην δη 
μσστοτητα σήμερα το απόγευμα 
στις 7 ταυτόχρονα στην Αθήνα 
και την Ουασιγκτων.

Παράλληλα δόθηκαν στην δη 
μασιότητα τα κείμενα των επι 
στολών πού ανταλλάσουν οι κυ 
βερνήσειςτης Ελλάδας και των 
ΗΠΑ, αναφορικά με το θέμα της 
αμυντικής βοήθειας προς την 
Ελλάδα. Ειδικότερα στην επι 
στολή που απευθύνεται προς

θ' απουσιάσουν:
— Ο Μιχια/ώκης, 

τιμωρημένος.
— Ο Χουχουλής, 

άρρωστος.
— Ο Γ ιαιμαλάκης,

Φραγικιιαδά^ης,
Αλεξκτνδρής, 

Μαργέτας,
που

που

που

είναι

είναι

τιραυ

Αποστολύκης, Μπακουσης, 
Κεφαλοΰκος Ν., Λάμπρου, 
Ασλάνης, Χατζησπύρου, 
Κοιίλιύρυς, Φηυκαράκης, Α 
γαπάκης.

ματίστηκε στην Ιεράπετρα.
— Ο Πρωτογεράικης, που εί 

ναιι τραυματίας.
ΣΤΗ συνάντηση αυτή θα σφυ

ρίξει ο Αβηναίος κ. Μονιάς.

Αρχίζει σήμερα τό τοπικό
ΑΡΧΙΖΕΙ σήμερα το τοπικό 

πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας με 
τη: συνάντηση Δαίδαλου1—Μινω 
ιικής, που θα διεξαχθεί στις 
5.30' μ.μ. στο γήπεδο του ΠΟΑ 
με διαιτητή τον κ. Ματαλιωτά 
κη.

αιτητής ο κ. Λαγού&άκης.

ΑΥΡΙΟ Κυριακή θα γίνουν 
οι εξής συναντήσεις:

Κόρακας—Α.Ο. Καμινίων, ώ 
ρα 5.30' μ.ιμ., γήπεδο Πόιμιπιας, 
διαιτητής ο· κ. Καφετζάκης.

ΤΟ πρόγραμμα της πρώτης α 
γωνιιστικής θα σμμπληιρωθεί με 
τους πααρκάτω αγώνες, που θα 
γίνουν την Τετάρτη, με ώρα έ 
ναρξης 5.30' μ.μ. ακριβώς:

Εθνικός—Α.Ο. Τυμπακίου, ώ 
ρα 1,1 π.ιμ., γήπεδο ΠΟΑ, δι­
αιτητής ο κ. Κουκουλάκης.

Ηρακλής— Ρωμανός, γήπεδο 
Εργοτέλη, διαιτητής ο κ. Ακου 
μιανάκης.

Θ ύελλα—Δ ωρι ,'έας, γήπεδο 
ΠΌΑ, ώρα 5.30' μ.ιμ., διαιτητής 
ο κ. Κωνιωτάκης.

Διαγόρας—Μαραθώνας, γήπε 
δο Ανώπολης, ώρα 5.30' μ.μ·, 
διαιτητής ο κ. Πανόγιωιτάκης.

ΠΌΑΛ—Ποσειδώνεςς, γήπεδο 
Λιγορτύνου, ώρα 5.30' μ.ιμ., δι

Θέρισος—ΑΕΚ, γήπεδο ΠΟΑ 
διαιτητής ο κ. Χειμωνίτης.

Γ ιύχιτας— Π ΑΝΟΜ, 
Αρχανών, διαιτητής ο 
νάκης.

Τύλισσος—Ν εάπσλι ς,

γήπεδο 
κ. Βίλα

γήπεδο
Τυλίσσου, διαιτηίτής ο κ. Θέ,με 
λης.

Μικρά άλλα ένδιαφέροντα
• ΑΥΡΙΟ στις 10.30’ το πρωί 

στο γήπεδο των Μαλλιών, ο Ε 
ρασιτέχνης ΟΦΗ θα παίξει με

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
9-9-1983

τον Ερασιτέχνη. ΠάναΟηνα'ι'κό, 
για το πρωτάθλημα. Είναι το 
ιηρώτο ματς που δίνει ιρέτος ο 
Ερασιτέχνης ΟΦΗ, ο οποίος θα 
προσπαθήσει νά πάρει τη νιίκη, 
προικειμιένου να ''κάνει ένα κα 
λό ξεκίνημα. Ο προπονητής της

WNHMOTTNO
Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 1983 στις 8,30 το πρωί 

με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

Ν. Υόρκης 91,122 93,898 ομάδας κ. Στραιτάκης έχει προε
Δ. Γερμανίας 34,033 35,069 τοιμάσει άριστα τους ποδσσφαι
Παρίσι 11,289 11,633 ρισυές του, θα. παρατάξει δε
Λονδίνου 136,137 140,283 μια νέα ανανεογμένη ΙΙάδα.
ΕλιβΗτία 
Ολλανδίας

41 >895 
30,394

43,171
31,320 • ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ της στή

Ιταλίας 5,535 5,845 λης αναφέρουν ότι πρόκειται
Δανίας 9,464 9,752 να «μεταπηιδήσει» σαν ποδο­
Αυστρίας 4,835 4,983 σφαιριστής στον ΑΟΑΝ, ο προ
Σουηιδίας 11,527 11,879 πονητής του ΕΓΟΗ Μηνάς Τσα
Νορβηγίας 11,850 12,520 γκαράκης.

ΜΥΡΩΝΟΣ ΣΠΑΓΓΟΥΛΑΚΗ 
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κωγ)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να πσραστούν. 
Η σύζυγος: Μαρία Σπαγγουλάκη.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Δέσποινα Σπαγγουλάκη, Δημήτρης 
και Αννα Σπαγγουλάκη, Γιώργος και Θεανώ Σπαγγουλάκη, 
Μπάμπης και Μαρία Σπαγγουλάκη.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια — σι λοιποί συγγενείς.

Η ΒΙΑΝΝΟΣ τιμά σήμερα και αύριο τους νεκρούς της. Γυρ­
νά τη μνήμη της 40 χρόνια πίσω — στις 14 Σεπτεμβρίου τού 
1943 — και ξαναζεί τις στιγμές της φρίκης: Δυο Γερμανοί στρα­
τιώτες σκοτώνονται στο φυλάκιο της Σύμης. Σε απάντηση, 5.000 
Γερμανοί, περικυκλώνουν τη Βιάννο και εκτελούν 359 άντρες. Στη 
συνέχεια ανατινάζουν τα σπίτια1 και καίνε τα χωριά. Σήμερα κι 
αύριο, οι Βιαννίτες τιμούν τους 359, στον τόπο της εκτέλεσής 
τους: Στα Αμιρά.

την Ελληνική Κυβέρνηση επιβε 
βαιωνεται το αίτημα τηςκυβέρν 
σης Ρήγκαν προς το Κσγκρέσσο 
για το ποσό των 500.0Q0.000 
δολλαρίων με σκοπό την ^χρημα 
τοδότηση των Ελληνικών Ενόπ 
πλων Δυνάμεων με πιστώσεις 
ξένων στρατιωτικών πω^ήσεων 
(FMS) για μια περίοδο 12 μη 
νών και μάλιστα με ορούς «ιδι 
αίτερα ευνοϊκούς» για την Ελλά 
δα.

Οπως προκύπτει από το κεί 
μενο της συμφωνίας που οποτε 
λείται από 12 άρθρα, παράρτη 
μα καιι τις δυο επιστολές, οι 
«ευκολίες» —Βάσεις— που επι 
τρέπεται στις ΗΠΑ να διατη 
ρούν στην Ελλάδα θα χρήσιμο 
ποιούνται» για αμυντικούς σκσ 
πούς». Παράλληλα τονίζεται όι 
τι οποιαδήποτε επέκταση αλλα 
γή εκσυγχρονισμός ή και αντί, 
κατασταση του εξοπλισμού των 
«ευκολιών» αυτών θα υπόκειται 
σε προηγούμενη σννέναιση της 
Ελληνικής κυβέρνησης.

Εξάλλου στο άρθρο 4 της συ 
μψωνίας υπογραμμίζεται * ότι η 
Ελληνική κυβέρνηση θα τοποθε 
τει Ελληνικό προσωπικό ρε κά

I
 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΩΝ Ο.Φ.Η. C

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί;
Φΐλοθλοι του Ο.Φ.Η., ",

Αύριο Κυριακή 11-9-1983 στο γήπεδό μας δίνωμε τον 
πρώτο αγώνα του φετεινού πρωταθλήματος με αντίπαλο 
τον ΓϊΑΝΑΘΗΝΑΤΚΟ. Είναι καθήκον όλων μας να ενισχύ- 
σωμε τις προσπάθειες των ποδοσφαιριστών μας, δίνοντας ]> 
την μάχη στην κερκίδα. J,

Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι για μας τους Κρητικούς "I 
υπάρχει μόνο ο Ο.Φ.Η., που μας εκπροσωπεί τα τελευταία 
χρόνια στο πρωτάθλημα Α' Εθνικής.

ΕΜΠΡΟΣ, λοιπόν, η ιαχή Ο.Φ.Η., Ο.Φ.Η., ας κυριαρχί- 
σει την Κυριακή στις κερκίδες του γηπέδου μας.

ΟΛΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΤΗ ΝΙΚΗ. "Γ
ΖΗΤΩ Ο ΘΡΥΛΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΟΞΑΣΜΕΝΟΣ Ο.Φ.Η.Εκ του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φίλων Ο.Φ.Η. <

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |

Φίλοι του Παναθηνα ϊ κού ;>

Με την παρουσία μας στην υποδοχή της ομά- 
δος μας, καθώς και στον αγώνα της Κυριακής 11- jl 
9-83 με το φίλο Σωματείο «ΟΦΗ», ας βοηθήσου < 
με να επικρατήσουν συνθήκες αθλητικές και πο- <; 

ς λιτισμένες, αντάξιες της ιστορίας των δύο μεγά- 
;► λων Συλλόγων.

-I ΕΚ ΤΗΣ ΠΑ.ΛΕ.ΦΙ.Π.
Παράρτημα Ηρακλείου Πλ. Ελευθερίας 13

θε μια από τις «ευκολίες», όπου 
θα υπάρχει και ανώτερος Ελλη 
νας αξιωματικός που θα είναι υ 
πενθυνος για την διοίκηση και 
τρν έλεγχο του Ελληνικού προ 
σωπίικού και θα είναι επίσης υ 
πεύ&υνος να αναφέρει στις Ελλη 
νίκες αρχές την εφαρμογή και 
την τήρηση των διατάξεων της 
σαμιφωνίας αυτής που σχετίζον 
ται με τις «ευκολίες».

Στη συνέχεια στο άρθρο 7 
της συμφωνίας καθορίζεται σα 
φως ότι δον αίρεται το εγγενές 
δικαίωμα της Ελάδας, σύμφωνα 
με το διεθνές δίκαιο» vc^ λαμβά 
νει αμέσως όλα τα κατάλληλα 
περιοριστικά μέτρα που απαι 
τούνται για την διασφάλιση ζω 
τικών συμφερόντων της εθνικής 
της ασφάλειας σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης».

Παράλληλα με τα άρθα 8,9, 
10, επισηιμαίνεται ότι οι ΗΠΑ 
θα βοηθήσουν στον εκγυγχρονι 
σμό και στην συντήρηση των Ελ 
ληνικών αμυντικών δυνατοτήτων 
με την παροχή αμυντικής υποσ 
τήριξη,ς στην Ελλάδα. Ταυτόχ 
ρονα υπογραιμίίζεται ότι οι Η Π 
Α θα βοηθήσουν την Ελλάδα σε 
αμοιβαία συμφωνημένες προσ 
πίάθειες που αποσκοπούν στην 
προώθηση της έρευνας, ανάπτυ 
ξης, παραγωγής συντήρησης, 
επισκευής και εκσυγχρονισμού 
σμυντίικού υλικού και εξοπλισ 
μού καθώς και στην ενίσχυση 
της Ελληνικής αμυντικής βιομη 
χανίας.

Τέλος με το άρθρο 12 της συ 
μφωνίας ορίζεται ότι η ισχύς

Ο ΣΕΒ. ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ
ΛΑΜΠΗΣ
κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΣΤΗ ΜΟΝΗ ΠΡΕΒΕΛΗ

ΣΙτηνιστορική και σεβάσμια 
Μονή του Πρέβελη: στην επαρ 
χία Αγ. Βασιλείου ευ,ρίσκεται 
ο γνωστός θαυματουργός Σταυ 
ρός με το μεγάλο τεμάχιο του 
τίμιου Ξύλου.

Το πρωί ττης προσεχούς Τ» 
τάρτης 14' Σεπτεμβρίου, ο Σέβα 
σμιώτατος Μητροπολίτης Λά- 
μπης και Σφακίων κ.κ. Θεόδω 
ρας θα τελέσει εκεί την Θ. Λει 
τουργίια και θα ηγηθεί της λι 
τανεί'ας του Τίμιου Σταυρού.

(Ώρα ενάρξεως Όμβρου: η 
6η πρωινή: και ώρα ενάρξεως 
Θ. Λειτουργίας: η 8η π.μ.)

Ισοτ. Λΰκειον «Ο ΚΟΡΑΗΣ»

ΟΙ

ΠΕΤΡΑΝΤΗ

ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΑΝΩΤΕΡΕΣ 
ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 1982 — 83

ΕΛΛΗ, Φιλοσοφική Αθηνών
ΤΕΡΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, Φιλοσοφική Αθηνών 
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΙΑ, Νομική Θράκης 
ΛΕΝΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, Γαλλική Αθηνών. 
ΠΑΓΚΑΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, Γαλλική Θεσσαλονίκης 
ΜΑΛΑΓΑΡΔΗ ΙΩΑΝΝΑ, Γερμανική Αθηνών 
ΠΕΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, Μαθηματικό Αθηνών 
ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΛΟΥΤΖΑ, Χημικό Θεσσαλονίκης 
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ, Ιατρική Αθηνών 
ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, Ιατρική Αθηνών 
ΧΟΥΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, Ιατρική Πατρών 
ΓΙΑΤΡΟΜΑΝΩΛΑΚΗ ΑΛΕζ.., Κτηνιατρική Θεσσαλονίκης 
ΜΑΡΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, Α.Σ.Ο.Ε.Ε.
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓ., Βιομηχανική Πειραιώς 
ΡΑΣΙΔΑΚΗΣ ΚΩΝ)ΝΟΣ, Κ.Α.Τ.Ε.Ε. Μεσολογγίου.

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΕΣΜΕΣ

Λειτουργούν τμήματα:

• Γ' Λυκείου για όλες τις δέσμες, πλήρους και εντατικής προετοιμασίας για 
τις Πανελλαδικές 84

• Α και Β’ Λυκείου προπαρασκευής σ’ όλα τα πρωτεύοντα μαθήματα για 
την εξασφάλιση σωστής υποδομής για τις Πανελλαδικές αλλά και υψη­
λής σχολικής βαθμολογίας

• για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου
• ειδικά, για τα Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια
• Έναρξη μαθημάτων 15 Σεπτεμβρίου.

Διδάσκουν:
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ — ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ — ΛΙΑΠΑΚΗΣ 

ΛΟΥΚΑΚΗΣ — ΤΖΕΛΑΤΔΗΣ

Πληροφορίες - Εγγραφές: Γραμβούσης / — Τηλ. 235820 — 225862

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΘΕΜΕΛΙΟ
Έναρξη χειμερινής περιόδου 15 Σεπτεμβρίου.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ:

α. Τμήματα Γ’ τάξης Γυμνασίου.
β. Τμήματα Α' και Β’ τάξης Λυκείου.
γ. Τμήματα Γ’ Λυκείου για όλες τις Δέσμες.
δ. Ειδικά 12μελή τμήματα, για Αριστούχους μαθητές.

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ:

ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ — ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ — ΜΥΡΙΛΛΑΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΕΑΣ — ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ — ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΘΕΜΕΛΙΟ»
Tayp. Τζουλάκη 14 (Δίπλα στην Τροχαία)

Τηλ. 283-253 — 222-796

<

τής συμφωνίας αρχίζει « οχι αρ 
γότεροι από τις 31)1!2)1983» 
και επίσης μετά την εκπνοή της 
πεντάχρονης διάρκειας της, η 
κυβέρνηση των ΗΠΑ θα έχει μια 
περίοδο 17 μηνών για να πρα 
γματοποιήσει την αποχώρηση α 
πό την Ελλάδα του προσωπικού, 
της κίνησης ιδιοκτησίας και 
του υλικού των ΗΠΑ.

■ * * ’’WC?
ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Στο παράρτημα της σάμφωνί 
ας προσδιορίζονται οι «βυκολί 
ες» που παρέχονται στις ΗΤΤΑ 
οι αποστοιλές και οι δράστηριό 
τητες τους καθώς επίσης και το 
Νομικό καθεστώς (ετεροδικία) 
που διέπει την λειτουργία των 
ευκολιών αυτών στην Ελλάδα'.

Σχετικά με το θέμα της είτε 
ροδικίας τονίζεται:

«Η Ελληνική Δημοκρατία α 
ναγνωρίζει την ιδιαίτερη: σήμα 
σία της άσκησης πειθαρχικού 
έλέγχου από τις στρατιωτικές 
αρχές των ΗΠΑ στα μέλη των 
δυνάμεων τους και την επιδρά 
ση που έχει ένας τέτοιος έλεγ 
χός στην επιχειρησιακή τους ε 
τσιμότητα. Οι αρμόδιες Ελληνι 
κές αρχές για τον λόγο αυτό, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου VII, παράγρ. 3(Γ) της 
συμφωνίας για το καθεστώς 
των δυνάμεων του ΝΑΤΟ, εκ 
τός από τις περιπτώσεις που αυ 
τές θεωρούν ιδιαίτερης σημασί 
ας γι αυτές, σύμφωνα με το Κυ 
ριαρχικό διακριτικό τους δικαί 
ωμα, θα εξετάζουν ταχέως και 
ευνο'Γκά την παραίτηση τους α 
πό την ποινική δικαιοδοσία με 
τά από αίτηση των δυνάμεων 
των ΗΠΑ.

7η ΜθΜΑ)3ον Γραφείον

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

—Η 7η ΜΟΜΆ διακηρύσσει ότι 
—Εκθέτει σε πρόχειρο φανερό 

μειοδοτικό διαγωνισμό μ<ε έκπ 
τωση εστί τοις εκατό σύμφωνα 
με τον ΚΕΣΈ και το Π Δ 251) 
78 την ανάδειξηι αναδόχου εκτέ 
λεστης του έργου «ΤΕ ΟΔΟΥ ΠΑ 
ΡΑΝΥΜΦΟΙ — ΒΟΥΊΔΟΜΑ
ΤΟΣ ΤΡΕΙΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ» 
ϋττολογισμού 400.000 δρχ 
ττου Φατούρα).
—Ο διιαγκνιισμ'ός θα γίνει

ττρο 
(Τύ

την
16 Σεττ. 83 ημέρα Παρασκευή 
καιι ώρα 10.00 (λήξη) αϊτό ο>ρ 
μόδια επιτρΌττή στα Γραφεία 
της Της ΜΟΜΑ Στρατόττεδο Δα 
σκαλογιάννη ΗΙρακλείου.

—Ο Διαγωνισμός θα< εγκριθή 
αϊτό τον Διοικητή της 7ης ΜΟ 
ΜΑ

—-Το έργο χρηματοδοτείται 
αϊτό τις Δημόσιες επτενδύσεις 
και απαλλάσσεται Κρατήσεως. 
—Στο Διαγωνισμό γίνονται δε 
κτοι ΒΔΕ Α' Τάξεως κοιι άνω 
•περιοχής 1(2ης ΠΥΔΕ όπως και 
εμπειροτέχνες για έργα οδοποίί 
ας.
—^Εγγύηση συμμετοχής 8.000 

δρχ.
—Οι ενδιάφερόμενίοιι μπορούν 

να λάιβουν γνώση των σχετικών 
όρων της Δημοπρατήσεως στα 
Γραφεία τη^ Της ΜΟΜΑ κάθε ε 
ργιάσιμη ημίέρα και ώρο>.
—Τα έξοδα δηιμοσιεύσεως της 

διακηρύξεως και τυχόν επαναλη 
πτικών βαρύνουν τον ανάδοχο.

Ηράκλειο 6 Σεπ 83
Από την Διοίκηση Της ΜΟΜΑ

ΕΛ)ΚΟΣ ΣΥΝ)ΣΜΟΣ 
ΜΟΧΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός 

Συν)σμός Μοχού πρακειμένου 
να προβεί στην αγορά και εγκα 
τάσταση φυγοκεντρικού ελαίου 
ργείου δέχεται προσφορές τι-
ιμών 
των

Ο

και προδιαγραφές όλων 
τύπων.
Πρόεδρος του Συν)σμού
Γεώργιος Ταμπακάκης

—3

Η 
ϊκής 
λείου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Νομαρχιακή Επιτροπή Λα 
Επιμ)σης (ΝΕΛΕ) Ηρακ 
ζητά επιστήμονες —τεχνι

κούς— καλλιτέχνες— τεχνίτες, 
απόλες τις ειδικότητες για να 
χρησιμοποιηθούν ως επιμορψω 
τές με αμοιβή ανά ώρα.

Για περισσότερες πληροψορί 
ες απευθυνθείτε στο Συμβούλιο
Λαϊκής Εττιμ) σης, Νομαρχία
Γραφείο 2, τηλέφωνο 282-232

ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ στη Φυσικομα 
θηιματική Ηραΐκϊλείου ζηιτά αμοι 
βαία μεταγραφή: μ» επιτυχουσπ 
στηι Φυσικομαθηματική Αθη­
νών. Πληροφ. τηλ. 01-92115504.
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ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας σύζυγο, 

μητέρα, γιαγιά και θεία
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ NIK. ΜΑΡΗ 

που πέθανε χθες κηδεύομε σήμ® 
ρα Σάββατο και ώρα II π.μ. α 
πό το σπίτι μας (οδός Γράμμου 
88 Χρυσοπηγή). Η νεκρώσιμη 
ακολουθία θα ψαίλλέί στον Ι.Ν. 
Παναγίας Χρυσοπηγής.

Ο σύζυγος: Νικήτας Μαρής
Τα αδέλφια: Θεόδωρος και 

Στέλλα Μαρή, Χρήστος και 
Στέλλα Μαρή, Βασίλειος και Ε 
λένη; Μαρή, Α&άμ και Καχστού 
λα Μαρή, Δημήιτριος Και Ευαγ 
γέλια Μαρή, Στυλιανός και 
Σούλα Μαρή, Ελευθέριος και Ε 
λένηι Παιπαδάκη, Σταύρος Μα 
ρής·
Τα εγγόνια—οι λοιποί συγγενείς

ΠΕΝΘΗΜΕΡΟ πρωτοποριακού ξένου κινηματογράφου αρχί 
ζει σήμερα στην πόλη μας. Φυσικά, οργανώνεται από την Κινη­
ματογραφική Λέσχη Ηρακλείου σε συνεργασία με τον Δήμο, που 
κλείνει έτσι το αφιέρωμα στην 7η Τέχνη. Αφιέρωμα που άνοιξε με 
ελληνικό κινηματογράφο. Το σημερινό φιλμ, που όπως πάντα θα 
προβληθεί στο Δημοτικό Κηποθέοτρο. στις 9,15 είναι του Σοβιε 
τικού Τζίγκα Σβετωφ. Τίτλος του: «Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΙΝΗ 
ΜΑΤΟΓΡΑΦΙ’ΚΗ ΜΗΧΑΝΗ». Ο Σβέτωφ, υποστηριχτής της άποψης 
ότι δεν υπάρχει ταλέντο και έμπνευση αλλά δουλειά και σκέψη, κι 
νείται στον χώρο του καταργώντας σενάριο και σκηνοθεσία. Προ 
ωθεί έτσι, μια νέα αντίληψη στον κινηματογράφο. Αντίληψη που 
οι μετανεν'έστεροϊ του — ο Σβέτωφ έχει πεθάνει — όχι μόνο δεν 
αγνοούν, αλλά επεκτείνουν παραπέρα και δημιουργούν πράγματι 
κά έργα τέχνης.

ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΗ εκδήλωση οργανώνει την ερχόμενη 
Τετάρτη ο Σύλλογος Μητέρων Αναπήρων και Ανιάτων Ηρακλείου. 
Η εκδήλωση θα γίνει στις 8,30' μ.μ. στο Κηποθέατρο.

ΜΟΥΣΙΚΟ βράδυ με τα συγκροτήματα «'Ασπρη Σκάλα» και 
«Γαλάζια Μέταλα» σ' ένα πρόγραιμμα έντεχνης μουσικής, πα- 
ραδοσισκής μουοικής και σύγχρονων ελληνικών τραγουδιών. που 
επιμελείται η Ρίκα Δεληγιαννάκη. οργανώνει η Αίθουσα Τέχνης. Η 
εκδήλωση θα γίνει στον κήπο της Αίθουσας, την ερχόμενη Πέμ­
πτη 15 Σεπτεμβρίου, και πραγματοποιείται με την συνεργασία του 
Μουσικού Συλλόγου «Απόλλων».

Η ΑΥΓΗ και ο θούριος, άρχισαν χθες στο Πάρκο Γεωργιάδη. 
το φεστιβάλ τους, και το συνεχίζουν σή'μεραι με δυο συζητήσεις: 
Μία για τα ναρκωτικά και μια για τα πολιτιστικά. Ακόμα, με μούσι 
κή βραδυά, στην οποία ο Νότης Μαυρουδής θα παίξει κιθάρα και 

. c Πέτρος Πανδής θα τραγουδήσει.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΑΤΚΗΣ ΒΑΣΗΣ !
ΟΜΑΔΑ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ J

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

— Ο Μ Ε Λ Β A
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ

Α.Ε.

A. Ε. —
ΟΤΙ:

Για αγορά μετοχών προς κάλυψη του Μετοχικού κεφα­
λαίου της, μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να άπευθύνονται σε 
όλα τα Καταστήματα της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ, ή στα 
γραφεία του Συνδέσμου Ελαιοπαραγωγών Ηρακλείου, οδός 
Χρυσοστόμου 71, τηλ. 236447 — 234286.

Ειδικά για τον σκοπό αυτό ανοίξαμε τον λογαριασμό No 
4231)1096 στο Κατάστημα της Α.Τ.Ε. οδός Έβανς 44 — 
Ηράκλειο.

;· Ευχαριστούμε ' ;
’! — ΟΜΕΛΒΑ Α.Ε. — J

Η ΣΧΟΛΗ ΡΥΘΜΙΚΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΧΟΡΟΥ 
ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΔΑΦΕΡΜΟΥ — 
ΦΙΟΡΑΚΗ
Άρχισε εγγραφές

από 5 Σεπτεμβρίου καθημερινά 
10—12,30 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Οδός Καντανολέων 10 (Λιοντάρια) 
Τηλ. 284872.

EM
ΔΟΜΙΚΑ — 

ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ 
ΥΛΙΚΑ

Καζαντζάκη 3 O’ 221994

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ί; προς τους Αρχιτέκτονες, Πολιτ. Μηχανικούς 

και Κατασκευαστές. ;

Διαθέτουμε πλάκες Σχιστόλιθου τύπου Πηλίου. ; 
; · Επίσης μεγάλη ποικιλία ΜΑΡΜΑΡΩΝ εξαιρετικής ; 

I ποιότητας τυποποιημένων διαστάσεων και δια- < 
ί κοσμητικούς ΠΩΡΟΛΙΘΟΥΣ. ,

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Είδοποιούνται οϊ κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραϊτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς εξής:

ΤΡΙΤΗ 13-9-83
1. Από 08.00 μέχρι 15.00 οδοί: Σόλωνος — Οδυοσέως — 

Παπαδιομάντη — Πάτμου — Μουσών — Ελλησπόντου 
— Λαγκαδά — Δυρραχίου κσι Ολύμπαύ από Δράμας μέ­
χρι Αγησιλάου.

2. Από 08,30 μέχρι ΤΙ.00 οδοί: Πσσειδώνσς — Νάξου — Αι­
γαίου— Νέα Οδός — Μετεώρων — Καλησπερίδων — 
Ευριππίδου — Δημοσθένους — Οδυσσέως — Πηλίου — 
Αγίας Λαύρας — Ρυτίου και λεωφ. Ικάρου από Ζάκρου 
μέχρι θουκυδίδου.

3. Από 11,30 μέχρι 14.00 ΦΥΛΑΚΕΣ — ΣΦΑΓΕΙΑ — Εργοτά 
ξιο ΚΟΜΔΕ — Παράκτιος ΟΤΕ — Ελσιόδεξαμιενές, οδοί 
Δημοκρατίας — Καρίας — Σταδίου από Ζαφειρίας μέχρι 
Άνθους κσι οδοί: Ηρακλείτου — Άνθους — Διονυσίου— 
Κεράμου — Ζεφειρίας από Ηροδότου μέχρι Σταδίου.

ΤΕΤΑΡΤΗ 14-9-83
Από 14.00 μέχρι 16.30 περιοχές Ατσαλένιο — Μασταιμπάς 
— Νέο Ηράκλειο — Κρατικός Συνοικισμός — Αιμιίλιου — 
Ακαδημία — Νέο Στάδιο— θερίσσου — Καραολή — Δει­
λινά — Γ ιόφυρο — ΕΒΓΗ — Βυρσοδεψιεία — ΛΙΝΤΟ — 
ΤΕΞ — Κολυμβητήριο — Ξήροπόταμος — Ραδιοφωνικός 
Σταθμός — Άυμουδάρα — KATE — Σσταυρωμένος— Φοι­
νικιά.

Επίσης γενικά στην Επαρχία Μαλεβιζίου·, από την επαρ­
χία Μονοφατσίου τα χωριά: Αγία Βαρβάρα — Πιρουνιανά 
— Μεγάλη Βρύση — Πρεβελιανά — Άγιος θωμάς — Αδρά 
χτια. — Δούλι — Λαράνι και από τιην επαρχία Τεμένους τα 
χωριά Άγιος Σύλλας —: Τσαιγκαράκη Μετόχι — Προφήτης 
Ηλίας — Κυπαρίσι — Ρουκάνι — Καλού.

Αν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα· 
ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ· 
ριται πιό πάνω.

Γι' αύτό τό λόγο οϊ ήλεκτρικές έγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεϋεται ή προσέγγι­
ση σέ αγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήματος.

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.
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